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Stamps & Covers  
of the World   

AUCTION & VIEWING LOCATION 
399 Strand, London WC2R 0LP, UK 
 
AUCTION 
30th-31st July 2025 

11:00am GMT 

Day 1: 30th July 2025 

Day 2: 31st July 2025 

 

 
VIEWING 
LONDON, 399 STRAND  
21st-24th, 29th July - 10:00-16:00 
 
Bid online live at www.sgbaldwins.com 
 
Other times available by appointment. 
 
 
 
 Bid online live at 
www.sgbaldwins.com 
 
 
 
Lots which are proceeded by an ‘x’ in the catalogue are subject to 
an additional import VAT at 5% on the hammer price unless 
exported from the United Kingdom
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Meet the Team

Paul Mathews 
Senior Specialist 
pmathews@stanleygibbons.com 
 
Paul joined Stanley Gibbons in 
1977 and has worked as a 
member of numerous different 
departments at the company. 
Today, he continues to share his 
excellent specialist knowledge of 
Great Britain and the British 
Empire stamps in private 
valuation consultations.

Gabriel Gold 
Junior Philatelist 
ggold@stanleygibbons.com 
 
Joining Stanley Gibbons as the 
company's first intern in 2023, 
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GB KGV stamps to the team. 
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Stanley Gibbons and looks to 
bring his unique perspectives to 
contribute to our thriving 
workplace.
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Co-CEO 
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Paul Mathews 
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Oscar Young 
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Gabriel Gold 
Junior Philatelist 
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Michael Barrell 
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Mike Kimberley 
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Richard Gladdle 
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Mark Smith 
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Roy Raftery 
Head of Entertainment 
rraftery@sgbaldwins.com

Tobias De Gromoboy 
tdegromoboy@sgbaldwins.com

Dominic Chorney  
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dom@baldwin.co.uk

Ema Sikic 
World Coins Specialist 
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COINS MEDALS & MILITARIA TRADING CARDS 

Cordelia Cheriton 
Post-Sale Administrator 
ccheriton@sgbaldwins.com 

Charley Kelleher 
Shipping Co-Ordinator  
ckelleher@sgbaldwins.com 

Taylan Yusuf 
Image Co-Ordinator 
tyusuf@sgbaldwins.com 

Dr. Gwynne Harries 
Midland Representative   
gharries@stanleygibbons.com 

Bella Has 
Post-Sale Manager 
bhas@sgbaldwins.com

Jenni Hughes-Ward 
Stanley Gibbons 
Baldwin's  
CFO

Lina Fitzjames 
Junior Numismatist 
lina@baldwin.co.uk
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For availability or to provide your wants list contact Andrew Mansi

www.stanleygibbons.com | cw@stanleygibbons.com | +44 (0) 207 557 4455

399 Strand, London, WC2R 0LP

P256000377 
Bhopal SG 99 Mint 

1903 8a green-black large initial
£375

P256000396 
Bhopal SG O339b Used 

£450

P256000372 
Barwani SG 28ab Mint 

1928-32 ¼a indigo error Imperf between
£250

P256000381 
Bhopal SG 97a Mint 

1903 8a lilac on Laid paper
£3,750

New Indian Feudatory States in stock 
Available for immediate purchase
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DAY 1 

11:00AM 30TH JULY 2025 

GREAT BRITAIN 

POSTAL HISTORY 
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Sho

1 C  
POSTAL HISTORY: 1693 entire showing papermaker's watermark addressed to “John Newton Esq at his house in Soho Square, 
Westminster London” with contents “From Empingham in the County of Rutland near Stafford: January 11 1693” written by 
John Richardson the obverse rated “2” then re-rated at “4” initialled “IOS” below and bearing fine strike of the small Crown 
inspector's mark in black, the reverse with Bishop mark for “JA 15”.  Rare and attractive. 

£450 - £500 
2 LE  
1751 (22 JA) an entire wrapper to Edinburgh, rated at "2" on front in manuscript and bearing on reverse a fine strike of the 
rare Perth "Lamb" handstamp in black ink. PH378. 

£650 - £700 

1 2

3 C  
1795 entire addressed within London to “Swithins Lane”, bearing superb strike of the “W-Hall/ET.2” receiving house 
handstamp, rated “1” in black manuscript and backstamped by indented cds for ‘7 o’Clock/18 FEB/95 EVEN' in black. A couple 
of vertical filing folds, but still attractive and scarce. 

£250 - £300 

3 Shown at 60%

Shown at 60% Shown at 60%
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8

6 F  
1840 entire letter from Tunbridge Wells to 
London, endorsed ‘Pre paid 1d’ showing ‘PAID 
1d’ straight lined h/s in red, with London 
tombstone arrival for 7 MY and backstamped 
by Tunbridge Wells despatch d/s for MY 6, the 
first day of penny post, typical filing folds, 
otherwise fine, rare.   

Ex Mayflower 
£700 - £800 

7 C  
1840 J. Valentine’s Ocean Penny Post printed 
envelope, unused. Good. 

£70 - £80 
8 B0.5  
Pre-stamp and stampless cover selection 
contained in a half carton including Bishop 
Marks, mileage, instructional, ship letters, 
FPO’s, etc. and famous people. Condition 
mixed. An interesting lot with careful 
inspection essential. (hundreds)   

£400 - £600 

6

Stamps and Covers of the World including Great Britain

Shown at 75%

4 F  
1838 (24th July) letter signed by Rowland Hill addressed to Swynfen Jervis MP (the eccentric Liberal MP for Bridport and 
supporter of free trade for grain) requesting his attendance in the House (of Commons) for the Post Office Bill vote. Hill’s 
letter appears to have worked as Jervis did vote in favour of the Bill, though it was divided the ‘Ayes’ had it and the Bill was 
passed with votes in favour 81 to noes at 56. Some minor stain and archival reinforcement, still a fascinating and important 
letter.  

£700 - £800 
5 F  
1840 (JA 3) entire wrapper to Stanley bearing a superb strike of the Glasgow "4" handstamp to pay the Uniform 4d Post 
alongside ‘Stanley/Pennypost’ h/s, backstamped by a superb boxed R.H. No "26" in red ink, Glasgow single arc ds for JA 3 
1840 and another cds for the following day. Some creasing, but still an attractive cover. GW224. 

£200 - £250 

4 5 Shown at 75%Shown at 60%
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9 F  
1841 R.W. Hume “Musical” half-penny song sheet, 
“The Penny Post Bag No 1” printed in black ink with 
musical ditty in praise of Rowland Hill. A rare and 
seldom offered item. Fine. 

£480 - £520 
 
10 F  
1841 (13th March) signed Rowland Hill letter 
where he writes that he has had a prolonged stay 
in Brighton due to ill-health.  

£700 - £800 
 
11 F  
1841 (17th December) letter signed by Rowland 
Hill, possibly addressed to William Lowther, Earl of 
Lonsdale and Postmaster General, concerning 
John Arrowsmith, eminent cartographer who 
carried out work for the Post Office.  

£700 - £800 

www.sgbaldwins.com  |  +44 (0)208 092 5856  |  399 Strand, London WC2R 0LP  |  UK 9

Sho

9 Shown at 60% 10 Shown at 60%

11 Shown at 60%
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12 C  
1842 wrapper to Italy franked by 1841 2d blue (plate 3), strip of six (KG-KL), horizontal pair (LK-LL), single (KE) and 1841-51 
1d red-brown (plate 20)(NE) cancelled with black Maltese Crosses, backstamped Liverpool dispatch for ‘JA 11 1842’, London 
transit (12.1) and Gennaro arrival hs; horizontal filing fold affecting 2d pair and single. A most appealing overseas destination 
cover. RPS Certificate (2025). SG 8, 14    

£1,500 - £2,000 

12
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13 F  
1842 (16th May) signed Rowland Hill letter, addressed to Thomas Osbo. Esq, concerning remuneration of the Post Office 
guards of the Birmingham Railway Company. As in the days of the old mail coach, Post Office mail trains were a target for 
robbers and highwaymen, the Post Office employed armed guards on early mail trains. Some minor stains, otherwise fine, 
interesting contents.  

£700 - £800 

13
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14

14 F  
1846 ( Jan 17th) letter signed by Rowland Hill addressed to J. Collins where Hill expresses his displeasure regarding the 
arrangements and sittings for a portrait that has been commissioned. ‘’ I cannot consent to have any more of my time 
occupied with a vexatious correspondence. You will therefore have the goodness to consider all further proceedings in the 
matter as at an end’’.  Lot includes a typed transcript of Hills reply and J. Collins original letter and a reproduction of the 
portrait in question. Fine.  

£700 - £800 
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15 F  
1849 Valentine's of Dundee "Ocean Penny Postage" printed envelope on azure paper to Glasgow, postage paid in cash 
indicated by red m/s ‘1’, and with undated double arc blue Bonhill townstamp and Alexandria double arc ds for SE 30 1849, 
backstamped by Glasgow boxed h/s for 1 OC. Fine and scarce. 

£480 - £520 

Stamps and Covers of the World including Great Britain14

16 F  
1854 (OC 28) First Official day of the "Scots Local" cancellations, a 1d pink envelope addressed within Edinburgh, being tied 
by the "India Street" local type XIII and backstamped by cds. A very rare item. 

£400 - £450 

16 Shown at 75%

15 Shown at 75%

17 C  
1854-57 1d red-brown, perf 16, on cover to Wigtown, tied by a superb strike of the Milngavie double arc cds for JA 3 1855 
and backstamped by Glasgow cds for the same day. A rare and most attractive cover. SG 17. 

£220 - £250 

17 Shown at 75%
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18 F  
1857 entire to Manchester franked by 1854-57 2d blue, Perf 14, Wmk Large Crown, Plate 5, tied by a superb strike of the 
type XVIII "Queen Street" Scots local handstamp in green ink, and backstamped by Glasgow cds for MR 21 and Manchester 
double arc ds for the following day. Light toning affecting adhesive, otherwise fine. Rarity "D". SG 34. 

£200 - £250 

www.sgbaldwins.com  |  +44 (0)208 092 5856  |  399 Strand, London WC2R 0LP  |  UK 15

19 F  
1857 (OC 28) cover to Demerara endorsed ‘per West India Mail’, bearing a strike of the "Southend" type V Scots local 
handstamp and later overlapped by 1857 wing margin 6d deep lilac applied at Campbeltown and tied by its ‘65’ barred 
numeral, backstamped by Campbeltown double arc ds for OC 28, London cds for OC 30, and Demarara double arc ds for 
NO 25. Also offered with additional cover to Shetland franked by 1854-61 1d red and tied by Campbeltown ‘65’ barred 
numeral with backstamps including “Southend” Scots local. The former with light peripheral tones, still a fascinating and 
rare cover. Rarity "F". RPS cert (1983), SG 69. 

£220 - £250 

18 Shown at 75%

Ex 19 Shown at 75%

20 F  
1858 (AU 18) cover to Gotha, Germany, via Ostend, franked by 1857 6d lilac, tied by a very fine strike of the type IV "Renton 
Renton" Scots local, and with red ‘insufficiently/stamped’ instructional mark and endorsed with a m/s ‘2’ charge mark, 
backstamped by six markings including ‘Aus England Per Aachen’ cds for 20 8. The adhesive with the upper perfs trimmed, 
still a rare use. SG 68. 

£300 - £350 

20 Shown at 75%
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21 F  
1858 ( JU2) wrapper bearing a pair of the 1857 1d rose-red to Edinburgh, cancelled by a superb strike of the rare type V 
“Milnathort”, Kinross, Scots local in black ink, dated Jul 2 58. Rarity “G”. 

£380 - £420 

Stamps and Covers of the World including Great Britain16

22 F  
1866 (24 MR) mourning cover addressed in the hand of Queen Victoria to the "Duchess of Atholl, Dunkeld" and endorsed at 
lower left "The Queen", franked by 1867-79 1d rose-red, Plate 86 (KF), tied by "92" London duplex for MR 24 66 and 
backstamped with Dunkeld single arc ds for MR 25. Fine. SG 43. 

£350 - £400 
23 F  
1867 Mourning hand-illustrated letter dated 14th January 1867 sent by Edward Henry Courbold, artist and son of Henry 
Corbould, whose sketch of the Wyon head from the London City Medal was used for the ‘Penny Black’. Addressed to Mrs 
Valentine in answer to an invitation to stay at her house, with a small pen and ink sketch of Edward H. Corbould enjoying 
the warm inside the fireplace, so the smell of tobacco smoke does not offend! Most attractive and interesting item.  

Edward Henry Corbould similarly followed his father’s footsteps and produced the ‘’Britannia’’ design used for Mauritius, Barbados and Trinidad 
adhesives. 

£100 - £150 

22

21

Shown at 75%

Shown at 75%
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24 F  
c. 1870 illustrated book post card advertising ‘Thurston & Co, Billiard Table Manufacturers, Strand, London’, the reverse with 
printed images of their Cheyne Walk, Chelsea. S.E. works bearing 1870-79 ½d, plate 5 (LS), cancelled by ‘N/P/B’ hs; some 
inconsequential toning. A fabulous and most unusual item. SG 48/9  

£150 - £200 
25   
1870 ½d purple postcard addressed to London from Weiss Brothers, Birmingham cancelled by neat red London cds for ‘MR 
5/75’, the reverse with similar cds. Most unusual to be cancelled in red. Fine. 

£100 - £120 

www.sgbaldwins.com  |  +44 (0)208 092 5856  |  399 Strand, London WC2R 0LP  |  UK 17

26 F  
1880 superb advertising cover for Thomson, Sterne & Co. to Erfurt, Germany, franked by 1870-74 1½d rosered, Plate 3 (DD), 
and 1880-81 1d venetian red (NK), both tied by Glasgow-Carlisle Sorting Tender "159" duplexes for NO 25 80 and 
backstamped by Erfurt cds for 27/11. Fine and very attractive. SG 51 & 166. 

£250 - £300 

24 Shown at 70%

26 Shown at 70%
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27 F  
1882 German Empire telegram dated ‘’5.3.82’’ sent by Queen Victoria addressed to a Mademioselle at the court of the Palace 
of the Crown Prince, Berlin. In gratitude to the message they had sent in response to a failed assassination attempt on the 
Queen as she disembarked the Royal Train at Windsor in March 1882. The message reads ‘’many thanks for the kind telegram 
and congratulations on my merciful escape .+ the queen windsor castle .’’ The failed assassin Roderick Maclean’s motive 
was purportedly due to a curt reply from the Royal Household to some poetry he had written for the Queen. He was charged 
with high treason and found guilty but insane and lived out the remainder of his days in Broadmoor Asylum. Odd stains, 
paper splits (sensibly reinforced by hinges) and stains to telegram, also includes original envelope. Still a very scarce and 
interesting item.  

£100 - £150 
28 F  
1889 (rather battered) envelope bearing 2d Jubilee and 1d lilac vertical pair, London registered cancels of DE 20.  Addressed 
to a passenger on SS Aurania at Queenstown; however, the envelope is annotated “Aurania did not call at Queenstown” and 
bears a violet handstamp of “The CUNARD STEAMSHIP COMPANY, Limited”; the reverse notes ‘If unable to deliver on Steamer, 
please send to Green Bank, Liverpool’.  

On display page, ex Cyriax. 
£100 - £120 

29 F  
1893 Reform Cycle Co. of Coventry, advertising cover to USA with 1d lilac and 1½d Jubilee tied by Coventry squared circles 
of MY 20 93, backstamped Birmingham, New York and Racine.  The envelope with a very small fault at upper right, barely 
detracting from a pretty cover.  

On display page, ex Cyriax. 
£100 - £120 

Stamps and Covers of the World including Great Britain18

30 F  
1895 illustrated cover with 1d lilac cancelled by Hastings duplex of JU 18.  The watercolour image depicts three men (titled 
‘Rivals!’ at lower left), one with an umbrella showing the address, and one with a shoulder-mounted frame on which the 
stamp is placed.  Signed ‘SS’ (the artist, Mr S. Smith).  Attractive. 

On display page, ex Cyriax. 
£200 - £250 

30A ?  
1900-1901 Two coloured ‘Schultze sporting powder’ adverts with the 1/2d SG213 on both. London E C barred numerals one EC 1 G 
and the EC 2 G, the latter recorded by Parmenter as a 'G’, scarce thus.  £75 - £100 
 
31 E  
1900-1910s collection of hand-illustrated postcards and other drawings, including 1908 postcard to Dresden franked by 1d 
depicting a young lady adorned in a feathery hat and furs, 1903 postcard to Regents Park depicting a fireman, assorted 
postcards depicting flowers, flora and fauna, countryside scenes and a rather interesting portrait purporting to show Prince 
Albert. Generally fair to fine condition.  

£100 - £150 

30 Shown at 75%
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32 C  
ROYALTY: 1904 registered cover to Copenhagen from King Edward VII with his initials ‘ER’ in the lower left corner addressed 
to his daughter Maud, Princess Charles of Denmark mailed from Austria franked with 25h (2) cancelled by Marienbad ‘2.9.04’ 
barred oval, the reserve with Copenhagen arrival (4.9) cds and superb red Royal wax seal. An interesting cover.  

Note: Dronning Maud (Queen Maud) Land in Antarctica and Amundsen’s ship Maud was named after her.  
£150 - £200 

33 C  
1908 picture postcard franked with ½d tied by a fair strike of the Reading posted in advance Christmas cancellation. Good. 

£80 - £100 
34 C  
AIRMAIL: 1912 real photographic postcard depicting Grahame White at Hendon franked with 1911-12 ½d ‘Downey’ cancelled 
by ‘HENDON N.W./MY 28/12’ double-ring ds, the reverse bearing white label ‘THIS CARD WAS CARRIED FROM/BATH to the 
 LONDON AERODROME/BY AEROPLANE,/ :: 24th, 1912. ::/ Aviator’s Initials (manuscript) B S H(ucks)’. Fine. 

£150 - £200 

www.sgbaldwins.com  |  +44 (0)208 092 5856  |  399 Strand, London WC2R 0LP  |  UK 19

35 C  
C.1924 insured postcard used as parcel label to Germany bearing 1924-26 2½d blue and Bradbury, Wilkinson 2s6d brown, 
both vertical pairs, tied by indistinct roller cancels; card with vertical crease (not affecting adhesives) and corner wax seals. 
A most unusual item.   

£180 - £200 
36 F  
KGV postal history selection on album leaves including 1926 Airmail cover to Columbia with 2x1d and 1s tied meter mail 
cancel and ½d tied London cds with Barranquila-Nieva-Manizales cds on reverse with return to sender mark, 1934 airmail 
cover to Uruguay with 3dx2, 6dx2 and 2s6d Seahorse tied by London machine cancel, with boxed purple “SERVICIO 
AEROPOSTAL/EUROPA/AMERICADEL SUD”, Paris transit and Montevideo arrival on reverse, 1934 airmail cover to Chile with 
6d, 1s and Seahorse 2s6d tied by London machine cancel with Chile arrival on reverse. 1934 printed airmail cover to Argentina 
with 1sx2, 2s6dx2 and 5s tied by London cds with German South America Airmail cachet in red, Argentine arrival on reverse 
and 1934 airmail cover to Uruguay with 1sx3 and 5s with London machine cancel and on reverse fine boxed “SERVICIO 
AEROPOSTAL/EUROPA/AMERICA DEL SUD/AIR FRANCE/CORRESPONDENCIA TRANSPORTADA/TOTALMENTE POR AVION” in 
purple. Useful group, fair to fine. (5) 

£200 - £250 
37 F  
KGV postal history selection on album leaves including 1928 First Acceptance airmail cover to Peru, with ½d, 2x1½d, 9d and 
1s, printed matter rate, tied Gosport cds, 1929 registered airmail cover to British Honduras with PUC 1½d x 2, 2½d and 1s 
tied Leicester cds with “by the Aquitania” sea mail, in manuscript, airmail cover to Argentina with 2s6d Seahorse and 2 x 9d 
tied by Preston cds with Lufthansa cachet in red below, 1934 Birmingham to Uruguay by Railway Air Services, postcard rate, 
with 2x1s tied by machine cancel with Lufthansa cachet in red and Stuttgart transit mark. Interesting group, fair to fine. (4) 

£150 - £180 

35 Shown at 75%
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38 F  
KGV postal history selection on album leaves including 1929 airmail cover to Nicaragua with 9dx2 tied Bromley cds with “½d 
UNDER-PAYMENT” mark on reverse, 1929 airmail cover to Chile with 2d, PUC 2½d, 9dx2 and 2s6d seahorse tied Liverpool 
cds, 1932 airmail cover to Chile with 9d and 1sx2 tied Finchley cds, 1934 airmail cover to Brazil with 6dx3 and 1s pair tied 
Birmingham cds, 1934 airmail cover to Brazil with 1s and 2s6d seahorse tied London cds, 1934 airmail cover to Chile with 
6d, 1s and 2s6d seahorse tied London cds with “DEUTSCHE LUFTPOST/EUROPA SUDAMERIKA” cachet in red, 1941 airmail 
cover to Brazil with 1s and 2s6d tied London cds and censor in red below, plus three other post war covers to Chile (2) and 
Uruguay (1). Interesting group, fair to fine. (10)  

£200 - £250 
39 C  
1939 airmail covers (3), each with double-ring POSTAGE PAID/ 4D in violet, with different censor marks. One a rough scrawl 
in red crayon on reverse, one straight-line in grey and the third in two lines, initialled in red; unusual group. 

£60 - £80 
40 C  
WRECK MAIL: 1941 (10.1) cover to Greece from England, with Egyptian censor tape and bearing ‘NO SERVICE/RETURN TO 
SENDER’ purple hs (parts enhanced in red ink also manuscript ‘P.T.O/EC2’), double-lined purple square Postal Censor and 
‘SALVED FROM THE SEA’ in black (similar to Hopkins page 100 although slightly large type). A most interesting cover. 

£80 - £100 
41 E  
POSTAL ORDERS: QEII 1984 35p to £8 selection all overprinted ‘SCHOOL/SPECIMEN’ many with counterfoil and cancelled by 
‘COUNTER/TRAINING OFFICE’ or ‘SPECIMEN/DATE STAMP’ or both. An interesting group (13). 

£80 - £100 

ESSAYS & PROOFS 

42 F  
Treasury Competition 1839 essay reprint with Post Office permit by Charles Whiting with various background designs; slight 
repair otherwise fine. 

£150 - £200 

Stamps and Covers of the World including Great Britain20

43 C  
1871 Ormond Hill 1d Die Proof in black.  Printed on thin, hard white wove paper (59 x 72mm), numbered reversed ‘3’ below 
design and reversed ‘NEW’ above.  Stain on the reverse at top left corner.  Rare.  Spec. DP29a, £15000 

£2,500 - £3,000 

43
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44 C  
1871 Ormond Hill 1d Die Proof in rose, on thick soft card (46 x 47mm).   ‘New’ and ‘3’ uninked.  Very rare, but somewhat 
soiled and stained, and extensive archival mounting has led to a small thin to the reverse of the card (well clear of the 
impression)..  Spec. DP29a, £18000  

Ex Shaida and TES 
£1,500 - £1,600 

45 C  
1865 1d black ‘Royal Reprint’, Plate 66, pair lettered EF-EG.  O.g. with watermark inverted, good margins, fine save for slight 
foxing on the reverse of EG.  From the only sheet printed.  SG DP35a, £5000 

£800 - £1,000 
46 C  
1841 2d blue block of four, from the top left corner of the small trial sheet of twelve impressions, without corner letters. 
 Unused without gum, fine.  SG DP43, £6000 

£1,000 - £1,200 
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44 45 46

4847
47 C  
1871 Ormond Hill Die Proof in chrome-yellow.  Printed on thin, hard white wove paper (67 x 76mm), with reversed ‘34’ below, 
‘NEW DIE’ and ‘1’ above.  Some buckling, due to the nature of the paper, and thinning well clear of the impression; 
discolouration at corners on the reverse, not affecting the proof’s dramatic appearance. RPS Certificate (2008). Spec. DP46b, 
£18000.  

Ex Royal Philatelic Collection. 
£2,000 - £2,500 

48 C  
1867 2d Paris Exhibition proof in black, Plate 9, lettered GL, printed on soft white card.  One sheet was printed.  Spec. DP49 

£0 - £0 
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49 C  
1871 Ormond Hill 1½d Die Proof in black.  Printed on thin hard off-white wove paper (60 x 75mm), numbered reversed 
‘35’ below the design.  Some splitting (outside the die-sunk area) and with minor peripheral faults, still a good proof, 
rarely seen.  Spec. DP56b, £12000 

£2,500 - £3,000 
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50 C  
1871 Ormond Hill 1½d Die Proof in deep ultramarine.  Printed on thin hard yellowish white wove paper (26 x 31mm); lovely 
colour.  Spec. DP56b, £12000 

Ex ‘Maximus’ and ‘Verus’. 
£1,500 - £1,800 

51 C  
1870 ½d Die Proof in black with void corner letters.  Printed on India paper, taken prior to strengthening of the head 
engraving; thinned at foot, well clear of impression.  Rare.  RPS Certificate (1978).  Spec. DP62b, £12000 

£1,000 - £1,200 

49

50 51
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52 C  
1870 ½d colour trials using the engine-turned background set of three roughly torn bands in chrome yellow, yellow 
green (on white wove) and dark blue green (on blue wove), very fine and rare, we record only three other pieces in private 
hands. Spec. DP65 priced £9000+  

Ex Bates (1934) and illustrated in the ‘’The Line Engraved Halfpenny’’ Messenger Fig 7  
£2,000 - £2,500 

53 C  
1840 1d Mulready envelope (Forme 3, Stereo A163).   Used example sent from London to Dover with red MC,  
London backstamp ‘B/ MY - 6/ 1840’.  Seal torn away, but a very fine and rare ‘First Day’ Mulready.  BPA Certificate (1996). 
 SG ME 2 

£3,000 - £4,000 
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MULREADY & LETTERSHEETS

52

53
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54 C  
1840 1d Mulready lettersheet, Forme 1 Stereo A11, used to Oulton, near Lowestoft, cancelled by a red MC.  London despatch 
datestamp of MY 8 1840 on reverse.  Some creasing, still an attractive early ‘May date’ item that opens well for display 
purposes.  SG ME1  

The addressee is George Borrow, the novelist and travel writer (‘Lavengro’ and ‘The Romany Rye’), at his recently-married wife’s small estate at 
Oulton.  The writer ends his message, ‘Pray excuse the Queen’s shocking bad paper’, a reflection of the poor public perception of the Mulreadys 

£250 - £300 
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55 C  
1840 1d Mulready envelope, Forme 1, Stereo A142, from Great Malvern to Northampton, neatly cancelled with a red 
MC.  The reverse bears a superb Great Malvern cds for MY 10 1840, the first Sunday of use.  Opens out very neatly for 
display.  Very rare; BPA Certificate (1992) 

£3,000 - £4,000 

55 Shown at 80%

54 Shown at 75%
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56

57

Shown at 75%

56   
1840 1d Mulready envelope (A163) to Dunning cancelled by the distinctive thick black Auchterarder Maltese Cross and 
backstamped by Orange Auchterarder boxed h/s for APR 22 1841. Fine. Spec. ME2. 

£500 - £600 
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57 C  
1840 1d Mulready lettersheet, Forme 2 Stereo A16, from Stockport to London.  Uprated with a 1d black Plate 1a, lettered 
IA, four fine margins and tied with a red MC.  Britannia not cancelled, contrary to regulations; the letter mentions an 
enclosure - it was still underpaid, and endorsed ‘2d more to pay’ in manuscript.  Stockport despatch of JU 7 1840 on 
reverse and London arrival of the next day.  Filing folds, still fine and a really good example of an uprated Mulready; BPA 
Certificate (2008).  SG ME 1, 2  

£3,000 - £4,000 
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58 C  
1840 1d Mulready lettersheet to London with printed advertisement inside for the Scottish Provident Institution, uprated 
by additional 1d black, Plate 5 (EJ), with good margins, close at bottom with a small nick in second “N” of penny. Cancelled 
contrary to regulations as only the adhesive being struck by black Dundee Maltese Cross, and backstamped by Dundee 
boxed ds for JY 5 1841 with further datestamps for the two following days. A few creases and tears, some of which sensibly 
reinforced, but still a very scarce Mulready. Spec. ME1var, £15,000. 

£1,800 - £2,000 
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59 F  
1840 1d Mulready envelope (A142) to Edinburgh, cancelled contrary to regulations by two strikes of the Aberfeldy Maltese 
cross in the experimental black ink, and backstamped by Aberfeldy boxed h/s for OC 25 and additional orange cds for the 
same date. The Mulready somewhat aged, still a rare use. Spec. ME2. 

£500 - £600 
60 C  
1840 1d Mulready lettersheet, Forme 1 Stereo A4.   Cancelled with a fine black MC, during the experimental period trialling 
black ink.  Sent within London and backstamped DE 22 1840.  SG ME1 

£100 - £120 

59

58

Shown at 75%
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61 C  
1840 1d Mulready Lettersheet, Forme 2 Stereo A22. A magnificent used, hand-coloured example beautifully cancelled 
by a perfectly struck black MC with a “Hackney SO” handstamp and a Torquay double-arc cds on obverse for MY. 16. 
1841. Backstamped with a London dispatch cds for the previous day. Superb quality and very rare to find a hand- 
coloured Mulready in combination with a black MC. BPA cert (2008), SG ME1, Spec. ME1f. 

£4,000 - £5,000 
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63 C  
1842 (MY 3) 1d Mulready wrapper stereo “A254” addressed to Ayr cancelled by the distinctive small and worn thin Maltese 
cross of Edinburgh head office in black ink and dated on reverse for MAY 3 1842. Most attractive. 

£320 - £350 

Stamps and Covers of the World including Great Britain28

62

63

62 C  
1840 1d Mulready lettersheet (Forme 1, Stereo A8).  Used example sent from Reading to London, cancelled by two black 
MCs; redirected to Brighton with a four-margined 1d red-brown, Plate 18 pre-paying the additional postage, cancelled by a 
black MC and a red ‘Maltese Cross’ London datestamp (RL Type 36).  The reverse with Reading, London and Brighton 
datestamps for JA 17-18 1842.  Vertical crease at right, and some scuffing at base, still an attractive and rare franking. 1998 
BPA Certificate. SG ME1, 8.  

Ex Knox, Grunin and Mayflower 
£900 - £1,200 
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64 F  
1840 1d Mulready lettersheet (A30) to Glasgow cancelled by a the distinctive Greenock Black Maltese Cross, and backstamped 
by Greenock boxed h/s for JA 6 1843 and Glasgow for the following day. Mulready with a vertical crease and slight 
imperfections, still a scarce use. SG ME1. 

£380 - £420 
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65

Sho

65 C  
1840 1d Mulready lettersheet sent from Ely to London, cancelled at lower left (contrary to regulations) by a blue Ely datestamp 
for AP 10 1849.  London arrival for the following day on reverse.  Central filing fold, a couple of small reinforced tears at top 
and a little soiling; very rare.  BPA Certificate (2008).  SG ME1 

£900 - £1,200 
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66 C  
1840 2d Mulready lettersheet, Stereo a105.  Sent from Whitchurch in Hampshire to London, uprated with two four-margined 
1d blacks, Plate 1a, lettered FC and FD, tied by clean red MCs with another strike cancelling Britannia.  Light “Sutton Scotney/ 
Penny Post” receiving handstamp alongside; the reverse with Whitchurch datestamp of MY 15 1840 and London arrival for 
the following day.  Reinforced tear at base.  One of the finest uprated Mulreadys extant, used on the tenth official day of 
use; an exhibition item.  BPA Certificate (1991).  SG ME3, 2.  

Ex Atkinson 
£8,000 - £10,000 
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67 C  
1840 2d Mulready sent from London to Bristol, cancelled by a fine strike of the London ‘10’ in Cross.  The reverse with London 
despatch of AU 5 1843 and Bristol arrival of the following day.  Filing folds, small surface scuff at top left and some minor 
soiling, still a great rarity, one of only four examples recorded by Rockoff and Jackson.  SG ME3.  

Ex Grunin 
£1,200 - £1,500 

 

1840 ONE PENNY BLACK 

Plate 1a 

68 C  
(OG) four margins, close at sides with crisp red Maltese Cross SG 2. 

£100 - £120 
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69

67

69 C  
Two examples HD and TI, together with Plate 3 BJ.  All four-margined, with light red MCs, sound and fine. 

£180 - £200 
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70 C  
1840 ‘May Date’ entire letter addressed to St. Helens bearing 1d grey black Plate 1a (KJ) with four good margins, well struck 
by red MC, backstamped by Liverpool d/s in for MY 20 1840 in red, very fine example in lovely quality. SG 3; Spec A1(3)th 
priced £2500  

£800 - £1,000 
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71 C  
1840 entire addressed to Kelso, franked by 1d black, Plate 1a (GC), four large margins, and tied by red MC, backstamped 
with Coldstream d/s for JN 21 and Kelso arrival mark for the same day. SG 2, Spec. AS2 

£300 - £350 

Plate 1b 

70

72

Shown at 75%

71 Shown at 75%

72 C  
(AG), top marginal showing partial marginal inscription, touching to enormous margins, used struck by crisp red MC, light 
horizontal crease at top (between stamp and margin) otherwise fine, still a most collectable example, desirable in such a 
form. SG 2 £375+ 

£500 - £600 
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Plate 2 
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73

74

73 C  
1840 entire addressed to Somerset, franked by 1d black Plate 2 (GA), four good to large margins, and tied by black MC, 
backstamped with orange Bristol ds for JU 17. SG 2, Spec. AS47  

£250 - £300 

74   
1840 1d black, Plate 2 (RF), four margins, on an entire addressed to Banff from Letterfourie, dated for 1st Sept 1840, tied by 
a strike of the distinctive olive-brown Buckie Maltese Cross and backstamped by undated Buckie boxed handstamp. A vertical 
fold clear of the adhesive, otherwise fine. SG 2. 

£350 - £400 
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75 C  
1840 1d black, Plate 2 (GH), with touching to good margins, given this example seems to have been torn from the sheet, on 
a entire to Ayr, the stamp cancelled by crimson Kilwinning Maltese Cross, and backstamped by Ayr orange boxed h/s for DE 
23 1840. A few slightly imperfections; a vertical fold clear of the adhesive and a repaired tear with the adhesive slightly soiled, 
but still a very presentable cover. SG 2. 

£400 - £450 

Plate 3 
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76 C  
1840 entire letter, locally sent within London, bearing 1d black Plate 3 (DD), four clear to good margins, nearly cancelled by 
crisp red MC, showing ‘T.P Conrhill’ h/s and backstamp for JU 11, very fine cover. SG 2  

£250 - £300 

75

76
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Plate 4 
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77 C  
(NF-NL), re-joined horizontal strip of seven, clear to large margins, mint brilliant large part o.g. a visually stunning item or 
great appearance, a very rare exhibition piece. BPA Cert. (1983) SG 2 cat £56,000++  

Ex ‘Shaida’  
£25,000 - £30,000 

77
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Shown at 70%

78 C  
( JE) good to large margins, attractive with red Maltese Cross. SG 2 

£120 - £150 
79 C  
( JH) four margins, smudged red-brown Maltese Cross. SG 2 

£100 - £120 
80 C  
(LC) four margins, close at right, smudged red-brown MC. SG 2 

£100 - £120 
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78 79 80

82 83

81 F  
1840 1d black, Plate 4 (RL), with large to very large margins on entire to Bannockburn tied by a superb full strike of the 
crimson Bridge of Earne Maltese Cross with its orange boxed h/s at right for JY 16 1840. The cover with a horizontal crease 
running through foot of the adhesive, still an attractive cover of clean appearance. SG 2. 

£850 - £950 
81A C  
1840 1d black, Plate 4 (DH), with touching to good margins on entire to Gatehouse, tied by the distinctive worn maroon 
Newton Stewart MC, and backstamped by Norton Stewart maroon boxed h/s for 13 FE 1841. Horizontal crease clear of the 
adhesive, otherwise fine. SG 2.  

£1,100 - £1,300 

Plate 5 

82 C  
(IL) four margins, light red Maltese Cross. SG 2 

£120 - £150 
83 C  
(RA) four margins, light red Maltese Cross. SG 2 

£100 - £120 

Shown at 70%81A

Stamps & Covers of the World Day 1 Pages�.qxp__Layout 1  08/07/2025  17:00  Page 38



84 C  
1840 1d black, Plate 5 ( JA), with good to very large margins on entire to Edinburgh, the stamp used by a strike of the very 
thick distinctive orange-red Galashiels Maltese cross, showing the small inner star and straight ends to the inner cross, 
backstamped by Galashiels orange boxed h/s for NO 26 1840 with a further cds for the following day. A few very light creases 
affecting the entire, otherwise fine. SG 2. 

£400 - £450 
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85

86 87 88

Shown at 75%

Shown at 75%

85 C  
1840 1d black, plate 5 (IC), four even margins, tied to cover addressed to Clitheroe cancelled by red Maltese Cross, the reverse 
with blue Settle dispatch. Fine. SG 2  

£250 - £300 

Plate 6 

86 C  
(FL) four close to large margins, unused without gum, still an a most collectable example. RPS Certificate (1981) SG 2 £8000 

£1,500 - £2,000 
87 C  
(HL) four margins, crisp red Maltese Cross. SG 2 

£120 - £150 
88 C  
(LD) four margins, crisp red Maltese Cross. SG 2 

£120 - £150 
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89 90

91

89 C  
(PA) four margins, smudged red-brown Maltese Cross. SG 2 

£100 - £120 
90 C  
1840 1d black, Plate 6 (BG), with good to large margins on cover addressed within Glasgow, tied by watery dull red-purple 
Maltese Cross with a solid centre and backstamped with No “37” R.H. mark and Glasgow single arc cd and boxed handstamp 
for 12 DE 1840. Cover with a vertical crease and some aging, but still a very rare and most attractive cover. SG 2.  

Ex Victoria and Daisy collections. 
£1,800 - £2,000 

91 C  
1840 1d black, Plate 6 (GL), with close to large margins on cover to London, neatly tied by the distinctive Coldstream black 
Maltese Cross with thick outer cross and thinner crosses, and backstamped by Coldstream boxed h/s for FE 28 1841 and 
arrival mark for 2 MR. Cover slightly reduced at left and with vertical fold clear of the adhesive, still an attractive item. SG 2. 

£400 - £450 
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Plate 7 
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94

Sho

92 C  
(EE) four margins, smudged red-brown Maltese Cross. SG 2 

£100 - £120 

Plate 8 

94 C  
1840 entire addressed to Aspatria, franked by 1d intense black, Plate 8 (QC), good to large margins and tied by black MC, 
backstamped with blue Whitehaven ds for AP 20. Small peripheral faults and light creases well clear of the stamp not 
detracting from this desirable entire. SG 1, Spec. AS48. 

£250 - £300 
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Plate 10 
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95 96

97

95 C  
(OI) four margins, neat black Maltese Cross. SG 2 

£120 - £150 
96 C  
1841 cover to Lowestoft bearing 1d black Plate 10 (SD) four close to good margins, tied by black MC, with ‘No. 2’ receiving 
house h/s at right, backstamped by Newport Isle of Wight cds for MA 25, London arrival in red for 26 MA and Lowestoft 
arrival for MA 27, a fine and very neat example of this plate on cover. SG 2; Spec AS66 priced £3500  

£700 - £800 

97 C  
1840 1d black, Plate 10 (DE), with very good margins on a cover addressed to London neatly tied by the distinctive black 
Perth Maltese Cross and backstamped by Perth boxed h/s for NO 5 1841 and South Methven Street R.H. circular mark with 
further cds's for the 6th and 7th. The cover with a few faults, but still a rare usage of a Plate 10 1d black within Scotland.  
SG 2. 

£950 - £1,100 
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Unplated 

98 E  
Used selection arranged on album leaves with fifty examples (mostly plated), with three to four margins and cancelled by 
black or red Maltese Cross. Fair to good. (50). SG 1-3  

£2,000 - £2,500 
99 F  
Group of eleven four-margined used examples, including two on covers.  Mostly plated; includes Plate 5 DB (3, states, 
matched with two in red), also 1840 2d blue with clear to fair margins.  Condition a little mixed but a very good group. 

£400 - £450 
100 C  
Used selection of 6 examples three to four margins. SG 2 

£300 - £420 

1840 TWO PENNY BLUE 

Plate 1 
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Sho

101 C  
(EB) just touching to large margins, showing Leeds distinctive MC in black, top right corner with minor crease, otherwise 
fine, still a collectable example with good appearance. RPS Cert. (1979) SG 5; Spec D1(2)vh priced £3000  

£500 - £600 

102 C  
(IH-HJ) touching to good margins, horizontal strip of three, used struck by black MC’s, ‘IJ’ stamp with minor thin at top right, 
otherwise fine, still an attractive multiple. SG 5 £2900+  

£500 - £600 
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103 F  
1840 2d deep full blue, Plate 1, horizontal pair (GF-GG) with close to large margins on entire to Melrose, neatly tied by two 
strikes of the distinctive Galashiels Maltese Cross in orange-red ink, showing the small inner star and straight ends to the 
inner cross, and backstamped by Boxed Galashiels h/s for OC 26 1840. Vertical crease clear of the adhesives. A rare cover. 
SG 4. 

£1,500 - £1,800 
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103A Shown at 90%

103A F  
1840 2d blue, Plate 1, horizontal pair (PI-PJ); PI with recut SW corner square, with good to very large margins on entire from 
Forfar to Meigle, both stamps tied by a red MC and with two Forfar boxed h/s at left for FE 19 1841. Light toning affecting 
the adhesives, otherwise fine and scarce. RPS Cert (1995). Spec. DS5g,ua. 

£750 - £800 
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105 C  
1840 2d blue, Plate 1, horizontal strip of three (RD/RF) with close to good margins, on part entire (to which it may not belong) 
to Edinburgh, the adhesives ‘tied’ by black Dumbarton Maltese Crosses and backstamped by part Dumbarton boxed h/s for 
1842. A few creases clear of the stamps and RF with scissor cut at lower right. SG 5. 

£500 - £600 
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104

104 F  
1840 2d blue, Plate 1, horizontal pair (QE-QF), with good to large margins and just cut in at lower right, on entire to Falkirk, 
both tied by the distinctive Stirling black Maltese Cross and backstamped by Stirling boxed h/s for 25 MY 1842 and Falkirk 
for the following day. A couple of vertical filing creases, one running through the right stamp, and the adhesives have been 
severed 4/5ths of the way between, presumable in anticipation of separate use. Still a very rare cover. RPS Cert (2003),  
Spec. DS5vn, £5,500 for a single on cover. 

£2,500 - £3,000 
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Shown at 75%

Shown at 75%

107 C  
1840 2d blue, Plate 2 (HJ), touching to good margins on entire to Edinburgh and tied by distinctive black Perth Maltese Cross 
and backstamped by Perth boxed h/s for JN 15 1841. Some light creasing clear of the adhesive, still rare and attractive.  
SG 5. 

£1,200 - £1,500 
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108 C  
1840 (JA 11) 2d deep blue plate 2 (QG) with clear to large margins on a wrapper addressed to Forfar tied by the distinctive 
Arbroath Maltese Cross with elongated inner cross in black ink and dated on reverse for JA 11 1843. Scarce and attractive.  

£550 - £650 

106

106 C  
(IG-JG) vertical pair, touching to clear margins, used showing Leeds distinctive MC in black, top and lower stamps with 
horizontal creases, otherwise fine, still a collectable example with this cancel. SG 5; Spec DS8vh priced £6000+  

£500 - £600 

Plate 2 
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109 F  
1848 cover from Bedale to Leyburn bearing 1840 2d blue Plate 2 (NA, double N) four close to good margins, tied by 1844 
type numeral ‘60’ postmark, backstamped by Bedale despatch cds’s for JA 18 in blue, trivial peripheral imperfections, still a 
most attractive and rare usage. SG 5; Spec DS8xc priced £5500 on cover.  

£700 - £800 

1841 ONE PENNY RED-BROWN 
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Shown at 75%

110 C  
1841 1d red-brown Plate 95 (AE) top marginal imperforate imprimatur, with partial marginal inscription, unused, fine. SG 
8var  

£600 - £700 
X 111 C  
1841 1d red-brown Plate 90 (OF-OH), part o.g. rejoined strip of three, comprising three single examples optd Type 1 
“SPECIMEN”. Scarce. Spec. BS79s, £6000.  

£1,200 - £1,400 
112 C  
1841 1d red-brown, Plate 90, block of six lettered JK-LL.  Sheet inscription on the selvedge; each stamp overprinted SPECIMEN 
Type 1.  The stamps with excellent full gum, a splendid multiple.  SG 8, £12000 

£3,000 - £4,000 
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113 F  
1841 1d red-brown Plate 10 (EA-HL) from black plates, marginal block of forty-eight (!), just clear to enormous margins with 
marginal inscriptions present at left and right, mint brilliant large part o.g., trivial tones and couple of vertical bends, still an 
impressive and spectacular item, ideal for exhibition. SG 7 cat £120,000+  

£25,000 - £30,000 
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114 C  
1841 1d red from black plates, plate 10, unmounted mint block of sixteen (MC-PF), good even margins all round, showing 
constant variety on ‘MD’; very slight adhesion on ‘ME’ and few gum wrinkles otherwise full original gum. Bright vibrant 
appearance. Superb. SG 7 

£10,000 - £12,000 
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Visit our website www.stanleygibbons.com, call us on 01425 472 363 or email support@stanleygibbons.com to order

/StanleyGibbonsGroup @StanleyGibbons @StanleyGibbons @StanleyGibbons1856

GREAT BRITAIN 
CONCISE
2025 Edition

Concise (Pre-Order) Catalogue Ad 2025 (Mar 25) indd 1 19/03/2025 15:56:45
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115 C  
1841 1d red-brown Plate 11 pair, lettered NE-NF.  A very fine unused pair from the Dickinson silk-thread paper trial, without 
gum, as are all those known.  Unissued.  A lovely pair.  SG 16, £9500 

£1,800 - £2,200 

115

116

116 C  
1841 1d red-brown Plate 11 part o.g. block of four, AG-BH.  The upper pair is without gum, from State 2, showing the 
characteristic firm right borders, AH with recut left serif; the lower pair with large part gum, from State 1.  Some fairly 
innocuous gum wrinkles and soiling; a rarity.  BPA Certificate (1971), ‘genuine, stained and creased’, which seems harsh.  SG 
7, Spec. AS 75, cat £34000 as singles. 

£1,800 - £2,500 

5
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117 C  
1841 1d red-brown on lavender-tinted paper, Plate 121.  An irregular block of twenty-three, lettered AC-CK, large part o.g. 
 Touched at base under BC-BF, with a scissor-cut touching BG-BH and some creasing, but overall a fine and remarkable 
multiple, believed to be the largest surviving multiple of this difficult stamp.  BPA Certificate (2005).  SG 8 var 

£5,000 - £6,000 
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122 Shown at 90%

118 A  
1841 1d red-brown from black Plate 11 collection in boxed green Philatelic album.  An apparently complete reconstruction, 
with numerous additional states, re-entries and varieties, 302 stamps in all.  Beautifully presented with hand-drawn pencil 
illustrations.  Includes pairs and one cover; condition is mixed, with many fine.  Truly an amazing study.  SG 7 

£1,200 - £1,500 
119 C  
1841 1d reds on 1843-44 entires/covers (12), cancelled by numbers 1-12 in Maltese Crosses, the adhesives with 2 to 4 
margins, many sound, a few with faults, but still a scarce grouping. Spec. B1ua/ul, £9,250 

£500 - £800 

Stamps and Covers of the World including Great Britain56

120
120 F  
1841 1d red-brown, Plate 2, a horizontal pair (EE-EF), with good to large margins on entire sent within Edinburgh, neatly tied 
by two strikes of the distinctive branch office black Maltese Cross showing consistent large and small dots within the outer 
and inner arms, and backstamped by cds for APR 26 1841. One horizontal crease clear of the adhesives, otherwise a fine 
and rare use of the distinctive Edinburgh cross. SG 8. 

£850 - £950 

122 C  
1841 1d red-brown, Plate 12 (EK), with close to large margins on entire from London to Greenock and readdressed to 
Glasgow, tied by black MC which has been cross-hatched out by postmaster's pen and the Greenock cross subsequently 
applied, backstamped by Lombard Street branch office mark for 4 SP 1841 and Greenock orange boxed h/s for SE 6. One 
vertical crease clear of the adhesive, otherwise fine. A most interesting and unusual cover. SG 8. 

£450 - £500 
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123

Shown at 65%

123 C  
1841 1d red-brown, Plate 12 (EK), with close to large margins on entire from London to Greenock and readdressed to 
Glasgow, tied by black MC which has been cross-hatched out by postmaster's pen and the Greenock cross subsequently 
applied, backstamped by Lombard Street branch office mark for 4 SP 1841 and Greenock orange boxed h/s for SE 6.  
One vertical crease clear of the adhesive, otherwise fine. A most interesting and unusual cover. SG 8. 

This cover is illustrated by R.C. Alcock in his book on the Maltese cross handstamps of Great Britain 
£850 - £950 

124 F  
1841 1d red-brown, Plate 40 (QE), with good margins on a printed advertising cover to Dorset, tied by the rare distinctive 
Kilmarnock Maltese Cross, backstamped by Kilmarnock boxed h/s for JN 6 1844 and Dorchester single arc ds for 8 JU.  
The cover opened for display and with some faults, still an unusual cover. SG 8. 

£2,000 - £2,500 

124
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125 F  
1852-53 1d red-brown (die I, alphabet II)(plate 171) with ‘Treasury Roulette’ used on entire letter with printed scenes one of 
bathing and the other aboard ship, addressed to London cancelled by St Leonards-on-Sea ‘682’ obliterator, backstamped 
with dispatch for ‘JA 15 1854’ and London arrival on the same day; adhesive creased and cover with peripheral faults. A most 
unusual and appealing cover. RPS Certificate (2025). SG 8i      

£3,000 - £4,000 
126 C  
1841 1d red-brown unplated, two examples, SH and RG on neat envelope.  Each is tied by ‘2’ in Cross, upright strikes.  Wax 
sealing the flap shows on the front, still a very pretty cover; backstamped Broadway JU 8 1943.  Spec. B1ub 

£150 - £200 

Stamps and Covers of the World including Great Britain58

125

Shown at 75%127

127 C  
1841 1d red-brown RC, four margins, unplated, struck with sideways ‘4’ in Cross, a nice clean strike.  Broadway arrival JA 5 
1844 on reverse.  A very pretty cover.  Spec. B1ud, cat £1600 

£250 - £300 
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128 F  
1841 1d red-brown (A J) with clear to good margins on a circular to Melrose, tied by distinctive Hawick black Maltese Cross 
and backstamped by Hawick boxed h/s for FE 15 1844 and Melrose orange single arc ds for 18 FE. Vertical crease clear of 
the adhesive. A rare cover. Brandon cert (2000). SG 8var. 

£800 - £900 

1841 TWO PENNY BLUE 
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128 Shown at 75%

130 F  
1841 2d blue, Plate 3 (CF), with clear to good margins on a printed entire to Dunbar, neatly tied by Lauder black Maltese 
Cross and backstamped by Lauder boxed h/s for JN 18 1842dated for JUN 18 1842, cds for the following day, and Dunbar 
boxed h/s for JN 20. A couple of folds with one running through the adhesive, and the entire with some reinforced splitting. 
Still rare and attractive. SG 14. 

£450 - £500 

130 Shown at 75%
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133 C  
1841 2d blue Plate 3 (BA-BF), close to large surrounding margins, horizontal strip of six, used showing numerous strikes 
from numeral cancel, traces of adjoining stamps at top and foot, ‘BA’ with slight bend, otherwise fine, a very scarce and most 
attractive multiple. SG 14 £600+  

£500 - £600 

133

Stamps and Covers of the World including Great Britain60

132

131 F  
1841 2d deep blue, Plate 3, horizontal strip of three (KC-KE) on entire to Dunfermline, neatly tied by Glasgow black Maltese 
Crosses and backstamped by Glasgow/E.X ds for JUN 22 1842 and Dunfermline ds for the next day. A few vertical filing 
creases and peripheral faults clear of the adhesives. SG 15. 

£450 - £500 

132 C  
1841 2d blue Plate 4, lettered AH.  Imperforate imprimatur, fine unused without gum, light crease confined to the top margin 
above the design (as have all imprimaturs of this plate form the ‘A’ row).  Really nice colour.  SG 14 var, £12000 

£1,600 - £2,000 

131 Shown at 75%
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135 Shown at 75%

Shown at 75%

134 C  
1841 2d blue, Plate 3 (RD), with good to massive margins on entire to Dumbarton, tied by distinctive Edinburgh black Maltese 
Cross and backstamped by cds for SEP 30 1842 and orange boxed Dumbarton h/s for the following day. A couple of filing 
creases with one lightly affecting the adhesive. SG 14. 

£320 - £350 

135 C  
1841 2d blue, Plate 3 (JC), with clear to good margins on O.H.M.S. entire to Wigtown, tied by the thin distinctive black Maltese 
Cross of Edinburgh towards the end of its life, and backstamped by cds for MAY 18 1843 and Wigtown single arc ds for  
MY 20. A vertical fold clear of the adhesive, otherwise fine and scarce. SG 14. 

£300 - £350 
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Shown at 75%

136 F  
1841 2d blue, Plate 3 (AK), on entire entire to Edinburgh cancelled by the distinctive Greenock black Maltese cross, and 
backstamped by Greenock boxed h/s for MR 1 1844 and cds for the following day. Horizontal filing crease clear of the 
adhesive. A rare example used on cover. RPS Certificate (1985). Spec. E1(2)ug, £2,000. 

£350 - £400 
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137

137 C  
1851 2d violet-blue on thick lavender-tinted paper, Plate 4, lettered PB.  Part o.g. example, with very good gum but the 
mounting just a little extensive, with a tiny surface inclusion above the ‘P’ square.  Lovely even margins and good colour, 
a fine example of this rare stamp.  Brandon (1997) and BPA (2007) Certificates.  SG 15aa, £22000 

£4,000 - £5,000 
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138 C  
1841 2d violet-blue, plate 4 (CC), clear to very large margins, on lavender tinted paper tied to wrapper by London barred 
numeral, backstamped with London dispatch and Perth arrival hs. A scarce stamp on cover. RPS Certificate SG 15aa 

£1,000 - £1,200 
139 LE  
1850 1d red-brown Archer perforation group.  Plate 100 unused, traces of gum which are possibly original: six used examples 
matched with 1854 perforated 1ds (from Alphabet II) to demonstrate the different letters; Plate 100 BC, Plate 100 CD, Plate 
95 QD, Plate 98 EI, Plate 94 EC and Plate 99 RI.   Also Plate 100 used on cover (filing fold) and some examples of 
private/unofficial separations, these not guaranteed: one rouletted 11 at sides only, soiled, apparently unused; two rouletted 
11½ used; perf 19-20 (imperfections), and a roulette used on piece (RPS Certificate 1971, ‘probably genuine’).  Interesting 
lot, beautifully written up.  SG 16b 

£800 - £900 
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140 C  
1854 2d deep blue Plate 4 lower marginal block of four, SJ-TK, with full deckle-edged selvedge and marginal inscription.  O.g., 
with the lower pair unmounted.  Centred low to left, TK with an inclusion to the left of the neck.  SG 19, £22000  

Ex ‘Verus’. 
£2,000 - £2,500 

141 C  
1855 2d blue Plate 4, watermark Small Crown, perf 14.  Lower marginal example with part inscription, without gum, 
handstamped SPECIMEN Type 2. Attractive.  SG 23s, £1700 

£130 - £150 
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142 C  
1855 1d red-brown imprimaturs.  Top marginal trio with part inscriptions; Plate 5 AE, Plate 6 AD and Plate 8 AH.  All fresh 
and fine.  SG 24, Spec. C3, £2550 

£350 - £450 
143 C  
1856 1d watermark Small Crown, Plate 22 imprimatur, TK.  Lower marginal example with part inscription, close to fine 
margins.  SG 24, Spec. C7, £1000 

£200 - £250 
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144

146

145

144   
1856 1d red-brown imprimaturs, Plate 25 and 27, lettered AG.  A fine matched top marginal pair, fresh.  SG 29/33, Spec. C8, 
£1700 

£250 - £300 
145 C  
GB 1856 1d red-brown imprimaturs, group of four.  Plate 28 AB, 29 (inverted watermark), 30 and 44 all AG.  Each top marginal 
with part inscription, all fresh and fine quality.  SG 29/33, Spec. C8, £3400 

£500 - £600 

146 C  
1855 1d red-brown, Plate 25, upper marginal imperforate block of four lettered AI-BJ.  Unused without gum, marginal 
inscription at top, printed from the failed Neal’s Steam Press experiment.  A fine multiple.  SG 29a, £12000 as singles 

£1,500 - £2,000 
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147 C  
1857 2d blue Plate 6, lettered GK.  Imperforate imprimatur, unused, close at left otherwise very fine with good colour.  SG 
35 var, £12000  

Ex ‘Verus’. 
£1,500 - £2,000 

148 C  
1857-63 1d pale rose Plate 53, lettered CC, large part o.g.  From the only mint piece of this plate ever recorded; it was only 
in use for a few days, being considered too badly aligned for satisfactory perforation.  SG 39, Spec. C9a var  

Ex Tonna 
£800 - £1,000 

149 C  
1856 Large Crown 1d pale rose-pink, die II, alphabet III, plate 67 mint block of four (CE-DF), upper two adhesives large part 
o.g., lower two unmounted. Fine colour. RPS Certificate (1985). SG 39/41 var, Spec C10(4)  

£400 - £500 
150   
1857-63, Large Crown, 1d rose-red, die II, alphabet III, white paper, plate 44 (RL), tied on small piece cancelled by Dublin 
duplex. RPS Certificate (2011). Fine. SG 40 var, Spec C10(4)  

£80 - £100 
151 E  
1855 1d rose-red Plate 45.  Partial reconstruction (with some duplicates) of this extremely scarce plate; 153 stamps. Condition 
mainly good to fine with very few ugly postmarks, a remarkable accumulation.  SG 40, Spec. C10, cat £45900 

£1,000 - £1,200 
152 C  
1864 1d red-brown imprimatur group of five from Plates 84 AD, 94 AG, 197 AK, 204 AF and 216 AK.  Mixed condition.  SG 43, 
Spec. G1 

£180 - £200 
153 A  
1858-76 2d blue Plates 7-15 study in boxed green Philatelic album.  Many re-entries and other varieties, mint including two 
blocks; a Specimen, inverted watermarks, underprints and a very good range of covers.  All wonderfully written up and with 
varieties illustrated in pencil.  A really nice study which deserves careful viewing.  Twenty mint including the blocks, 141 used 
including multiples, almost all with listed re-entries and varieties, and thirteen covers.  SG 45-7 

£1,000 - £1,200 
154 E  
1855-60 1d Stars accumulation with a few mint including a block of twelve Plate 47, hundreds of used from various sources 
with some covers (a few overseas covers with better frankings), varieties and a range of postmarks; interesting range (many 
hundreds).  

£200 - £250 
155 LE  
1861-4 1d rose-red with hand-engraved corner letters from Plates 50, 51, Reserve Plates 15 and 16, also Alphabet III (various 
plates).  Largely complete reconstruction on leaves, also various minor varieties, small multiples and postmarks, including 
some unused (hundreds). 

£200 - £250 
156 E  
1854-64 2d Stars (but with some decent imperfs included), an accumulation mostly on leaves from various sources but some 
on old auction cards, many with varieties/re-entries written up.  Includes numerous strips of up to five and a few covers. A 
valuable lot, which should appeal both to the specialist and the retailer (several hundred). 

£750 - £850 
157 E  
1858-76 2d blue accumulation from various sources including a complete (very clean) reconstruction of Plate 9, blocks, strips, 
some reasonable covers (one to China), some varieties, etc.; nice group for the specialist. 

£150 - £200 
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1864-79 PERFORATED PLATE ISSUES 
158 E  
1864 1d Plate numbers collection including a run-through to Plate 225 (fine other than minor crease to corner perf); various 
others on leaves, cards etc including two imprimaturs, mint corner strip of five with Plate 179, four mint blocks with Plate 
153 block of six, Specimen, used blocks including one of twenty, MA error of watermark used, also 1d Stars TA error of 
watermark; some cancels noted. 

£800 - £900 
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160

159 C  
1869 2d blue with thin white lines on Dr Perkins blued paper, Plate 13, a reconstructed imperforate block of four lettered 
PE-QF, two horizontal pairs rejoined by hinge.  PF just touched at upper right, otherwise four margins, with intense colour 
and excellent original gum.  A very rare multiple.  SG 46, Spec. G3(2)f, £28000+ 

£4,000 - £5,000 

160 C  
1870 ½d rose-red, Plates 1-20 set of fifteen imperforate imprimaturs, each either left or right marginal.  A fine and impressive 
group.  SG 48 

£4,000 - £5,000 
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161 C  
1870 1½d rose-red Plate 3, top marginal block of eight lettered AE-BH with full deckle-edging to the margin and large part 
inscription.  The stamps are unmounted o.g. and brilliantly centered; an outstanding multiple.  SG 51 

£1,800 - £2,000 
162 C  
1870 1½d rose-red Plate 1, lettered MI.  An imperforate example printed on Dr Perkins blued paper, fine large part o.g.  Rare. 
 SG 51 var, Spec. G6(1)g, cat £9500 

£800 - £1,000 

1847-54 EMBOSSED ISSUE 
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163 Shown at 75%

163 C  
1847-54 6d dull lilac embossed issue, a left marginal example on a entire to Sydney, NSW, tied by ‘280’ Perth barred numeral, 
additionally charged 6d and with m/s "above ½ oz", backstamped by Perth double arc ds for JA 3 1856, Liverpool for the 
following day, and Sydney ship letter mark for AP 6. Some splitting affecting the entire, but still an attractive usage. SG 59. 

£500 - £600 
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SURFACE PRINTED ISSUES 
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165 166

165 C  
1857 4d rose-carmine on thick glazed paper.  A fresh part o.g. example; excellent quality for this difficult stamp.  SG 66g, 
£6500 

£900 - £1,200 
166 C  
1856 6d deep mauve plate proofs.  An imperforate reconstructed multiple of five (three singles and a horizontal pair), neatly 
cancelled by experimental Helmsley cancels with a Crown in the centre, of 2.4.56.   A spectacular and important multiple. 
 SG 69 var 

£2,000 - £2,500 

164 C  
1855 4d carmine, watermark Small Garter on highly glazed, deeply blued paper.  A mint block of six, wing-marginal at 
left, which originally adjoined the Latto block of four.  Part of the lower left stamp torn away and a couple of short perfs 
at base; disturbed o.g. with some reinforcement.  Believed to be the largest multiple in private hands. SG 62, £51000 

Ex ‘Verus’. 
£5,000 - £6,000 
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167 C  
1856 6d plate proof in green on thin white card, showing Helmsley Crown experimental cds, fine and scarce. SG 69var   

£600 - £700 
168 C  
1861 3d rose Plate 2 (State 1, with shaded spandrels), watermark Emblems.  Imperforate imprimatur example lettered TA, 
very fine and fresh.  Spec. J25A, £9000  

This stamp was unissued, since it too closely resembled the 4d value 
£900 - £1,100 

169 C  
1862 3d pale carmine-rose, Plate 2, lower right-hand pane of twenty (no lower selvedge), wing-marginal at left, with 
inscription at top.  O.g. with some creasing and light toned spots; a rare pane with two others known, of which one is in the 
Royal Philatelic Collection (all three appear to be from the same sheet).  SG 77, £54000  

Ex ‘Verus’. 
£3,000 - £4,000 
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167 168

170 C  
1862 3d rose Plate 3, imperforate example of this abnormal issue, lettered DJ, o.g.  SG 78a, £5500 

£800 - £1,000 
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171 172

173 174

173 C  
1863 4d pale red Plate 4 (HJ-IL) right hand marginal imperforate block of six, brilliant large part o.g. very fine with superb 
colour, a rare block. SG 82a £14,400+  

£3,000 - £4,000 
174 C  
1869 4d vermilion Plate 11, watermark Large Garter, lettered AK.  O.g. imperforate imprimatur example with upper margin 
showing the Plate number, fine and unique in private hands and with excellent provenance. SG 94.  

Ex Crawford, Bates, Beaumont and Latto. 
£1,200 - £1,500 

171 C  
1862 4d bright red without hair lines Plate 3, lettered TK.  Imperforate lower marginal example, fine o.g., showing Current 
number 206.  Fresh, unique in private hands.  SG 79 

£900 - £1,200 
172 C  
1864 4d pale red Plate 4, block of twelve lettered QG-TI.  Wing-marginal at left, with a pre-printing paper crease affecting the 
lower row of three.  Several minor foxed spots on reverse, and a little reinforcement, but of excellent appearance; quite 
possibly the largest surviving mint multiple.  SG 82, £25200 as singles 

£2,000 - £2,500 
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175 C  
1865 9d straw Plate 4, watermark Emblems.  Top marginal imperforate imprimatur lettered AB, with Current number 239 
on the selvedge, unused.  Unique in private hands with Current number. SG 98  

Ex ‘Verus’. 
£900 - £1,200 

176 C  
1865 9d straw Plate 4, plate proof strip of three lettered OI-OK on thin wove unwatermarked paper.  OJ with a trivial natural 
inclusion, otherwise fine and fresh.  A very rare multiple.  BPA Certificate (1996).  SG 98  

Ex Latto 
£1,000 - £1,200 
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177 C  
1872 3d imperforate colour trial in deep rose Plate 8, top marginal block of four lettered AE-BF.  The upper pair unmounted, 
the lower pair rather extensively hinged, still fine and notably rare in a multiple.  BPA Certificate (2009). For SG 103, £10000 

£2,000 - £2,400 
178 C  
GB SG 103 1872 3d rose, Plate 8, lettered TB.  Lower marginal imperforate imprimatur example with Plate number, fine, 
large part o.g.  Unique in private hands, with excellent provenance. SG 103  

Ex Crawford, Bates, Beaumont and Latto. 
£1,000 - £1,500 

179 C  
1869 6d dull lilac Plate 8, lettered TK.  Lower marginal imperforate imprimatur example, with Current number 301.  Large 
part o.g.  Unique in private hands. SG 108  

Ex Beaumont and Serval. 
£800 - £1,000 
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180 C  
1872 10d Die Proof for the proposed issue with coloured corner letters, in black on white glazed card (61 x 93mm).  Void 
corner squares and plate number circles.  Dated “Dec 12, 1872” and endorsed BEFORE HARDENING.  Fine and scarce.  For 
SG 112 

£500 - £600 

Stamps and Covers of the World including Great Britain72

180

181

181 C  
1870 (c.) 1s Die Proof with corner letters and plate numbers void.  Printed by De La Rue in brown on matt card (92 x 60mm), 
for the 1871 London International Exhibition.  Fresh and fine.  SG 117, cat £7500 

£900 - £1,200 
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182

182 C  
1873 1s green Plate 7 block of four, lettered RI-SJ.  O.g., wing-marginal at left, fresh colour and lightly hinged.  SG 117, cat 
£7750 

£900 - £1,200 
183 E  
1872 well written up display collection of the Stock Exchange Forgery, with examples from Plate 5 and Plate 6, including 1s 
green Plate 5 forgery (KK) used on piece with genuine 9d Plate 4 (PI) and similar example with the 1s (KC) used in combination 
with genuine 3d rose Plate 8 (EH), 1s green Plate 5 forgery (ES) impossible lettering used on piece with genuine 6d, 1s green 
Plate 6 forgery (LB), compared against two genuine 1s greens, offered with philatelic articles regarding the forgery and the 
original collector’s correspondence. Generally fine condition.  SG 117var (9)  

£1,000 - £1,500 

184 C  
1872 6d Die Proofs, a pair, each in plate chestnut on white glazed card (each 60 x 92mm).  The first with OLD at top, 
Plate 6, with white corner letters LH; the second with NEW at top, Plate 3, with coloured corner letters LH. The latter 
annotated ‘Approved 11 March 1872 2280/72’.  A fine way to display this fundamental design change.  Unique.  SG 122 

Ex Latto 
£4,000 - £5,000 
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188 C  
1878 10s greenish grey Plate 1, lettered DC. Imperforate imprimatur example, large part o.g., very fine. Philatelic Foundation 
Certificate (1968).  SG 128, £35000  

Ex ‘Verus’. 
£3,000 - £4,000 
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188

HIGH VALUES 

185 C  
1867 5s rose Plate 1, watermark Maltese Cross.  A very fine imperforate imprimatur, lettered AG, large part o.g.  Only 24 
examples possible, many of which are in institutional collections.  SG 126 var  
Ex ‘Verus’. 

£2,000 - £2,500 

186 C  
1874 5s rose Plate 2 (HA) imperforate imprimatur, mint large part o.g. odd minor surface marks, otherwise fine, very scarce 
one of only 21 possible examples, many of which are in institutional collections. RPS Cert (2013) SG 126var, £18,000 

£800 - £1,000 
187 C  
1867-83 Maltese Cross 5s pale rose, plate 2 (HC), cancelled by good of Gravesend cds; centred to foot. A very collectable 
example. SG 127 

£120 - £150 

185

186
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189 C  
1867-83 Wmk Maltese Cross 10s greenish grey Plate 1 (HG) mint large part o.g. centred to right and surface rubbing above 
the Queen’s head, still of good overall appearance and colour. A collectable example. SG 128 cat £40,000  

£2,800 - £3,000 
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189

190

191

191 C  
1878 £1 brown-lilac, watermark Maltese Cross, lettered FG, overprinted SPECIMEN Type 9.  Large part o.g., minor wrinkles, 
otherwise fine with good colour and gum.  SG 129s, £6000 

£900 - £1,200 

190 C  
1878 £1 colour trial in greyish drab, watermark Maltese Cross, perf 14 (issued stamps perf 15½ x 15), lettered AA.  Believed 
to be the unique colour trial of the £1 in private hands, the others all in either the Royal Philatelic Collection or the R.M. 
Phillips Collection in the British Postal Museum Archive.  Hints of toning on the gum.  For SG 129 

£3,000 - £3,500 
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194 C  
1873 3d rose, Plate 11, lettered AK.  Imperforate imprimatur, top marginal with Plate number on the selvedge.  Large part 
o.g., hinged on the selvedge only.  Unique in private hands, with splendid provenance.  SG 143 Ex Crawford, Bates, 
Beaumont and Latto. 

£900 - £1,200 

193

194

192

192 C  
1882 5/- carmine-pink Plate 4 (AB) imperforate imprimatur on Maltese Cross wmkd paper before the plate alteration, 
fine o.g. very rare, one of only 21 possible examples many of which are in institutionalised collection and a rare 
‘’abnormal’’ as this stamp having been never issued on Maltese Cross wmkd paper. SG 130var  

£5,500 - £7,500 

193 C  
1882 £5 orange on white paper, large part o.g., very fresh and fine.  SG 137, £10000 

£4,000 - £4,500 
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195 C  
1880 6d grey, Plate 17.  Upper left pane of twenty (no bottom selvedge), o.g., lightly hinged on three stamps only, showing 
Current number 546 on top selvedge.  Wonderful quality.  SG 146  

Ex Latto 
£4,000 - £5,000 

196 C  
1878 6d grey, Plate 16.  Lower marginal imperforate imprimatur lettered TB, showing the Plate number, unused with traces 
of gum.  Unique in private hands, with impeccable provenance.  SG 147   

Ex Crawford, Bates, Beaumont and Latto. 
£1,000 - £1,500 

197 C  
1876 4d vermilion, Plate 16.  The abnormal imperforate imprimatur, top marginal with Current number 449.  O.g., hinged 
on the selvedge only.  Strong colour and fresh, a remarkable rarity.  Unique in private hands.  SG 152 var, £15000+ 

£4,000 - £5,000 
198 F  
1883 (OC 2) cover to Canterbury, New Zealand via San Francisco, franked by 1880-83 3d on 3d lilac vertical pair, paying the 
6d rate, both tied by "280" Perth duplex and backstamped by Timaru cds for 13 NO. Some light toning affecting the adhesives, 
otherwise a fine and scarce cover. SG 159. 

£150 - £200 
199 E  
1880-83 collection, well written up on leaves.  Includes 1d lilac 14 dots mint, both shades, the pale lilac unmounted, bluish 
lilac on cover (RPS Certificate 1986), and 16 dots printed both sides mint, also two imperforate imprimaturs.  High values 
with 2s6d on blued used (copy of 1984 BPA Certificate when in a pair), one short perf, 5s on blued paper, very pretty used 
(1960 BPA Certificate mentioning ‘slightly creased’ across top); white paper 2s6d on neat cover, the stamp with damaged 
upper left corner, and a CDS 10s with Raybaudi 1985 Certificate.  1883 series includes three Hoster covers (one creased) 
and three illustrated envelopes.  Better used throughout, an excellent collection without any dross.  

Ex Cyriax 
£900 - £1,200 

195
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200 C  
1883 Temporary Unified Series of Essays, ten values in purple on Crown-watermarked paper, each with its face value boldly 
overprinted.  Varied gum, the 2d and 6d having considerable adhesions on the reverse; the 4d with perfs at top slightly 
trimmed.  Eight sets existed but some have been broken up, with only four remaining in private hands.  This set is known 
as ‘AC’, after the lettering on the 1s value.  A great rarity of British philately. 

£10,000 - £12,000 
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201 C  
1881 1d lilac perforated colour trial in purple on pink gummed paper, watermarked Crown, fine fresh o.g.  Scarce. For SG 
170, cat £3000  

Ex Cyriax. 
£350 - £450 

202 C  
1881 hand-illustrated cover, depicting the stamp caught in a spider’s web with a rather threatening spider crawling towards 
the stamp and two flies also caught in the web, bearing 1d lilac (Die I) showing Belvedere duplex for OC 23, backstamped by 
London arrivals in red, envelope with some tears (reinforced by hinges) and peripheral stains, otherwise fine, still an attractive 
cover. SG 170  

£100 - £150 
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201

206

203 C  
1883 2s6d lilac on blued paper unused with gum, hinge remainders and a little foxing on the reverse. SG 175, £6000  

Ex Cyriax. 
£150 - £200 

204 C  
1884 5s rose on blued paper.  Mint example with sweated gum.  Good appearance, with RPS Certificate (1952) not mentioning 
the gum issue.  SG 176, £12,500  

Ex Cyriax. 
£300 - £400 

205 C  
1883-84 5s rose, blued paper (BG), cancelled by neat cds Manchester cds and ‘T/G.P.O.’ oval hs; two pressed creases. A very 
collectable example with fine colour. RPS Certificate (19914). SG 176 

£250 - £300 

206 C  
1883 2s6d lilac top right corner pair, lettered AG-AH, each overprinted CANCELLED Type 14.  Wonderful quality, with only 
five or six examples in private hands; this pair is specifically referred to by Wiseman in ‘The De La Rue Years’, Volume 2.  SG 
178, Spec. K10t 

£2,200 - £2,500 

203 204 205
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207 C  
1883 2s6d lilac (HG), upper marginal, mint large part o.g. fine. SG 178 cat £600  

£200 - £250 
208 C  
1883-4 2s6d lilac on white paper, fine and fresh, lightly hinged o.g. SG 178, £600  

Ex Cyriax. 
£120 - £140 

209 C  
1883-4 5s crimson (deep shade) on white paper, pristine unmounted o.g.  SG 181  

Ex Cyriax. 
£250 - £300 

210 C  
1883 10s cobalt, very fine used with Ryde CDS of OC 23 84.  A fresh example of this rare shade, with fine colour.  BPA 
Certificate (1986).    SG 182, £7500 

Ex Cyriax. 
£1,500 - £1,800 
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211 C  

1883-4 10s ultramarine on white paper. A good mint example, lightly hinged, a few gum bends; very fresh. SG 183, £2250  

Ex Cyriax. 
£200 - £250 

212 C  
1883-84 10s pale ultramarine (FE), mint large part o.g. a fine example in this distinctly pale shade. SG 183a £1600 

£500 - £600 
213 C  
1883-4 10s pale ultramarine, lower marginal.  A fresh mint example, with rather awkward central hinge and with a few 
wrinkles otherwise fine.  SG 183a, £2500 

Ex Cyriax. 
£300 - £400 
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215 C  
1883 £1 brown-lilac Die Proof with uncleared corner squares on white glazed card 92 x 62mm, endorsed BEFORE HARDENING 
and dated 15 AUG 83.  Very fine and fresh, save for a light hinge trace on the front at the base.  For SG 185, £4250  

This proof is illustrated on page 246 of the SG QV Specialised catalogue 
£600 - £700 

216 C  
1884 £1 brown-lilac, watermark Three Crowns, imperforate imprimatur example lettered CC.  Large part o.g., fine and rare. 
 SG 185 

£2,000 - £2,400 
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216A

216

217

218

215

216A C  
1884 £1 brown-lilac, watermark Crowns.  A very fine used example lettered ‘AA’, Cookstown CDS JA 10 90.  Strong colour. SG 
184, £3000 

Ex Cyriax. 
£450 - £500 

217 C  
1888 £1 brown-lilac, watermark Orbs.  A fine and fresh used example with light Threadneedle St CDS.   SG 186, £4500 

Ex Cyriax. 
£600 - £700 

218 C  
1883 perforated colour trials, on gummed paper without watermark;  1½d in purple on orange, 2d in lilac on yellow and 
2½d in lilac on pink.  The 2½d extensively mounted, otherwise fine and fresh.  For SG 188-190  

Ex Cyriax.   
£300 - £400 

219 C  
1883 imperforate colour trial for the 2d value, on gummed paper without watermark.  Printed in lilac on yellow paper, fine 
and very lightly hinged.   For SG 189  

Ex Cyriax. 
£100 - £120 
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220 C  
1883 Die Proof (92 x 60mm) of the unissued 5d design with line under ‘d’ in the value tablet, on white glazed card.  Endorsed 
BEFORE HARDENING and dated 26 FEB 83.  Very scarce, fresh and fine.  For SG 193   

Ex Cyriax. 
£450 - £550 
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222 C  
1883-4 lilac and green set mint, mostly fresh for these, several unmounted including the 5d and the 1s.  The 2½d with a 
crease, otherwise good.  SG 187-196 

£600 - £800 

221 C  
1883 5d dull green, Die I with line under ‘d’ of value, lettered TA.  Unused example with traces of gum.  Fine, save for  
one slightly short perf at top.  A great rarity with nine recorded, of which at least two are in institutional collections.  
BPA Certificate (2008).  SG 193 var (see footnote after SG 196), £25000 

£6,000 - £8,000 

221
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226 C  
1884-7 hand-painted essay for a 5d value (number 63), stamp-sized with simulated perforations, in ochre, brown, grey-green 
and Chinese white. Mounted on small piece of card.  

Ex Cyriax.   
£900 - £1,200 

227 C  
1884-7 hand-painted essay for a 9d value (number 31), stamp-sized on buff paper with simulated perforations, in red, orange, 
grey-violet and Chinese white.  Three examples known.    

Ex Cyriax.   
£1,000 - £1,400 
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224 225

226 227

223

223 C  
1884 1s dull green, imperforate.  A fine example with large part o.g., accompanied by a BPA Certificate (2011).  Extremely 
rare.  SG 196a, £5500 

£1,000 - £1,200 
224 C  
1884 hand-painted essay for a 1½d value (number 40), stamp-sized with simulated perforations in lilac, blue, dull purple 
and Chinese white.  Mounted on small piece of card.    

Ex Cyriax.   
£900 - £1,200 

225 F  
1884 unified series ‘essay Die Proof’ for the 4d value, with the head printed and the remainder of the design hand-painted 
in green and pink, lettered ‘HB’, on small white card 92 x 57mm.  Dated 6 AUG 84 in blue.  Some surface damage to the card, 
well clear of the design; rare, one of seven such essays.  On album page.  

Ex Cyriax.   
£1,000 - £1,200 
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1887-1901 JUBILEE ISSUES 
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231 232 233

Sho

228 C  
1887 2d Jubilee perforated colour trial in purple and brown, no watermark, large part o.g.  For SG 199  

Ex Cyriax.   
£200 - £250 

229 C  
1887 2d Jubilee perforated colour trial in purple and green, no watermark, large part o.g.  Minor wrinkle, otherwise very 
fine.  SG 199  

Ex Cyriax.   
£200 - £220 

230 C  
1887 2d Jubilee perforated colour trial in purple and carmine, no watermark, part to large part o.g.  For SG 199  

Ex Cyriax.   
£200 - £250 

231 C  
1886 Jubilee 2d green and carmine with unadopted solid value tablet trial, tied to small piece by a Portsmouth squared circle 
trial cancel of JA 5 85.  Very rare, one of two known with this cancel.  Lovely quality.  For SG 200 

£900 - £1,200 
232 C  
1890 3d Jubilee purple on orange paper, fine large part o.g., good colour.  SG 204, £1300 

£150 - £200 
233 C  
1887 4d Jubilee die proof of frame, cut to stamp size and affixed to piece from the DLR striking books, with details of leads 
taken. The value tablets are lined circles.  The piece a little damaged at lower right, still fine.  For SG 205  

Ex Cyriax. 
£250 - £300 

234 F  
1887 Jubilee 4d with green and brown marginal rules (marginal setting C).  An unmounted o.g. interpanneau block of eight, 
additional selvedge with pillars below.  Fresh and unusual.  SG 205  

Ex Cyriax. 
£100 - £120 
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235 C  
1887 4½d Jubilee perforated colour trial in mauve and emerald, watermark Crown, large part o.g.  Fresh and very lightly 
hinged.  For SG 206  

Ex Cyriax. 
£900 - £1,000 

236   
1900 (April 28) 4½d on registered printed cover to USA tied London EC cds and 1899 (6 Dec) size G registered stationery 
envelope to Holland, with additional 1887 ½d and 4½d tied by registered oval date stamp, SG 197, 206a. Fine (2)    

£100 - £150 
237 C  
1888 5d Jubilee Die II, an unmounted o.g. block of four in an unlisted very pale shade.  Fresh and unusual.  SG 207a  

Ex Cyriax. 
£100 - £120 

238 C  
1887 9d Jubilee in a lower right corner block of six, unmounted o.g.  From Marginal Setting 1, without lines or blocks on the 
selvedge and showing part of POSTAGE watermark in lower margin.  From the early part of the print run; a couple of very 
minor wrinkles, as to be expected, otherwise fine  Wiseman rarity J.  SG 209, Spec K38(1)   

Ex ‘Aureum’ and Cyriax.   
£250 - £300 
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239

238

239 C  
1890 10d dull purple and carmine imperforate imprimatur, from R3/4.  Large part o.g.  Very rare, believed just four are in 
private hands, of which one has been torn in half.  SG 210, £35000 

£4,000 - £4,500 
240 C  
1887 10d Jubilee lower left-hand corner block of four, from Marginal Setting 2, with head plate line cut away and horizontal 
lined blocks.  Unmounted o.g., the left pair with a vertical gum crease, otherwise fine.   SG 210, Spec K39(1)  

Ex ‘Aureum’ and Cyriax. 
£100 - £120 
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241 F  
1887 Jubilee 1s De La Rue essay Type E with the Boehm head, hand-painted in lilac and white on buff tracing paper 73 x 
88mm, with perforations simulated in pencil.  From the DLR archives and cancelled with a pen cross.  Inscribed ‘No. 4’ at 
upper left and dated DEC. 23rd. 89 at upper right.  Attractively presented on Oriel page.  Catalogued £8500 

Ex Cyriax. Page 257 of the SG Specialised QV catalogue refers 
£900 - £1,200 
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242 C  
1887 1s Jubilee colour trials group (ten). Printed in crimson, brown-red, yellow, deep olive, olive-green, emerald, brown, 
slate, deep lilac and mauve.  All fine large part o.g., save the deep olive, which is toned, and has a clear BPA Certificate 
(1976).  A very rare group.  For SG 211, £24000 

£5,000 - £6,000 
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243 C  
1887 1s Jubilee Die proof in black on white glazed card, 92 x 62mm.  Endorsed BEFORE HARDENING and dated 23 MAR 86. 
 For SG 211  

Ex Cyriax. 
£350 - £400 
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244 246 248

244 C  
1891 £1 green mint, very fresh and fine, lightly hinged with excellent gum.  SG 212, £5000 

£1,000 - £1,200 
245 C  
1891 £1 green used with Belfast CDS of AP 3 95, fine and fresh.  SG 212  

Ex Cyriax. 
£150 - £200 

246 C  
1891 £1 green, lettered JC with the listed framebreaks, unmounted o.g.  RPS Certificate.  SG 212a, £1000 

£3,500 - £4,000 
247 E  
1887-92 Jubilee collection to 1s value, well written-up on leaves, a few items removed for separate offering.  Highlights 
include 1½d reply-paid essays (2), 2d colour trial (blunt corner) and the green and scarlet shade mint, 3d purple on orange 
used with 1985 RPS Certificate, 4d with frame break and various ‘void corners’, 4½d deep bright carmine mint, 5d Die I mint 
and used (the mint with foxed spot on one perf, on the reverse), 1s green two mint with one unmounted, and 1s green and 
carmine unmounted block of four.  A good range of shades throughout, a few multiples and some choice covers.    

Ex Cyriax. 
£800 - £1,000 

248 C  
1900 Jubilee ½d colour trial in blue-green (issued colour) on unwatermarked paper, perf 14, mint part o.g., fine. SG 213var  

Ex Young 
£500 - £600 
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KING EDWARD VII 
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249

251 252 253

250

Sho

249 C  
1901 1d composite ‘paste-up’ essay made from the frame of the Victorian 1d lilac, with a lithographed three-quarter portrait 
of King Edward VII pasted in; mounted on card and cut to slightly large than stamp size.  Fine and very rare, believed one of 
just two or three in private hands.  SG 219 essay  

£1,500 - £1,800 
250 C  
1902-10 ½d die proof from the DLR striking book printed in black on white glazed card, affixed to a large piece (53 x 110mm) 
endorsed with dates and number of leads. A spectacular exhibition piece. SG 215 var.  

Ex “Minoru” 
£500 - £600 

251 C  
1909 1½d colour trial in purple on gummed, watermarked bright pink paper (white back).  Large part o.g., rare, with two or 
three of each colour in private hands.  SG 221 var 

£900 - £1,200 
252 C  
1909 4d colour trial in orange-yellow, produced for the monocolour issue, on gummed watermarked paper.  No more than 
two or three of each colour in private hands.  SG 239 var 

£900 - £1,200 
253 C  
1909 4d colour trial in red on blue unwatermarked paper, from the original bi-colour plates.  Large part o.g., very fine and 
striking.  SG 240 var 

£900 - £1,200 
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254 C  
1909 De La Rue 4d orange-red, overprinted SPECIMEN Type 17, large part o.g.  SG 241s, Spec. M25(1)s  

Ex ‘Minoru’. 
£150 - £200 

255 C  
1902-10 KEVII 2s6d die proof in black on glazed card (92x60mm) endorsed ‘BEFORE HARDENING’ and dated 8 NOV 01 in 
blue, very fine and rare. SG 260var  

£1,200 - £1,500 
256 C  
1905 2s6d De La Rue slate-purple, fine large part o.g.  SG 262 var, Spec. M49(3) 

£120 - £140 
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254 255

257 258

257 C  
1902-10 KEVII 5s cut-down die proof in black on glazed card (40x46mm) with annotation on reverse ‘Duplicate proof of die 
registered 13 Feb 1902’ fine and scarce. SG 263var  

£1,200 - £1,500 
258 C  
1902-10 KEVII 10s die proof, stamp-sized in black on glazed card from DLR striking book piece (56x49mm) annotated ‘Dec 2. 
112 leads  1/72 2/75’ very fine and rare. Unique. SG 265var  

£1,600 - £1,800 
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259 C  
1902-10 De La Rue set of nineteen to £1 dull blue-green (with shades on ½d) all clear cds used, odd imperfections, £1 with 
vertical crease at far left, otherwise fine, a difficult assembly of values with mostly fine appearance. Attractive. SG 215-266 
£1500+ 

£1,000 - £1,500 
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Ex 259

260

Sho

260 C  
1912 Somerset House 7d deep slate-grey left-marginal block of four.  O.g. with the upper pair lightly hinged and the lower 
pair unmounted, deep colour.  SG 312, Spec. M38(1) 

£200 - £250 
261 C  
1911-13 Somerset House 2s6d dull greyish purple, lower marginal with date cut in the marginal rule, large part o.g., with 
slight toning affecting the top of the stamp, otherwise fine. SG 315, £950 

£120 - £150 
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KING GEORGE V 
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262 263

264 265

262 C  
1910 KGV Perkins Bacon essay 1d carmine pink, type A, imperforate in marginal block of four, very fine and attractive essays. 
SG 327var.   

Ex Shaida. Listed on page 80 of GB Specialised Vo. II 
£300 - £400 

263 C  
1912 1d aniline scarlet o.g. Control B12(w) block of six, perforation Type 2, large part o.g. with four stamps unmounted. 
 Excellent UV reaction.  RPS Certificate (1957, when SG 343).  SG 333, £2250 

£350 - £500 

264 C  
1911-12 Multiple Cypher Downey Head 1d scarlet, mint upper right imperforate block of four, some gum creasing, large 
part og (upper adhesives unmounted). SG 350b  

£200 - £250 
265 C  
1913 ½d Green (Wmk. Royal cypher). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche gutter block of four imprimaturs 
showing marginal pillars with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£600 - £800 
266 C  
1912-24 ½d bright yellow-green, mint unmounted block of ten from the right of the sheet. Fine. RPS Certificate (1991). SG 
351 var, Spec N14(11)  

£120 - £150 
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267 C  
1912 Master Die Proof (Stage 4B) for 1d and 2½d values, in slate-blue on white surfaced paper (67 x 130mm).  The design 
largely complete save for the value tablets.  Attractive and rare.  For SG 357 

£900 - £1,200 
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267

268 269 270

Shown at 75%

268 C  
1912 1d Scarlet (Wmk. Royal cypher). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche gutter pair of imprimaturs showing 
marginal pillars with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£300 - £400 
269 C  
1912 1d scarlet-vermilion top marginal block of four, the stamps unmounted o.g., showing variety ‘printed sideways on 
back’.  The front of the margin has a heavy hinge reinforcement, preventing splitting, otherwise fine and a scarce multiple. 
 BPA Certificate (2008).  SG 361a, £1800 

£500 - £600 
270 C  
1912 1½d Red-brown (Wmk. Royal cypher). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche pair of imprimaturs with “BPMA” 
handstamps on reverse. Very scarce. 

£300 - £400 
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271 C  
1912 1½d Red-brown (Wmk. Royal cypher). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche gutter block of four imprimaturs 
showing marginal pillars with “BPMA” handstamps on reverse. Very scarce. 

£600 - £800 
272 C  
1912 2d orange Die I imperforate colour trial block of four in cadmium orange on gummed unwatermarked paper.  The 
upper pair lightly hinged with trivial adhesion at top, the lower pair unmounted with a wrinkle (not visible from the front.  A 
rare and attractive multiple.  SG 368 var, catalogued £11200 as singles. 

£1,600 - £2,000 
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271 272

273 274

275

273 C  
1912 2d Orange (Wmk. Royal cypher, Die I). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche pair of imprimaturs with “BPMA” 
handstamps on reverse. Scarce. 

£300 - £400 
274 C  
1912 2d Orange (Wmk. Royal cypher, Die I). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche gutter pair of imprimaturs 
showing marginal pillars with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£300 - £400 

275 C  
1912-24 2d intense bright orange, mint lower marginal horizontal strip of three with ‘O20’ control, fine unmounted og. 
Brandon Certificate (2005). SG Spec N19(9)   

£1,500 - £2,000 
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276 C  
1913 3d violet lower left corner block of six with printed COLOUR ESSAY x.13 at base and pencilled ‘Not Selected’ on left 
selvedge.  O.g., a little reinforced, some staining and toning.  Unique, an important piece.  SG 375 var  

This is the actual piece illustrated in the SG Specialised Catalogue, Volume 2 
£2,500 - £3,000 
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277 C  
1913 6d Die Proof in black on glazed white card (70 x 77mm).  The complete design with uncleared surround, without date 
or endorsements.  Rare and attractive.  For SG 384 

£800 - £1,000 
278 E  
1912-22 1½d, 2½d and 3d, watermark Simple Cypher mint collection of imprints, neatly displayed on album leaves, including 
1½d deep chocolate-brown “M19” marginal strip of 3 (SG Spec. N18/6) with Brandon certificate (2002), 2½d pale blue Q21 
imprint, 2½d deep blue with control R21 (SG Spec. N21(2), with RPS certificate (1999) and 3d very pale violet (SG Spec. N22(5) 
with ‘H16’ control. Mainly fine, a scarce and useful group. (28) SG 362var/380var 

£300 - £400 
279 C  
1913 7d Eve’s Wreath colour essay.  A fine ungummed imperforate block of four in Tyrian red, on white unwatermarked thin 
glazed card.  Rare.  SG 387 var, cat £7750 

£1,400 - £1,600 
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SEAHORSE ISSUE 
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280

281

X 280 C  
1912 Seahorse master die proof, stage 6a, in indigo-black on esparto paper (94x64mm) with pale colouring around the frame 
and pencil ‘5’ at upper left. A fine example of this very scarce proof. Spec. Vol 2 Pg. 197, £50,000. 

£5,500 - £6,000 

281 C  
1913 Waterlow 2s6d Seahorse colour trial in sepia. Imperforate block of four, on thin ungummed “JAS WRIGLEY LD-299” 
paper, with light creasing as often on this paper.  A striking and rare multiple. For SG 399 

£3,000 - £4,000 
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283 C  
1912 5s Seahorse Die Proof, State b, in deep grey-blue on soft thick card (94 x 69mm).  Very fine and rare, with lovely colour. 
 For SG 401  

Ex R.M. Phillips. 
£6,000 - £7,000 
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282 C  
1913 Waterlow 2s6d Seahorse colour trial in ultramarine.  Imperforate block of four, marginal at right, on thin ungummed 
“JAS WRIGLEY LD-299” paper, light creasing as often on this paper  A striking and rare multiple.  For SG 399 

£3,000 - £4,000 
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X 284 C  
1913 Waterlow 5s rose-carmine, lower marginal example, mint, large part o.g., fine and fresh. SG 401, Spec. N66(1), £625. 

£230 - £250 
285 C  
1913 5s rose-carmine lower marginal block of four, with sheet centre guide mark and trace of ‘(P)OSTAGE’ watermark, mint 
large part o.g. with lower pair unmounted, missing perf at top, otherwise fine, an attractive positional multiple. SG 401 cat 
£3200+  

£1,800 - £2,000 
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284

286

287

285

286 C  
1913 £1 green, optd ‘SPECIMEN’ type 26, mint large part o.g. fine. SG 403var, Spec. N72t priced at £3250  

£1,000 - £1,500 
X 287 C  
1913 Waterlow £1 set of 3 shades, green and deep green both large part o.g. and dull blue-green used. The former with 
some toning, otherwise a fine group. Deep green with RPS cert (1984) stating “intense shade”. SG 403/404, £8,900. 

£1,500 - £1,800 
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288 C  
1913 2s6d, 5s and 10s Waterlows mint unmounted o.g. SG 399/402 

£1,000 - £1,200 
289 C  
1915 2s6d bright yellow brown, mint large part o.g. (barest trace of a hinge), fine. SG 406var; Spec N64(8) £375  

£180 - £220 
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288

290

291 292

ShoX 290 C  
1915 DLR 5s pale carmine (worn plate), mint, unmounted o.g. Fine and scarce. SG 410, Spec. N67(3), £1,400. 

£300 - £400 

X 291 C  
1915 DLR 10s pale blue, upper right corner marginal example, mint, unmounted o.g., (mounted in margin only). Fine and 
scarce. SG 413, Spec. N70(4), £3,500. 

£1,000 - £1,200 
X 292 C  
1915 DLR 10s deep (intense) bright blue, lower right corner marginal, mint, o.g. A fine example of this scarce shade. Brandon 
cert (2005) states “full original gum”, BPA cert (2020). Spec. N70(5), £8,000. 

£2,300 - £2,800 
X 293 E  
1913-34 ‘Seahorse’ mint and used balance collection on pages, the mint material including 1913 Waterlow 2s6d sepia-brown, 
10s indigo-blue, 1915 DLR 2s6d deep yellow-brown, 1918 BW 2s6d olive-brown with minor re-entry and another on ribbed 
paper, 5s rose-carmine, 10s dull blue and 1934 re-engraved set to 10s. Used includes 1913 Waterlow 5s rose-carmine, 10s 
indigo-blue and indigo, 1915 DLR 10s deep bright blue, 1934 re-engraved set to 10s. Generally fine condition with some 
unmounted. (23) 

£1,200 - £1,500 
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294 C  
1926 2s6d-10s “Seahorses” (Bradbury Wilkinson “Dry” Printing). Very fine unmounted o.g. set of three left hand marginal 
imperforate imprimaturs, each with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£1,100 - £1,500 
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295

296

295 C  
1927 2s6d-10s “Seahorses” (Bradbury Wilkinson “Dry” printing on Portals mixed furnish paper). Very fine unmounted o.g. 
set of three imperforate imprimaturs, each with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£1,100 - £1,500 

296 C  
1918-19 Bradbury, Wilkinson printing 10s dull grey-blue, right mint marginal block of four, unmounted og; very slight toning. 
Fine colour. SG 417   

£1,000 - £1,200 
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297 C  
1924 1d scarlet with watermark sideways.  Imperforate interpanneau-marginal block of eight, each stamp overprinted 
SPECIMEN Type 23.  The gutter with a central horizontal fold and a light hingemark, otherwise fine unmounted o.g.  SG 419a, 
Spec. N34(1)ua 

£400 - £500 
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298 C  
1924 1½d Red-brown (Wmk. Block Cypher). Superb unmounted o.g. imperforate horizontal tête-bêche gutter pair of 
imprimaturs showing marginal pillars with “BPMA” handstamps on reverse. Very rare. 

£300 - £400 
299 C  
1924 1½d Red-brown (Wmk. Block Cypher). Superb unmounted o.g.imperforate horizontal tête-bêche advertising gutter 
(52mm) pair of imprimaturs showing marginal pillars with “BPMA” handstamps on reverse. Very rare. 

£300 - £400 
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303 C  
1924-26 ½d-2d (Waterlow printing, Wmk. Sideways). Superb unmounted o.g set of four bottom marginal imperforate 
imprimaturs from the sideways coil printing with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£450 - £600 
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303

304
304 C  
1924-26 ½d-1s Definitives (Wmk. Block Cypher). Superb unmounted o.g. set of thirteen left hand marginal imperforate 
imprimaturs including the two 6d values (ordinary + chalky papers), each with “BPMA” handstamp on reverse. Very rare. 

£1,500 - £2,000 
305 C  
1924 1d and 1½d Wembleys on plain FDC tied by machine cancel “EMPIRE EXHIBITION/ APR 23/1924”. SG 430/431 Fine   

£150 - £200 
306 C  
1924 1d and 1½d Wembleys on plain, printed FDC tied by machine cancel “EMPIRE EXHIBITION/ APR 23/1924”, fine. SG 
430/431  

£150 - £200 

300

300 C  
1924 1½d Red-brown (Wmk. Block Cypher). Superb unmounted o.g.imperforate marginal tête-bêche pair of advertising 
booklet panes of four imprimaturs with two blank labels and “BPMA” handstamps on reverse. Very rare. 

£1,000 - £1,400 
301 C  
1924-26 Block Cypher 1½d booklet pane of six (3x2), punched and overprinted ‘CANCELLED’ (TYPE 33P), upright watermark. 
Fine unmounted mint with good perfs. SG 420 var, Spec NB12x 

£100 - £120 
302 C  
1924-26 Block Cypher 1½d red-brown, left mint unmounted marginal block of twelve (3x4) showing ‘DOUBLE PERFORATIONS’ 
affecting the left four adhesives. Striking. SG 420 var 

£80 - £100 
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307 E  
1929 PUC Master Die Proof of 1d and 1½d values, printed in black on glazed white proof paper (169 x 110mm). The design 
near complete, with value tablets uncleared, fine and very rare.  For SG 435 

£1,800 - £2,200 
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308 309

310

307 Shown at 75%

308 C  
1929 PUC 1d scarlet, optd ‘CANCELLED’ type 33, mint large part o.g. fine and scarce. SG 435, Spec Ncom6t cat £650 

£180 - £220 
309 C  
1929 1½d Purple brown Postal Union Congress. Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche gutter pair of imprimaturs 
showing marginal pillars with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£300 - £400 

310 C  
1929 1½d Purple-brown Postal Union Congress. Superb unmounted o.g imperforate horizontal tête-bêche advertising gutter 
pair of imprimaturs showing central marginal pillars with “BPMA” handstamps on reverse. Very scarce. 

£300 - £400 
311 C  
1929 PUC £1 black, fine used struck by cds, fine. SG 438 £600  

£150 - £200 
312 C  
1929 PUC £1 black, used lightly cancelled by cds and 1948 RSW £1 lower right marginal block of four, used bearing 
Walthamstow B.O. cds fine pair. SG 438 & 494 £760+  

£150 - £200 
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313 C  
1934 ½d Green (Small format). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche gutter pair of imprimaturs with “BPMA” 
handstamps on reverse. Scarce.   

Ex. Booklets. 
£300 - £400 

314 C  
1934 1d Scarlet (Intermediate format). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche gutter pair of imprimaturs with “BPMA” 
handstamps on reverse. Scarce.  

Ex. Booklets. 
£300 - £400 
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315

316 317

315 C  
1934 1½d Red-brown (Intermediate format). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche 52mm gutter pair of 
imprimaturs plus two printed advertisement labels “For Safety of Capital/National Fixed Trust” with “BPMA” handstamps on 
reverse. Very scarce.   

Ex. Booklets. 
£300 - £400 

316 C  
1934 1½d Red-brown (Intermediate format). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche 52mm gutter pair of 
imprimaturs plus two printed advertisement labels “For Safety of Capital/National Fixed Trust” with “BPMA” handstamps on 
reverse. Very scarce.  

Ex. Booklets. 
£300 - £400 

317 C  
1934 1½d Red-brown (Intermediate format). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche gutter pair of imprimaturs with 
“BPMA” handstamps on reverse. Scarce.  

Ex. Booklets. 
£300 - £400 
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318 C  
1935 Silver Jubilee 1½d colour trial of Design number 3, the accepted design.  An imperforate example mounted on card (52 
x 37mm) in pale red-brown.  Ink endorsement on reverse “colour trials for 1½d furnished by Harrisons 28 xi 34”.  Very rare; 
six were produced, each in a different shade of brown.  For SG 455 

£1,800 - £2,200 
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318

Ex 319 Shown at 75%

319 E  
1935 Silver Jubilee set to 2½d affixed to two cards (both 202x126mm), one signed beneath “Barnett Freedman. 1935.”, the 
other with each adhesive individually signed “Barnett Freedman”. Both numbered in pencil at top right “1511”. The former 
with minor imperfections, still an attractive pair. SG 453var/456var 

£500 - £600 
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Shown at 70%

KING EDWARD VIII & KING GEORGE VI 
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320

321

320 F  
1936 KEVIII ½d to 2½d blocks of four, affixed to presentation card, stating ‘SPECIMENS OF THE FIRST ½dD, 1D., 1½D. AND 
2½D. STAMPS/KING EDWARD VIII DESIGN’ and dated ‘September, 1936’, very fine. A rare presentation card. SG 457-460 

£300 - £400 

321 C  
1937-47 ½d-1s Definitives (Dark colours). Superb unmounted o.g. set of fifteen left hand marginal imperforate imprimaturs 
with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£1,500 - £2,000 
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322 C  
1937 ½d Green (Dark colours). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche pair of imprimatur with “BPMA” handstamps 
on reverse. Very scarce. 

£250 - £350 
323 C  
1937 1d Scarlet (Dark colours). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche pair of imprimatur with “BPMA” handstamps 
on reverse. Very scarce. 

£250 - £350 
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325 C  
1937 1½d Red-Brown (Dark colours). Superb unmounted o.g. imperforate tête-bêche pair of imprimaturs with “BPMA” 
handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £350 
326 C  
1937 2½d Ultramarine (Dark colours). Superb unmounted o.g. imperforate tête-bêche pair of imprimaturs with “BPMA” 
handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £350 

324 C  
1940 1d Scarlet (Selvedge at bottom, Wmk sideways). Very fine unmounted o.g. booklet pane of four (Perf type I), overprinted 
“SPECIMEN” type 23 and lower left hand stamp with additional punch hole. A unique pane in private hands, to be listed in 
the forthcoming Specialised Vol.2 catalogue as QB11as.  

Ex. NPM Archive. 
£300 - £400 
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331

327 C  
1939-48 2s6d-£1 “Arms” High Values. Very fine unmounted o.g. set of six imperforate (£1 Brown perforated) marginal 
imprimaturs, each with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£3,000 - £4,000 
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327

328

329 330

328 C  
1940 ½d-3d Centenary of the first adhesive postage stamp. Superb unmounted o.g. set of six left hand marginal imperforate 
imprimaturs with “BPMA” handstamps on reverse. Very scarce. 

£700 - £900 

329 C  
1941-42 2½d ultramarine variety imperforate single (probably roughly torn from a part imperforate booklet pane of six), 
mint unmounted og. Fair. Brandon Certificate (1996). SG 489 var 

£250 - £300 
330 C  
1946 2½d-3d Victory. Very fine unmounted o.g. set of two marginal imperforate imprimaturs with “BPMA” handstamps on 
reverse. Very scarce. 

£250 - £300 
331 C  
1951 1d Light Ultramarine (New colours). Superb unmounted o.g imperforate horizontal tête-bêche pair of imprimaturs 
with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £350 
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332 C  
1951 1½d Pale green (New colours). Superb unmounted o.g imperforate horizontal tête-bêche pair of imprimaturs with 
“BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £350 
333 C  
1951 2d Pale Red-brown (New colours). Superb unmounted o.g imperforate tête-bêche block of four imprimaturs with 
“BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£500 - £700 
334 C  
1951 2½d Pale scarlet (New colours). Superb unmounted o.g imperforate horizontal tête-bêche pair of imprimaturs with 
“BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £350 
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336
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335 C  
1951 2½d-4d Festival of Britain. Very fine unmounted o.g. set of two right hand marginal imperforate imprimaturs with 
“BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £300 

336 C  
1951 2s6d-£1 “Festival” High Values. Very fine unmounted o.g. set of four left hand marginal imperforate imprimaturs, each 
with a “BPMA” handstamp on reverse. Rare. 

£1,000 - £1,400 
337 C  
1951 (3 May) plain registered cover to South Africa bearing 2s6d to £1 and Festival of Britain 2½d and 4d tied Southport cds 
(opening fault) plus 10s and £1 on Express Delivery FDC. (2) SG 509/514 

£100 - £120 

Stamps & Covers of the World Day 1 Pages�.qxp__Layout 1  08/07/2025  17:00  Page 109



Shown at 75%

Shown at 80%

QUEEN ELIZABETH II 
338 E  
1955 Waterlow Castles pair of First Day Covers, the 10s and £1 values tied to cover by King St. cds for 1 SP and the 2s6d and 
5s values tied by Maryhill Road cds for 23 SP. A scarce and attractive pair. SG 536/539, £1500. 

£250 - £300 
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339

340

341

339 C  
1958 2s6d-£1 “Castles” (1st DLR Printing). Superb unmounted o.g. imperforate imprimatur set of four in corner marginal 
horizontal pairs, with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£2,100 - £2,800 

340 C  
1955-58 ½d-1s6d “Wildings” (Wmk. St Edward’s Crown). Superb unmounted o.g. imperforate bottom marginal set of nineteen 
imprimaturs (both 6d shades) with “BPMA” handstamps on reverse. 

£1,000 - £1,500 

341 C  
1955 1d Ultramarine “Wilding” (Wmk St Edwards Crown). Superb unmounted o.g. top marginal tête-bêche pair of imperforate 
imprimatur booklet panes of three stamps and three printed labels “PACK YOUR PARCELS SECURELY/ ADDRESS YOUR 
LETTERS CORRECTLY/ AND POST EARLY IN THE DAY” with “BPMA” handstamps on reverse. Unique. 

£1,200 - £1,500 
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342 C  
1957 2½d-1s3d World scout Jubilee Jamboree. Superb unmounted o.g. imperforate right hand marginal set of three 
imprimaturs each with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£250 - £300 
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342

343

344

343 C  
1958 3d-1s3d Sixth British Empire and Commonwealth Games. Superb unmounted o.g. imperforate right hand marginal 
set of three imprimaturs with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £300 

344 C  
1958-63 ½d-1s6d “Wildings” (Wmk. Crowns, Whiter paper). Superb unmounted left hand marginal set of seventeen 
imperforate imprimaturs each with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£900 - £1,200 

345 C  
1963 ½d+2½d “Wildings” (Wmk. Crowns, Chalky paper). Superb unmounted o.g vertical tête-bêche pair of imperforate 
imprimaturs each with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce.   

Ex. Booklets. 
£200 - £250 

346 C  
1960 3d-1s3d Tercentenary of establishment of General Letter Office. Superb unmounted o.g. imperforate right hand 
marginal set of two imprimaturs with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£150 - £200 

345 346
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349 C  
1961 2d-10d European Postal and Telecommunications (C.E.P.T) Conference. Superb unmounted o.g. imperforate right hand 
corner marginal set of three imprimaturs with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £300 

349

350
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347

348

347 C  
1960 6d-1s6d First Anniversary of European Postal and Telecommunications Conference. Superb unmounted o.g. 
imperforate left hand marginal set of two imprimaturs with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£150 - £200 

348 C  
1961 2½d-1s6d Centenary of Post Office Savings Bank. Superb unmounted o.g. imperforate right hand marginal set of three 
imprimaturs with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £300 

350 C  
1961 6d-1s3d Seventh Commonwealth Parliamentary Conference. Superb unmounted o.g. imperforate left hand marginal 
set of two imprimaturs with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£150 - £200 
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352
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351 C  
1962 2½d-1s3d National Productivity Year (Phosphor). Superb unmounted o.g. imperforate left hand marginal set of three 
imprimatur with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £300 

352 C  
1963 2½d-1s3d Freedom from Hunger (Ordinary). Very fine unmounted o.g. set of two imperforate imprimaturs with “NPM 
IMPRIMATUR” handstamps on reverse. Scarce. 

£300 - £400 

353 C  
1963 6d Paris Postal Conference Centenary (Ordinary). Superb unmounted o.g. right hand marginal vertical pair of 
imperforate imprimaturs showing central sheet dividing arrow, each stamp with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£150 - £200 

353

354

354 C  
1963 3d-4½d National Nature Week (Ordinary). Superb unmounted o.g. left hand marginal set of two imperforate 
imprimaturs, each stamp with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£150 - £200 
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358 C  
1964 3d-2s6d Shakespeare Festival (Ordinary). Superb unmounted o.g imperforate marginal set of five imprimaturs with 
“BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£400 - £500 

358
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355

356

355 C  
1963 2½d-1s6d Ninth International Lifeboat Conference (Ordinary). Superb unmounted o.g. right hand marginal set of three 
imperforate imprimaturs, each stamp with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£250 - £300 

356 C  
1963 3d-1s6d Red Cross Centenary Congress (Ordinary). Superb unmounted o.g imperforate left hand marginal set of three 
imprimaturs with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£250 - £300 
357 C  
1963 1s6d Opening of COMPAC (Phosphor). Superb unmounted o.g. bottom marginal imperforate imprimatur, “BPMA” 
handstamp on reverse. Scarce. 

£75 - £100 
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360

361
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359 C  
1964 2½d-1s6d 20th International Geographical Congress (Ordinary). Superb unmounted o.g imperforate left hand marginal 
set of four imprimaturs with “BPMA” handstamps on reverse. Scarce. 

£300 - £400 

360 C  
1964 3d-1s3d 10th International Botanical Conference (Ordinary). Superb unmounted o.g. right hand marginal set of four 
imperforate imprimaturs, each with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£300 - £400 

361 C  
1964 3d-6d Opening of Forth Road Bridge (Ordinary). Superb unmounted o.g. left hand marginal set of two imperforate 
imprimaturs, each stamp with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£150 - £200 

362 C  
1965 4d-1s3d Churchill Commemoration (Phosphor). Superb unmounted o.g. right hand marginal set of two imperforate 
imprimaturs, each stamp with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£150 - £200 

362
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363

364

363 C  
1965 6d-2s6d 700th Anniversary of Parliament (Ordinary). Superb unmounted o.g. right hand marginal set of two imperforate 
imprimaturs, each stamp with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£150 - £200 

364 C  
1966 4d-1s3d Battle of Britain (Phosphor). Superb unmounted o.g. marginal set of eight imperforate imprimaturs (4d value 
in se-tenant block of six with “Traffic Lights” at right), each stamp with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£700 - £900 
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365 C  
1965 3d-1s3d Opening of Post Office Tower (Ordinary). Superb unmounted o.g. marginal set of two imperforate imprimaturs, 
each stamp with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£150 - £200 
366 E  
1955-65 Wildings Selection arranged on stockcards contained in an envelope including 1955 set to 1s6d, 1959 phosphor-
graphite issue in lower marginal blocks of six and in singles on two FDCs. Fine condition (94). 

£200 - £250 
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365

367

368

Shown at 70%

367 C  
1966 4d-1s3d 900th Anniversary of the Battle of Hastings (Ordinary). Superb unmounted o.g. marginal set of eight 
imperforate imprimaturs (4d values as a se-tentant strip of six), each stamp with a “BPMA” handstamp on reverse. Scarce. 

£1,200 - £1,600 

368 C  
1968 British Bridges 1s9d M4 Viaduct variety ‘GOLD (QUEEN’S HEAD) OMITTED’, fine used. Normal example mint for 
comparison. SG 766ya, unpriced.   

£150 - £200 
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369 C  
1969 1s6d Gandhi Centenary Year. Superb unmounted o.g. bottom right hand corner marginal “2A,1B,2C,1D” cylinder block 
of six imperforate imprimaturs each with a “BPMA” handstamp on reverse. Unique. 

£500 - £700 

369

370

370 C  
1968-70 group of colour omission errors on a stockcard, including 1968 Christmas 4d with vermilion omitted and with 
ultramarine omitted, 1969 Ships 5d with grey (decks, etc.) omitted, 1970 Anniversaries 1s with green omitted and 1s6d with 
emerald omitted, 1970 Christmas 1s6d with salmon omitted. All mint, unmounted o.g. and offered with the normal stamps 
for comparison. Cat: £1,590. (6) 

£500 - £600 
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Sho

X 372 C  
1973 ‘Britain’s Entry into European Communities’ set of three, imperforate imprimaturs, unmounted o.g. 5p value in se-
tenant pair) with ‘BPMA’ h/s on reverse, fine and scarce. SG 919-921var 

£1,800 - £2,000 

372

373 374

373 C  
1988 Welsh Bible 18p, top left corner mint ‘IMPERFORATE’ single, unmounted o.g. SG 1384a var, £2,250 (for a pair) 

£200 - £250 
374 C  
GB 1990 RSPCA 20p ‘Kitten’, face value and Queen’s Head omitted, unmounted o.g.  SG 1479a, £650 

£100 - £120 
375 E  
1993-2017 £1 bluish violet, elliptical perforations, PVA gum, upper left block of fifty (5x10), showing 3mm downward shift of 
perforations. Fine unmounted o.g. SG Y1743 var 

£200 - £250 
376 E  
1993-2017 £1 bluish violet, elliptical perforations, PVA gum, upper right block of fifty (5x10), showing 3mm downward shift 
of perforations. Fine unmounted o.g. SG Y1743 var 

£200 - £250 

371 E  
POSTAL HISTORY: Post Office 1970-72 cancellation colour ink trials for 1972 Large Machin 20p and 50p fdc (2) with different 
coloured inks and 1970 Cancelling Inks for the Philympia issue fdc (4, none with stamps) with four or seven handstamp 
colours; all stating ‘SPECIEMN IMPRESSION’ double-ring hs. A most interesting group (6).   

£120 - £150 
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377 378

379

380

377 C  
1995 25p Pioneers of Communication (Rowland Hill) with silver (face value and Queen’s Head) omitted, unmounted o.g.  SG 
1888a, £550 

£130 - £150 
378 C  
1998 Comedians 37p Joyce Grenfell, showing value ‘30’ instead of ‘37’, mint unmounted o.g. Brandon Certificate 
(2017)(photocopy of a block of four). SG 2043 var 

£300 - £400 

DEPARTMENTAL OFFICIALS 

379 C  
Official.  1840 VR 1d black lettered SJ.  Four-margined example, showing traces of a experimental red MC, which has 
been officially removed during trials.  RPS Certificate (1987).  Rare.  SG V1 Ex Fraser and ‘Mayflower’. 

£5,000 - £6,000 

380 C  
I.R. Official.  1890 5s rose overprinted I.R. Official in blue-black, unmounted o.g., very fresh and fine save for some blunt 
perfs at left; still an exceptional stamp.  RPS Certificate (1979).  SG O9b, £14000 

£3,000 - £4,000 
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381 C  
BOARD OF EDUCATION: 1904 (14 Jan) ‘Board of Education, South Kensington, London, S.W.’ printed OHMS cover to Bury 
bearing ½d, horizontal pair, tied by Sale squared circle, the reverse with Bury (15.1) arrival cds; vertical fold clear of the 
adhesives and part of back flap missing, otherwise fine. SG 083   

£120 - £150 

BOOKLETS, FISCALS, REVENUES, 
 BANKNOTES & CINDERELLAS 

382 C  
1911 (June) 2s booklet, red cover, the cover creased, one stamp removed from the ½d pane of 6, otherwise intact and good 
perfs on the remaining ½d pane, with St Andrew’s Cross label, watermark inverted (SG Spec MB2a) and three 1d panes, 
watermark inverted (SG Spec MB5a). SG BA6 £1,800  

£150 - £200 

383 C  
POSTAL FISCALS: 1853-57 Double-lined Anchor 1d ochre, watermark upright, unused without gum; perfs slightly clipped at 
lower left. Good. A very rare stamp. SG F2Wi, unpriced  

£150 - £200 

384 C  
REVENUE: 1881 6d Inland Parcel Post, die proof in blue on white glazed card (92x60mm), fine and scarce.  

£200 - £250 

383

384
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385

385 F  
BANKNOTES: 1914 Bradbury 10s red (T9), two examples, and £1 black (T3-Type 3); all fine to very fine. (3) 

£300 - £400 
386 F  
CINDERELLA: 20th Century, QV-KGV collection of imperforate and perforated Cinderellas, including sheetlet of six Penny 
Black impressions lettered AA-BC, range of surface-printed values to 5s, £5 orange and mocked-up proof impression in black 
on buff coloured paper, 1887 Jubilee 1s, KEVII £1 and alternative design depicting KGV in red. Generally fine condition. An 
interesting and colourful lot.  

£10 - £20 
387 F  
Ephemera circa 1940 two items of original colour artwork on hard board (190 x  255mm) each inscribed BLONDIE at base, 
with typed paper pieces bearing the single joke; fine and early representation of this character. 

£120 - £150 
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COLLECTIONS & RANGES 
388 A  
1840 to 1953 mainly used selection presented in a stock book including 1840 1d black (13) mostly 4-margin, 1d black (QB) 
plate 11, 3-margin, surface printed 3d rose, 4d carmine, values to 1s 1889 2s brown, 1867-83 5s, 10s (2), £5 orange 
overprinted “SPECIMEN” (no gum), 1883 2s6d overprinted “SPECIMEN”, 2s6d, 5s (2), one with RPS certificate (1994), and 10s, 
1884 £1 brown-lilac, Three Crowns, 1888 £1 brown-lilac, Three Orbs, lilac and green set to 1s, 1887 Jubilee issue to 1s (both), 
1891 £1 green, selection of officials to 1s (not guaranteed), KEVII to 1s, 2s6d, 5s and 10s, 1913-18 seahorses 2s6d, 5s and 
10s two of each, £1 green with heavy parcel cancel, 1929 £1 PUC, 1934 re-engraved. seahorses to 10s. Careful viewing will 
reward. Mixed condition still with some good to fine. (153)  

£4,000 - £4,500 
389 E  
1840 to 1948 mint and used on album leaves including used 1840 1d black 4-margin, 2d blue 3-margin and horizontal strip 
of 3 (NJ-NL) 4-margin, 1841 2d blue horizontal strip of 8 (SD-SK), KEVII 2s6d, 5s and 10s, 1902 £1 green, 1878 10s greenish 
grey, £1 brown-lilac, 1883 5s and 10s, 1884 £1 brown-lilac, 1891 £1 green, 1913 £1 green, 1939 to £1 including 10s dark blue, 
mint 1867 6d mauve (without hyphen), 1887 Jubilees to 1s (both), KGV seahorses 2s6d (3), 5s (2) and 10s (2), 1929 £1 PUC, 
1934 re-engraved to 10s,  1960 3d block of 4 showing phantom ‘R’ in bottom margin, 1966 6d World Cup black shift to left. 
Mixed condition still with some good to fine, careful viewing will pay dividends. (101) 

£2,000 - £2,500 
390 B1  
KGV to QEII mainly mint collection in five albums in carton, including used 1840 1d black and 2d blue both 3-margin, 1847 
embossed to 1s close-cut, 1864 1d plates range to plate 225, 1873-80 2½d range to plate 17, 1883 2s6d, 5s (3) and 10s (2), 
1913 10s Seahorse, then mint 1912, 1934 to 1s, 1913 Seahorse to 10s, £1 green, 1929 PUC low values in blocks of 4 and ‘K29’ 
imprint singles, 1929 £1 PUC, 1934 re-engraved to 10s, 1939 square set including 10s dark blue to £1, 1951 Festivals to £1, 
1955 to 1s6d, commemoratives to 1992, plus a few coin covers. Careful viewing advised, mixed condition with many good 
to fine. (hundreds)   

£1,600 - £1,800 
391 B3  
QV-QEII mixed mint and used collection housed in assorted volumes, envelopes, and loose in three cartons, including Great 
Britain 1840 1d black, surface-printed values to 5s, KEVII values to 2s6d, 1934 Re-engraved set to 10s, 1939-48 ‘Square’ set 
to £1, a large array of decimal commemoratives with strength in 2012 Olympics and NVIs, presentation packs with 1964 
Forth Road Bridge, FDCs with a couple signed by the designer, yearpacks range to 2019, and some kiloware. Mixed condition 
with the face value fine. (Thousands) 

£1,100 - £1,300 
392 B1  
1912 to 2018 mint collection, neatly presented in six SG hingeless albums, including 1924 Wembleys, 1929 PUC low values, 
QEII commemoratives to 1971 then decimal issues, apparently one of each with miniature sheets, regionals  etc. Mainly fine. 
(thousands)  

£1,000 - £1,200 
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393

393 C  
1884 £1 brown-lilac watermark three Imperial Crowns with central cds , a couple of short perfs at top, 1913 £1 green 
Seahorse, short perf lower left, used with parcel cancel and 1929 £1 PUC black, central cds. (3) SG 185, 403, 438 £4,750 

£800 - £1,000 
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394 E  
QV used collection arranged in a small stockbook, including 1840 unplated 1d blacks (8 and one on cover), 1840 2d blue 
rejoined pair, 1841 1d red strip of 3, 1841-51 2d blue pair on 1844 cover to Kelso, 1900 1s green and carmine block of four 
used by tidy Great Yarmouth cds’s. Mixed condition with fine. (14) 

£650 - £750 
395 F  
QV to QEII mixed mint and used collection of values on Hagner pages, with strength in KGV, including Downey Head 1d 
paper trials/plate proofs, 1d scarlet Die II in block of four, one stamp showing no cross on crown variety (SG 350a £225), 
1912-24 ½d block of four optd CANCELLED, ½d lower marginal block of 24 (from foot of the sheet) with watermark inverted 
(cat £96+), 1½d red-brown booklet pane optd CANCELLED, 1½d chestnut block of four showing variety PENCF, 1934 
Photogravure 1d imperf essay pair, with large head (cat £180), 1½d imperf colour trials, and sampling of Bermuda keyplates, 
generally fair to fine condition, a useful lot.  

£600 - £700 
396 C  
1840-1858 Line Engraved postal history selection including: 1840 1d black on entires (2, both 4 margins) tied by red MCs, 
1840 2d blue (4 margins) used by black MC on entire to Wath, 1841 1d red on entire to Doncaster tied by No 3 in MC, and 
1858 registered letter to London franked by 1854-57 2d blues (4). Generally fine. (6) 

£450 - £500 
397 B0.5  
1936 to 1964 mainly mint accumulation, neatly arranged in an SG New Age album in half-carton, including 1939 square set 
including 10s dark blue to £1, 1948 Olympics in plate blocks of 8, 1949 UPU in plate blocks of 12, several early QEII sets in 
plate blocks of 8 or more including 1953 Coronation, 1958 Games, Graphite lined, phosphor graphites, NPY, Lifeboats 
phosphor in plate blocks of 6, Red Cross phosphor plate blocks of 12 etc. Mainly good to fine. (hundreds) 

£450 - £500 
398 B3  
1991 to 2010 slightly duplicated range of year books with stamps plus extra 2000 with no stamps. Mainly good to fine, 2001 
Christmas 20x19p Robin and 20x1st Father Christmas pair of Smilers sheets with the ‘Consignia’ imprint,  SG LS2a, LS3a(4) 
and Channel Islands 1940s-1980s accumulation in four albums and various packets in carton, with strength in face value 
including 1941 Guernsey and Jersey wartime issues on leaves, in album IOM 1973-78, Guernsey, Jersey 1969-76, later mint 
stamps, booklets presentation packs etc.  

£400 - £600 
399 B1  
QV-QEII mixed mint and used collection housed in assorted volumes in a carton, including 1840 1d black, KGV Seahorses to 
10s, 1929 PUC £1, a range of decimal commemoratives, FDCs and presentation packs with 1964 20th International 
Geographical Congress, Tenth Botanical Congress, and Forth Road Bridge. Generally fine. (Hundreds) 

£350 - £400 
400 B1  
QV-QEII mixed mint and used collection housed in four Windsor albums and loose in a carton, including line-engraved postal 
history, KGV ‘Seahorse’ 10s, 1939-48 ‘Square’ set to £1, 1951 Festivals to £1, 1955 Waterlow Castles to £1, and mint 
commemoratives to 1998, 1937-69 Postage Due sets, a few prestige booklets and a selection of Channel Islands. A fine and 
clean lot with a decent sampling of face value. (Hundreds).  

£300 - £400 

END OF DAY 1
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ALBANIA 
401 E  
Postal History group with 1913 issue covers including sets on two registered covers from Durres and Vlone, 1914 pair 50q 
registered cover Shkoder to France, surcharges and postage due covers, 1925 Zogou issues, 1930s commercial covers; fair 
to fine (30) 

£200 - £300 

ANGUILLA

X 402 C  
1967 part set of 14 to $5 opt type 1 on St Kitts-Nevis (less 50c & 60c values) mint unmounted o.g. the $1 and $2.50 used 
showing Anguilla Valley cds, 25c wmk inverted, fine examples from this rare Elizabethan set. SG 1-16 cat £7000+  

£1,000 - £1,500 

Ex 402

Ex 403
X 403 C  
1967 part set of 12 to $5 type 1 opt on St Kitts-Nevis (less 5c,6c,10c & 15c) used and used on piece with the key value 60c 
‘Alexander Hamilton’ present all showing part ANGUILLA / VALLEY cds, odd imperfections, otherwise fine, rare and sought-
after Elizabethan issue. SG 1-16 (cat £5000 as a complete set)  

£800 - £1,000 
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X 404 C  
1967 cover to St Maartin bearing 10c, 15c, 20c, 25c and $2.50 values optd type 1, showing Anguilla Valley cds for 7 NO, with 
Anguilla registration label at lower left, backstamped by Anguilla despatch cds and Philipsburg arrival d/s for 10 Nov in violet, 
slight top left corner bend and small abrasion to 15c value, otherwise fine, an attractive and scarce cover. SG 8-15  

£100 - £150 

ANTIGUA
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404

405

Shown at 60%

405 C  
1921-29 Wmk Script, 2d grey, variety watermark inverted, used, showing St. Johns cds for OC 24.25, one short perf at top, 
otherwise fine, still one of the rarest stamps of Antigua with few examples known. SG 70a £2500  

£1,200 - £1,500 

ASCENSION 
406 B0.5  
1922-2008 mint collection in an album, including 1922 set to 1s, 1924-33 set to 3s and ½d, 4d, 8d with broken mainmast 
varieties, 1½d, 3d, 6d (2) with torn flag varieties, ½d, 1d (2), 2d, 1s, 2s, 3s with cleft rock varieties, 1½d with line through ‘C’ 
variety, overprinted ‘SPECIMEN’ set to 3s, 1934 set to 5s and perf ‘SPECIMEN’ set to 5s, 1937 Coronation perf ‘SPECIMEN’ set 
to 3d, 1938-53 set to 10s also with imprint pairs and blocks of 4 to 10s, and ½d perf 13 long centre bar to E variety, 1½d 
black and vermilion perf 13 Davit Flaw, 1½d black and rose-carmine perf 13 davit flaw, perf ‘SPECIMEN’ set to 10s, 1956 set 
to 10s. Generally fine condition. A lot with much retail potential. (hundreds). 

£1,300 - £1,500 
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407

408

409

407 C  
1895 watermark Crown and Q official reprints, all with part circle specimen cancels comprising 1d vermilion-red, 2d deep 
dull blue, 3d brown, 6d dull yellow-green and 1s lilac-grey (no gum), with part or large part o.g.  Fair to good. A scarce group. 
(5) 

£250 - £300 

WESTERN AUSTRALIA

408 C  
1857-59 6d grey-black, imperforate, touched to clear margins, unused without gum, still a fine example of this classic 
stamp. SG 19 £14,000.  

Ex Vestey (19.5.2015 Lot 194) 
£2,000 - £2,500 

AUSTRALIA

409 C  
1913 10s, £1 and £2 each handstamped ‘Specimen’, unmounted original gum.  The £1 with perfs at base a little irregular, 
still fine; a very scarce trio in this condition.  SG 14s/16s, £1600 (for hinged) 

£500 - £600 
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410 C  
1913-4 set of fourteen to £1 mint, large part o.g.  The occasional shorter perf (2½d, 6d, 1s), but most are fine.  SG 1-15, £5497 

£1,200 - £1,400 
411 F  
1913-4 ½d to 10s range of mint shades (26) with ½d, 1d (5), 2d, 2½d, 3d (4, one inverted watermark with hinge remainder), 
4d (2, one orange-yellow, short perfs at base), 5d, 6d (2), 9d (3), 1s(2), 2s (missing corner), 5s (2) and 10s.  The 5s are both 
sound large part o.g., if off-centre; the 10s with light creasing.  SG 1-14, £4400+ 

£500 - £600 
412 C  
1913 £2 black and rose mint, facially good with a couple of very slightly shorter perfs at top.  Part o.g, with some light 
discolouration on the reverse, and a bend at base.  A very scarce stamp.  SG 16, £7500 

£1,200 - £1,400 
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Ex 411

Ex 413 Ex 414

Ex 416

Ex 410

413 C  
1913-4 set of fifteen to £2, used.  The values to 2s are commercially used, with a few faults; the 10s with a slightly smudged 
Port Adelaide datestamp of 27 JA 15; the 5s, £1 and £2 are CTO’d.  The £1 is fine, the £2 has slightly short perfs at base. 
 Scarce.  SG 1-16, £7000 

£1,800 - £2,000 
414 C  
1915 watermark 5 Kangaroos set of seven, mint, good appearance but with some faults; 2½d with a minor thin, 9d short 
perf, 2s small part o.g. only, 5s flat gum and very slight thinning.  SG 24-30, £2250 

£300 - £400 
415 C  
1915-24 Kangaroos watermark 5 set of seven and 1923-4 trio, used.  All sound with circular cancels, the £1 grey with part 
Ship Mail datestamp.  SG 24-30, 73-5, £1000 

£150 - £180 

416 C  
1915-27 watermark 6 set of eleven to £2 mint, large part o.g.  The 2/- lightly toned and the £2 with a couple of nibbled 
perfs, otherwise fine, good colour and appearance.  SG 35-45b, £8000 

£2,400 - £2,600 
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417 C  
1915-27 watermark 6 set of eleven to £2 with seven extra shades, used.  Some faults on the lower values, but the 5s upwards 
are good, including two £1s with the bright and dull frames, save for the occasional slightly short perf.  SG 25-45b, £6117 

£1,600 - £1,800 
418 C  
1924-4 watermark 6 6d, 2s and £1.  The three values mint, fine appearance but lightly toned on the reverse, the £1 with 
exceptional centering; with a large part o.g. £1 overprinted SPECIMEN.  SG 73-5, 75s, £883 

£200 - £240 
419 C  
1929-30 watermark 7 10x and £2 overprinted SPECIMEN, large part o.g.  SG 112s, 114s, £450  

£120 - £140 
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Ex 417

Ex 420

421

420 C  
1929-30 watermark 7 set of seven to £2, large part o.g., variable centering; fine.  SG 107-114, £5000 

£1,500 - £1,800 

421 C  
1929-30 watermark 7 set of seven to £2, large part o.g.  The 6d unmounted marginal, the 1/- with a small thin.  SG 107-114, 
£5000 

£1,500 - £1,800 
422 C  
1929-30 watermark 7 set of seven to £2, used, with two extra 5s.  The £2 with a repaired tear at top, the balance fair to good. 
 SG 107-114, £1540 

£140 - £160 
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423 C  
1931-6 watermark 15 Kangaroo set of seven to £2, large part o.g.; and the 10s, £1 and £2 overprinted SPECIMEN, all fine o.g. 
save 6d (faint foxed spots on reverse).  SG 142-8, 136s-138s, £5090 

£1,500 - £1,800 
424 C  
1931-6 watermark 15 Kangaroo set of seven, used.  A reasonable set, variable centering, with a few slightly short perfs.  SG 
132-8, £1000 

£150 - £180 
425 C  
1931-6 watermark 15 Kangaroo set of seven, used. A reasonable set, variable centering, with a few slightly short perfs. SG 
132-8, £1000 

£150 - £180 
426 C  
1931-6 watermark 15 Kangaroo set of seven, used. A reasonable set with variable centering.  SG 132-8, £1000 

£150 - £180 
427 E  
1914-36 collection of King’s Heads on Hagner sheets, with better material.  Mint: 1914-20 range including five shades of 1d 
including SG 21ce (RPS), eleven 4ds with all SG shades, both 5d shades; 1916-8 1ds (2), 1917-20 with shades; 1918-23  with 
shades to 1s4d (2), including 4d milky blue; 1924-5 at least two of each; 1926-30 perf 14 and 13½ x 12½ sets, and 1931-6 set 
plus 1d and 2d inverted watermarks.  Condition appears to be chiefly good.  A range of used, less extensive but still very 
useful, accompanies.  Between 20/131  

£500 - £600 
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Ex 423

Ex 428
428 E  
1913 to mint range on stock cards including 1913 2s, 5s and 10s, 1915 2d to £1, £2 overprinted “SPECIMEN” (2), 1923 6d, 
2s and £1, 1926-30 to 1s4d, 1929 5s, plus 10s and £2 overprinted “SPECIMEN”, 1931-36 6d to £1, plus 10s, £1 and £2 
overprinted “SPECIMEN”, and 1902 postage dues to 20s overprinted “SPECIMEN”. Slightly mixed condition still with many 
good to fine. (56) SG 12/D44  

£2,500 - £3,000 

429 F  
1913-49 small range on two Hagners.  1913 1d and 6d no watermark pair mint (6d several mounts) and used (two 6ds); 1928 
Stamp Exhibition 3d pane unmounted, lightly toned, and used with full gum, also lightly toned; 1932 Bridge sets mint (5s 
one shortish perf) and CTO; 1938-49 Robes including thin paper tri, also 10s and £1 SPECIMENS but the £1 a high-quality 
fake, and £1 thick paper block of four (splitting) 

£400 - £500 
430 E  
1929-50 imprint blocks mint range on Hagner sheets.  1929 WA 1½d with R7/4 re-entry (imperfections); 1934 Victoria (only 
one 1s hinged); 1935 Jubilee, just one 1s very lightly hinged; 1936 South Australia two sets, one unmounted, the other 1s 
block with one short perf, both sets with gum lightly yellowed; 1948-9 thin paper Robes, two £1s very lightly hinged; 1940 
AIF, two 6ds lightly hinged; 1949-50 Arms set, the £2 block with R4-5/1 roller flaws, R4/1 with tiny adhesion, the £1 block 
lightly toned on reverse and with one stamp hinged.  A good group 

£500 - £600 
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431 C  
Postage Dues.  1902 Specimen set of seven, good o.g., some slight discolouration affecting the hinged areas, otherwise fresh 
and an attractive set.  SG D1s-7s, £450 

£140 - £160 
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432 C  
Postage Dues.  1902 set of eight o.g., the ½d and 1d a little solidly hinged, otherwise fine and quite fresh.  SG D108, £650 

£200 - £220 
433 C  
Postage Dues.  1902-4 set of fourteen overprinted SPECIMEN o.g., a few small faults including 10d with a crease; a difficult 
set.  SG D13s-44s, £1500 

£400 - £450 
434 C  
Postage Dues.  1902-4 5d, 10d, 1s and 2s perf 11½, 12 o.g., with the 2s unmounted.  SG D17-20, £420 

£140 - £160 

Ex 432 Ex 433

Ex 435

437 438

435 C  
Postage Dues.  1902-4 set to 1s o.g., ½d no gum but otherwise generally good.  Compound perf save for 5d perf 11½, 12. 
 SG D17/31, £1318  

£180 - £200 
436 C  
Postage Dues.  1902-4 set to 5s, with extra 5d and 6d; one 6d and the 8d are quite toned.  The other 6d has a bend and the 
5s is a little toned on reverse, but mainly good.  Mostly compound perfs but the 3d is perf 11 and the 2s is perf 11½, 12.  SG 
D22-33, £1738 

£300 - £400 

437 C  
Postage Due.  1903 10s dull green, perf 11.  Large part o.g., BPA Certificate (2014); fine and very scarce.  SG D43, £2250 

£800 - £900 
438 C  
Postage Due.  1903 20s dull green, perf 11.  Large part o.g., BPA Certificate (2014); fine and very rare in this condition.  SG 
D44, £4500 

£1,200 - £1,400 
439 C  
Postage Dues.  1906-8 ½d - 6d watermark D4 set of six, large part o.g.  SG D45-50, £1000 

£250 - £280 
440 C  
Postage Dues.  1907 set of five to 6d, watermark W11, o.g.  The 4d with a little gum loss around hingemark, otherwise fine. 
 SG D53-7, £900 

£150 - £180 
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441 C  
Postage Dues.  1908 1s and 5s watermark D4, perf 11½ x 11.  Large part o.g., fine.  SG D58-9, £550 

£140 - £160 
442 C  
Postage Due.  1909 10s dull green, perf 11.  Large part o.g., Ceremuga Certificate (2014).  Rare.  SG D61, £2750 

£1,000 - £1,200 
443 C  
Postage Dues.  1909-10 set of eleven, o.g.  Some gum loss from hinge removal on 3d and 1s, and the £1 with faint creasing; 
the 5s unmounted.  A fine-looking set.  SG D63-73, £950 

£150 - £180 
444 C  
Postage Due.  1921 £1 scarlet and pale yellow-green, fine large part o.g.  SG D87, £1700 

£600 - £700 
445 F  
Postage Dues.  1902-60 superior mint balance group with 1902 set (fair only), SG D34 (two, one not fine, this with clear RPS 
Certificate), 35 and w, 36 and w, 37, 38w and 40; four Specimens including D44s; D53-7 set; D58, 59 (2) and 60; D91-8, 112-
128 and 1953-60 range with some unmounted, such as the difficult D130a.  A valuable collection 

£1,000 - £1,200 

AUSTRIA 
446 C  
Hungarian Revolution 1848 entire from an Officer in the Austrian  ‘Zanini’ imperial 16th Infantry Regiment at Eszeke (now 
Osyck) to the District Military Inspector in Schio, departure cds and miltary endorsement in manuscript  

£100 - £150 
447 C  
1913 Zeppelin picture stationery 5h postcard to Vienna cancelled by ‘ZEPPELIN-SCHIFFSACHSEN/ 9. NOVEMBER 
1913/FLUGPLATZ HAIDA, BÖHMEN’ hs. Frost 17-6 

£120 - £150 
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441 442

448

444

448 C  
Austria (Bosnia Herzgovina) Circa 1917 composite proof, numbered ‘7’ consisting of a 12h green framed of the 1916 issue 
with a paste on revers of a King Charles I 20h red-brown to make-up a bi-coloured proof for an intended issue, fine and 
unusual  

£200 - £300 

BALTIC STATES 
449 C  
Latvia - Courland: 1919 Seimelo Provisionals 15k orange pair and 30k green two singles, tied to pieces with Eleja double-ring 
date stamps with manuscript dates of 26/10 and 24/10 respectively. 

£120 - £150 
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450

451

450 C  
1892-1903 ½d lower plate marginal imperforate colour trials with value in mauve and design in slate-grey, with two albino 
impressions of ‘HALF PENNY’ at top, mint large part o.g. some bends/creasing to piece and pinhole at top, otherwise fine, 
attractive and scarce. SG 106var  

£500 - £600 

451 C  
1934 ½d green postal stationery wrapper, used from St George to Christchurch with fine Barbados St. George cds for 2 NOV, 
circular ‘’T’’ tax marking at left and bearing bisected 1934-47 Postage Due 1d black with m/s ‘½d’ surcharge in red m/s, tied 
by G.P.O Barbados cds for NOV 2 and additionally struck by Christchurch arrival cds for NOV 3. Philatelic, but exceptional 
quality and rare. SG D2a £1800   

The bisected 1d was officially authorised for use between March 1934 and February 1935, pending arrival of the new ½d value. Some examples 
had the value ‘’½d’’ written across half the stamp.  

£800 - £1,000 
X 452 E  
1833-1950s postal history collection, including 1833 pre-stamp entire letter addressed to London rated at ‘2/2’, backstamped 
by Barbados fleuron for 6 MY, London arrival for 13 JUN, 1941 registered cover addressed to Canada bearing ‘THE 
IMPORT,EXPORT AND CURRENCY CONTOL BOARD ’ cachet in violet, 1942 censored picture postcard, addressed to USA via 
Trinidad, scarce, 1942 censored cover to Ireland bearing Irish Censor boxed h/s in green, 1959 cove to Finland but missent 
to St Vincent bearing boxed s/l handstamp, generally fair to fine condition, an interesting lot. (8)  

£130 - £160 
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BASUTOLAND
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453 C  
1961 ½c on ½d decimal surcharge type 23, in lower left hand marginal vertical strip of five, with centre stamp showing variety 
surcharge double, mint unmounted o.g. (hinged in margin only) trace of diagonal bend affecting the lower pair with variety 
unaffected, otherwise fine. An attractive positional piece. BPA Cert (1962) SG 58a £1400  

£500 - £600 

453
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454 C  
Batum British Occupation 1919 (12 December) printed envelope to Constantinople franked Great Britain KGV 1d red tied 
very fine Army Post Office SY4 cds, at bottom left good strike of British Consulate Batoum handstamp, small tear at base of 
envelope not detracting from very fine appearance. 

£200 - £250 
455 F  
1919 5r Aloe Tree in complete folded sheet of 180 with variety ‘CCUPATION’ position 5/1, one fold through stamps towards 
base, variety fine. 

£150 - £200 
456 F  
1920 50r on 50k yellow, ‘50 cut’ block of 50 (5 x 10) in black mint never hinged, a couple of light tones not detracting from a 
fine multiple. 

£150 - £180 
457 LE  
1920 Colours changed British Occupation sheets  and large multiples of values to 7r with BPITISH variety in position 19 on 
each sheet, only 2 full sheets of 7r, other values x 3 though some are not full sheets. (14 varieties) 

£300 - £400 
458 F  
1920 (13 JU) and (16 JU) registered OHMS envelopes to a Capt Robertson, Intelligence Corps, Army of the Black Sea tied Army 
Post Office Y3 date stamps, the first also showing Army Telegraphs date stamp and is not franked, the second franked Great 
Britain 1d and 2d, the reverse of both with Army Post Office Y1 arrival cancels, both envelopes with some faults and both 
these plus others unused containing used cto stamps with 1919 Aloe Tree set of 6 (approx 100 sets in cto blocks,  British 
Occupation original colour low values never hinged multiples, 1920 50r on 50k yellow, ‘50’ cut block of 50 ; some mixed 
condition but still a fine group. 

£300 - £500 

Shown at 60%454 Shown at 35%456
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BECHUANALAND 
459 C  
1932 KGV set of twelve to 10s black & brown, mint large part o.g. fine. SG 99-110 £500  

£160 - £180 

BELGIUM 
460 C  
1863 20c blue, perf 12½ showing bold diagonal line through stamp from a cracked plate, fine used. 

£80 - £100 
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461

462

461 C  
1866 Perkins Bacon Die Proof of proposed new design for King Leopold II 20c value in deep red showing very fine engraving, 
an unadopted design, probably too expensive in comparison to the accepted design of a Belgian printers, very rare; listed 
in Baron de Vinck de Winnezeele ‘Les Essais Des Timbres de Belgique 1841-1920’ as type 62 under heading of unknown 
Essays of period 1866-68, page 24. 

£400 - £500 

BERMUDA

462 C  
1875 surcharge ‘One Penny’ on 2d dull blue, large part og. Fine. BPA Certificate (2007).  SG 15. 

£150 - £200 
463 E  
1938-52 1d black and red Plate block collection, apparently all unmounted o.g., with undated line perf blocks (unnumbered 
x 5, Plate 2 x 5), dated blocks (1944 onwards) (unnumbered x 3, Plate 2 x 3, 2a x 3). Comb perf blocks variously 2, 2-2 or 2a-
2a x 4 undated, and dated x 9. Also six larger blocks with imprints as well; a splendid group. SG 110.  

N.B. Collecting these printings in Plate block form makes the identification of line and comb perf blocks simple. Line perf blocks have the lower 
selvedge perforated through, comb perfs have the lower selvedge imperforate 

£90 - £120 
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464 C  
1938-53 10s yellow-green and carmine on green perf 14, in block of four, showing varieties broken top right scroll and 
broken lower right scroll, mint large part o.g. with lower stamps unmounted, perf separation between lower pair, 
otherwise fine. SG 119b,bd,be £5000+  

£1,200 - £1,500 
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464

466 C  
1938-53 £1 violet and black on scarlet paper, perf 13 (Nov ‘51 ptg), showing FF#11 damaged left value tablet (’White Island’) 
flaw, mint, large part o.g. Fine and scarce. SG 121da, £4,500. 

£900 - £1,000 

466
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467

469

468

BRITISH GUIANA

467 C  
1883 1c and 2c DLR die proofs in black on glazed card (92x60mm) with the former dated ‘17 SEP 83’ at upper left and the 
latter ‘11 SEP 83’ at upper right in red. A few surface markings clear of the design. A fine pair. SG 170/171var. 

£250 - £300 

468 C  
1913-21 1c, 4c and 12c undated DLR die proofs for the duty plate in black on glazed card (92x60mm). Fine. For SG 259, 260, 
264.  

£400 - £500 

469 C  
1912 key plate die proof in black on card (55x44mm) with m/s ‘for hardening/A. J. H./3.10.12’ at lower right. Fractionally 
reduced at foot, otherwise fine. For SG 259/269.  

Depicted in The De La Rue Collection Vol. II Pg. 2342 
£130 - £150 

Shown at 60%

Shown at 80%
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BRITISH HONDURAS 
470 E  
1953-60 set single stamps with printing dates pencilled on selvedge, hinged on the selvedge leaving the stamps unmounted.  
1ct (4), 2ct (4), 3ct (5), 4ct (5), 5ct (3), 10ct (7), 15ct (4), 25ct (3) and 50ct (stated to be the 22.3.60 printing).  A good little group; 
we see no reason to doubt the authenticity of the dating.  SG 179/187a 

£30 - £35 
471 C  
1964 New Constitution 1c, showing error orange-yellow (beak) omitted. Mint, fine unmounted o.g. SG 217b, £400. 

£130 - £150 

BRITISH AFRICA
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472 C  
VRYBURG 1899 ½ PENCE green and 1 PENCE rose, fine used SG 1, 2 £225, and Orange Free State 1899 (-) black on yellow 
and 1899 (-) black on bistre-yellow fine used SG PF3/M1 £430 

£220 - £250 

BULGARIA 
473 C  
1884/85 50 on 1f black and red fresh unused without gum, RPSL Cert (1973). 

£80 - £100 

472

474 C  
Occupation of Thrace: 1912 5st postal stationery card uprated 5st tied very fine strike of large violet military cachet inscribed 
1st regimental Army in Cyrillic, from a soldier to an antiques dealer in Berlin. 

£100 - £120 

Shown at 60%474
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NEW BRUNSWICK 
475 C  
Three 5c covers with 1864 envelope to Londonderry, Nova Scotia with red arrival backstamp, cover to Quebec, stamps with 
2c orange unused (3) and used (2), 5c unused and used (5) and 10c used; some mixed condition. 

£150 - £200 

NEWFOUNDLAND

477 478

476
476 C  
1937 Coronation 24c light blue perf 13½ (line) vertical strip of five, showing error imperforate between second and third 
stamps, mint unmounted o.g. very fine and rare. SG 265c,cb £4250 

£1,500 - £1,600 

CANADA

477 C  
1851 Laid paper, imperf 6d brown-purple, large even margins, lightly cancelled by concentric rings in black. SG 3 

£300 - £400 
478 C  
1873-79 Montreal printing 10c very pale lilac-magenta, perf 11½x12, mint with large part o.g. Fair. SG 99. £2,500 

£250 - £300 
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Shown at 70%

479
479 F  
1907 set of four to 5s salmon & green, affixed to part of ledger sheet with ‘Iles Cayman’ inscribed at top, each optd ‘SPECIMEN’ 
type D12, with the 1s & 5s values each showing slotted frame variety (R.1/ 4) fine appearance and rare. Presumably, from 
the Madagascar archive but missing the usual red handstamp. RPS Cert (2013) SG 13s-16s  Ex. SGA  ‘The James 

Podger Collection of Cayman Islands’ (24.9.2019 Lot 102)  
£500 - £600 

480

481

480 C  
1967 International Tourist Year 4d, showing variety GOLD OMITTED, mint, unmounted o.g. Fine. SG 205a, £350. 

£100 - £120 

481 C  
1968-69 Christmas ¼d brown, showing variety GOLD OMITTED, mint, unmounted o.g., A fine example of this error. Offered 
with normal for comparison. SG 215a, £275. 

£100 - £120 

CEYLON 
482 C  
1903-05 2c to 2r25, 1904-05 2c to 2r25 and 1912-25 1c to 10r with shades, mint fine o.g. (45) SG 265/288, 301/318 £453 

£150 - £200 
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483 C  
1866 Santiago Printing 5c rose-red showing double impression with ‘centavos’ entirely doubled, inverted ‘5’ watermark, just 
touched margin at base otherwise good to large. A very fine example of this variety. 

£120 - £150 

COLOMBIA 
484 C  
Colombia 1891 incoming envelope from Inverness, Scotland underfranked by Jubilee 2½d, to Baranquilla where hexagonal 
‘T/ 15/L’ handstamp applied, being without postage due stamps a 10c brown/yellow postage stamp applied and tied cds, 
small fault to corner of envelope. 

£120 - £140 

483

485
485 C  
Colombia 1902 stampless envelope to Paris, endorsed in red “Vapor Franca” showing fine three-line violet handstamp with 
the charge added in manuscript and postmasters signature, fine Franch maritime octagonal COLON A BORDEAUX L.D. No 
3, reverse with large violet Govermental handstamp and Paris arrival. During the Civil War which ended in this year stamps 
were no new stamp supplies were sent from Bogota and from spring 1902 provisional handstamps were used; envelope 
slightly reduced at top of little consequence to this rare item.   

£200 - £300 

Shown at 40%
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486

488

486 C  
1903 Postage Due 20c black and orange in block of nine with margins all around and each stamp overprinted Waterlow & 
Sons Ltd/ specimen with small punch hole, unused without gum as usual.  

£100 - £150 

CYPRUS 
487 C  
1882 ‘½’ on ½pi emerald-green, wmk CA, two used examples with misplaced surcharges, one with two surcharges at right 
just 6mm apart and with a third partial impression at far left, the other (1967 RPS cert) with the surcharges 7mm apart and 
the left surcharge positioned 1½mm lower than the right, an interesting and most unusual pair. SG 25  

Ex Warwick (Argyll Etkin 12 Nov 2010, lot 1271) 
£200 - £300 

488 C  
1882 ‘½’ on ½pi emerald-green, wmk CA, error SURCHARGE DOUBLE, the first surcharge grossly misplaced resulting in THREE 
impressions of the ‘½’, the right most impression with variety Spur on ‘1’ (pos. 3 of the setting), unused without gum; a little 
soiled with rounded corner and tiny surface scrape at top but spectacular and very rare. SG 25a var  

Ex Warwick (Argyll Etkin 12 Nov 2010, lot 1272) 
£300 - £400 
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489 C  
1912 KGV type 12 keyplate, master die proof (used for the 1912-15 & 1921-23 issues) in black on glazed card (92x60mm), 
very rare and important proof, of which few are recorded! SG 74-101var  

£1,500 - £2,000 
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489

Ex 490

491

490 C  
1912-23 10pa (2), 20pa, 30pa1pi and 2pi all showing right pane R.10/6 Broken bottom left triangle variety, one 10pa short 
perfs still a scarce group, used btn SG 74/93  

£250 - £300 

491 C  
1921-23 £1 purple & black on red, mint brilliant large part o.g. a lovely example of this key stamp. Only 1682 issued. SG 101 
£1400+  

£500 - £600 
492 C  
1928 50th Anniversary of British Rule set of 10 to £1, fresh mint large part o.g. SG 123/132 £300  

£100 - £120 
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493

493

493 F  
Army in Siberia: Group of imperf proofs hinged together to piece of card, five designs with two of each in different colours; 
fine and scarce. 

£200 - £250 

494 C  
WW2 Army in London 1943 (8 Nov) registered express cover franked 5s red tied by green double-ring cds, registration label 
top left with three-line bilingual Field Post Office handstamp, two further green date stamps on reverse, very fine condition 
and most unusual with this value. 

£100 - £150 

Shown at 50%

Shown at 50%
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DENMARK
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495 E  
1855 outer letter sheet to Skindergach bearing single franking 2rbs, plate 1, pos. 29 with four good to large margins tied 
three ring numeral 1 handstamp, below oval-framed F:P: � 55 P. handstamp, without backstamps, a premium example 
without repair. Slavomir Kaiser Cert (1980). Also with a three-margined 4 RBS large part o.g. 

£300 - £500 
496 LE  
Duplicated used accumulation on Thomas Hoiland auction cards including 2sk with Nielsen Cert (1975), 2RBS in various 
printings and shades (68), 1854-63 Dotted Spandrels 2s (14) plus one perf 12 with some rough perfs (L Nielsen Cert (2000), 
4s imperf and perf 12 (straight edge), 8s green (12), 16s (9), 1858-62 wavy-lined spandrels (14), all with four close to large 
margins in generally good condition. 

£500 - £600 
497 B1  
Accumulation with issues from 1850s on Thomas Hoiland online auction cards with 1854 16sk, 1870 48sk posthorn used, 
1912 Post Office 5k used (4), 1925 duplicated 50o and 1k airmails, Danish West Indies with 1866 used (two, one a left-hand 
marginal), small stockbook with duplicated later issues, Officials and Postage Dues, album of mainly middle period postal 
history, etc. 

£300 - £400 

498 F  
1930 60th Birthday of King Christian X 10k beautifully hand-painted essay of the frame and value in lilac on card 
(118x179mm), fine; also two smaller examples of the same design with head and bust printed individually in blue (45x51mm) 
and green (48x59mm) on glazed paper. 

£200 - £300 

495

498

Shown at 60%

Shown at 50%
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499 A  
Early to middle periods duplicated used postal stationery cards and some envelopes, small booklets with postmark cut-outs 
and pages of ‘Star’ village cancels; fair to fine (many hundreds). 

£200 - £300 
500 B1  
Miscellany in carton with Scandinavia, mostly Denmark from early to 1970s with noted 1951 Frederik IX 55o brown corner 
block of 25 mint never hinged, booklet combination pieces, West Berlin collection partly affected by damp, worth inspection. 

£200 - £300 

DOMINICA
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501

504 Ex 505

501 C  
1886-90 1s dull magenta fine used SG 26 £425. 

£120 - £150 
502 E  
1951 set of 15 to $2.40 set of 15 in complete sheets of 50 (½c block of 50) some margins folded otherwise fine unmounted 
mint o.g. SG 120/134 £2,750 

£400 - £500 
503 B1  
1874-2002 mint and used collection arranged in two albums, including 1874 set to 1s, 1877-79 set to 1s, 1882-83 bisects, 
1886-90 set to 1s, 1903-07 set to 5s and set optd ‘SPECIMEN’, 1907-08 set to 5s, 1908-20 set to 5s and optd ‘SPECIMEN’ values 
to 2s6d, 1916-20 War Tax issues optd ‘SPECIMEN’ values, 1921-22 set to 2s6d and optd ‘SPECIMEN’ values to 2s, 1923-33 set 
to £1 and optd ‘SPECIMEN’s to £1, 1935 SJ 1d and 1s with variety ‘dot by flagstaff’ and 1½d with diagonal line by turret, 1937 
Coronation set perf ‘SPECIMEN’, 1938-47 set to 10s with perf ‘SPECIMEN’ values to 5s, 1951 set to $2.40 and 2c with ‘A’ of ‘CA’ 
missing from wmk, 1954-62 set to $2.40, also some specimen postal stationery and a few philatelic covers. Generally fine 
condition. A nice clean lot (many hundreds). 

£1,000 - £1,200 

EGYPT

504 C  
Egypt 1869 Alexandria Interpostal Seals plate proof pair in black on greyish paper, a bottom marginal pair, a fine and rare 
multiple. 

£200 - £250 
X 505 E  
1866 Riester (Paris) essays set of four on white wove paper, with and without ornamentations, in brown, red, blue, and 
green. Fine and scarce. (8) 

£150 - £200 
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506 F  
1867-71 Pyramid and Sphinx issue showing each of the four types (only three of 5pi) , mostly used, each with an explanation 
of each of the four types, the 5p with one part o.g. and two used. 

£200 - £300 
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507

508

X 508 C  
1895 entire to Napoli franked 1 pi tied ‘POSTE EGIZIANE/CAIRO/20 FEB 75’ cds with boxed “PD” handstamp below, POSTE 
EGIZIANE/ALLESSANDRIA/20 FEB 75’ on reverse and Brindisi transit. 

£150 - £200 
509 F  
AUTOGRAPH: 1912 (February) interesting type-written letter signed by Lord Kitchener at the British Agency, Cairo and 
detailing ‘My recent visit to Port-Said, on the occasion of their Majesties’ return from India, I made an inspection of the Lady 
Strangford Hospital, opened in 1886 for British seamen needing medical or surgical aid. “Kitchener also mentions donations 
including the Egyptian Government giving a very desirable piece of land and £1,000’, etc. Also a pair of picture postcards of 
Kitchener. 

£150 - £200 
X 510 B 0.5  
1866-1940s mixed mint and used collection written up on pages, including 1866 Tellaf Bros 1pi imperforate proof, 1866 
imperf proofs for 5pa pink (single and pair), 10pa slate (single and pair), 20pa blue, 1pi claret, 1867-71 Penasson essays; 2pi 
yellow (Zeheri 19b), imperf undenominated in brown (Zeheri 35) and perforated 1pi blue (3, Zeheri 36), 1866 values to 10pi, 
1867-71 set to 5pi, 1872-75 wmk varieties, 1874-75 5pa tête-bêche vertical pair, 1871 to 5pi with shades and wmk varieties, 
1881-1902 to 5pi with shades, 1922 values to 200m, 1925 set to 15m & a set on cover, 1926 50p purple, 1931 Air 50m on 
27m chestnut with opts in black and in violet, 1934 PUC set to £E1, also with a selection of postal history including censor 
mail and plenty of postmark interest. Condition slightly mixed in places, but plenty of fine material remains. Viewing 
recommended (many hundreds). 

£1,100 - £1,300 

X 507 C  
1884 registered cover to Cairo franked pair of 1 pi tied ‘FOUA/27 JA84’ cds and boxed “RECOMMANDE” with Cairo backstamp. 

£100 - £120 

Shown at 60%

Shown at 60%
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511

513

X 511 C  
1878 QV 1d imperforate colour trial block of four, in brown on unwatermarked wove paper, fine. SG 1var  

£300 - £400 
X 512 F  
1890s official souvenir sheet, bearing strikes from type 1 frank in black (x3) type 2 frank in red (x2), ‘F.I’ obliterators (2), 
crowned registered h/s (2) and type 4 ½d surcharge h/s, horizontal folds and paper split at lower right, otherwise fine, an 
interesting and scarce item. Lot also includes brown envelope bearing numerous strikes with Paquebot, Return to Sender 
and other auxiliary marks. SG FR1, FR2var  

£100 - £150 

X 513 C  
1904 Registered cover to Switzerland bearing 2s6d deep blue, showing Falkland Islands cds for 22 AP 04, with further strike 
alongside and part crown registered h/s, backstamped by red London transit mark and Bulle arrival cds for 25 V. 04, minor 
marks, still an attractive cover. SG 41 

£200 - £250 

Shown at 50%
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X 515 C  
1928 ‘Whalers’ front addressed to Norway bearing ‘2½D’ on 2d purple-brown (left hand marginal) South Georgia 
provisional, showing South Georgia cds for FE 19, minor blemishes, still a very rare commercial usage of this scarce 
provisional. With only 1179 issued. Stefan Heijtz Cert (2021) SG 115  

Ex ‘Stanley’ Spink (4.3.1998) Lot 590  
£1,000 - £1,500 
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515

516
X 516 C  
1933 Centenary 1½d, 2d, 5s and £1 stamp-sized photographic essay reproductions, each signed ‘G. Roberts’ on reverse, the 
1½d to 5s with hand-coloured frames, 5s with minor surface marks, otherwise fine. Attractive quartet. SG 129-138  

£300 - £400 

514 Shown at 80%

Shown at 80%

X 514 C  
1920 Registered ‘Wilson’ cover to Birmingham, bearing £1 black on red, showing Port Stanley cds for 15 OC, attractive. SG 
69 £650 for used.  

£200 - £250 
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X 517 C  
1933 Centenary set of twelve to £1 black & carmine, mint unmounted o.g. with 1d, 1½d, 2d, and the high values all marginal, 
1s with slight bend, still very fine for this, one of the iconic sets from the Empire. SG 127-138 cat £4250+  

£2,000 - £2,500 
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517

518 Shown at 60%

X 518 E  
1933 Centenary set of twelve to £1 black & carmine with the 5s being the black and yellow-orange from the small second 
printing on unaddressed cover all showing Port Stanley cds for 31 OC 33, vertical fold (not affecting any adhesives) a splendid 
item, very rare to to find full set on cover. SG 127-138 cat £9800+  

£2,000 - £2,500 
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X 519 C  
1933 Centenary set of twelve to £1 black & carmine, perf SPECIMEN, mint unmounted o.g. £1 with slight bends, otherwise 
fine, scarce. SG 127-138s cat £4250  

£800 - £1,000 
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519

520 521

523 524

522
X 520 C  
1933 Centenary 1d black & scarlet, horizontal par, left stamp showing variety ‘Thick serif to ‘1’ at left’ (R.1/3 1st printing only), 
mint unmounted o.g. vary fine. SG 128a £750  

£200 - £250 
X 521 C  
1933 Centenary 1½d black & blue, showing variety ‘Break in cloud’ (R.9/3) mint large part o.g. fine. SG 129a £1500  

£500 - £600 
X 522 C  
1933 Centenary 5s black & yellow, right hand marginal, mint brilliant large part o.g. fine. SG 136 £1000  

£300 - £400 

X 523 C  
1933 Centenary 5s black & yellow-orange, used on piece showing Port Stanley cds 8 JY 33, very fine and scarce only 1320 
exist from the small second printing. SG 136a £3750  

£1,000 - £1,500 
X 524 C  
1933 Centenary £1 black & carmine right hand marginal, mint brilliant o.g. (hinged on surface of selvedge), fine example of 
this iconic stamp. SG 137 £2500  

£800 - £1,000 
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X 525 A  
1933 Centenary set mint and used collection, including lower values duplicated, with blocks, noted imprint blocks etc; 
examples used in Fox Bay, South Georgia, covers with 1935 taxed cover to Argentina bearing ½d black & green, 1933 
Registered cover to Chicago bearing ½d, 1½d and 4d showing Port Stanley cds, 6d on cover to South Africa dated 1 JU 1933, 
2s6d lower right marginal mint, 5s black & yellow mint and used on piece by Port Stanley cds for 1 FE 33, 10s black & chestnut 
top right hand marginal mint with BPA Cert and £1 black & carmine ‘used’ by Madame Joseph cancel, generally fair to fine 
condition. Much interest and potential.  

£1,500 - £2,000 
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526

527

X 526 C  
1935 Silver Jubilee 1d deep blue and scarlet, left hand marginal block of four, with top left stamp showing variety ‘Flagstaff 
on right-hand turret’, mint large part o.g. very fine. Stefan Heijtz Cert (2018) SG 139d £450 

£150 - £200 

527 C  
1935 Silver Jubilee set on ‘H.&.A. Wallace’ cover, with 1s slate & purple variety extra flagstaff (Plate 1 R9/1), all showing 
Post Stanley cds for 6 NO 35, cover with slight tones, otherwise fine, scarce, one of only 94 possible. SG 142a £2500   

This is property of another vendor 
£1,000 - £1,500 
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528 F  
1935 Silver Jubilee set on ‘’Wingfields’’ cover with 1s slate & purple showing the variety flagstaff on right-hand turret, all tied 
by Port Stanley cds for 27 AU, very fine. SG 142d £850   

This is property of another vendor 
£400 - £500 
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Shown at 60%528

529
X 529 C  
1938-50 5s indigo & pale yellow-brown, mint unmounted o.g. fine example of this scarce shade. Brandon Cert (1996) SG 
161c £1100  

This is property of another vendor 
£300 - £400 

X 530 C  
1891-1902 2d purple, 9d salmon and 1s grey-brown showing portion of Parcel Cancellation (Heijtz PSO.2), 9d with peripheral 
stains, otherwise fine; a scarce trio, only confirmed date for the cancellation being 9th July 1897. SG 25, 36, 37  

£150 - £200 
X 531 F  
1878-1896 collection of QV values all showing assorted Cork Cancels and other interesting postal markings, showing mostly 
legible and partial strikes, including 1d reddish chestnut with ‘Large Windmill’ cancel (Barnes 8/94) 1d reddish chestnut ‘Little 
Football’ (Barnes 4/93), 1d orange-red-brown ‘Medal ring’ (Barnes 7/94), 2½d dull blue with ‘Large square F.I’ cancel (Barnes 
5/92), 4d grey-black ‘Diamond’ cancel (Barnes 1/88) 4d grey-black ‘Small Pins’ (Barnes 2/88), Falkland Islands Stamps with 
postmarks of other countries with ½d and 1d bearing partial strikes from London arrival d/s and 1d pale red showing 
Magallanes Chile cds for 2 NOV 92, generally fair to fine condition, an interesting lot for the specialist.  

£300 - £400 
X 532 B1  
1878-1940s mint and used collection arranged in three stock-books, including: QV range of printings, some identified (not 
checked), with examples optd SPECIMEN, with 1878-79 6d blue-green and 1s bistre-brown, 1889 1d red-brown (SG 11 £350), 
1891 ½d blue-green (SG 15) mint block of four, ½d deep yellow-green (SG 17) mint block of four, 1d reddish chestnut (SG 19 
£120) mint pair, 2½d Prussian blue (SG 29 £325) and examples optd ‘SPECIMEN’, 2½d deep ultramarine (SG 30c cat £240), 
mint block of four, 6d orange-yellow optd ‘SPECIMEN’ (SG 33s), 9d salmon shade, 1898 high values and optd SPECIMEN 
examples, 1s yellow-brown used on piece with South Georgia underprint, with South Georgia cds, KEVII 1904-12 ranges with 
optd ‘SPECIMEN’ set of 8 (SG 43-50 cat £600), KGV 1912-20 values to 10s with 5s maroon used on piece by Fox Bay cancel, 
noted shades and minor varieties, 1918-20 War Stamp opts collection with noted varieties and duplication, 1929-37 ‘Whale 
& Penguin’ set to £1 with some mint blocks and assorted covers, 1935 Silver Jubilee assortment, KGVI 1938-50 values to £1, 
with mint and used blocks, some plate/requisition blocks, some postal history, generally fair to fine condition, careful sorting 
sure to reward.  

£2,000 - £2,500 
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533 534
X 533 C  
1913-23 5s maroon used bearing fine strike from South Georgia cds for AU 30 16, fine. SG Z29a £700 

£200 - £250 
X 534 C  
1913-23 10s red on green, used bearing fine strike from South Georgia cds for FE 27 28 fine. SG Z30 £1000 

£300 - £400 
X 535 C  
1930 Airmail cover from South Shetlands to California, bearing an extraordinary combination of Falklands 1929 2½d blue 
and USA 5c airmail, showing fine strike from South Shetlands (type B2) cds for DE 16 with additional strike at left, reverse 
bearing New York transit duplex for FEB 25 and vertical strip of 1926 Christmas labels, a most attractive and fun item. SG 
Z152  

£100 - £150 
X 536 E  
1919-1970s postal history collection, including BAT 1971 cover to Australia franked by 2p on 2d, tied by Signy Island South 
Orkneys cds, 1972 cover to Australia franked by 4d tied by Base 7 Halley Bay cds, Falkland Islands 1919 picture postcard 
addressed to England, franked by KGV 1d tied by F.I. cds for 28 OC, 1946 cover addressed to San Jose, California, Registered 
Articles baggage label, addressed to Port Stanley with INSURED boxed h/s in red, F.I. Deps 1961 Air Mail to Arizona U.S.A 
franked by 2/- (x2) tied by Deception Island cds for FE 12, generally fair to fine condition. (9)  

This is property of another vendor 
£180 - £200 

FRANCE 
X 537 LE  
FRANCE group of mostly imperforate Napoleon values on covers including 1853 outer letter sheet franked two 25c 
Republique, Empire left-hand marginal 10c vertical pair, a single franking cover with 10c tied cds, also 1852 Ceres 25c blue 
entire tied ‘2973’ small numeral of St Amans-La-Bastide, 1860s Apres Le Depart covers with vertical pair 5c and another 
single 80c, fair to fine (19 items). 

£300 - £400 
X 538 LE  
1849-60 with Ceres values to 1f  (4) imperf Empire Napoleon duplicated to 80c, with pairs and strips including 25c horizontal 
strip of four with red cancels,  40c perf 9 used AS2 cancel with one short perf, 1868 5f  (6, one with anchor cancel, one with 
two red PD circular handstamps (thinned), two with Paris 1 stars (one thinned) and two different shades with ‘5104’ cancels 
used in China, one with thin, the other fine), 1870-71 Bordeaux  to 80c (3), Sage with red cancellations; a fine lot (hundreds). 

£1,500 - £1,800 
539 C  
1868 Ferd. Lousbergs of Ghent printed cotton circular price list franked with 1863-70 Laureated 2c red-brown tied by Lille 
double-ring ds. A most unusual item.  

£100 - £120 
540 C  
1870 entire letter from the 18th Balloon of the siege bearing Napoleon III 20c blue, showing Paris ‘3’ dotted star mark and 
Paris R. DE BONDY cds for 24 oct, and arrival backstamp on reverse, minor tone to front of cover, otherwise fine, attractive.  

£100 - £150 

Stamps & Covers of the World Day 2 Pages.qxp__Layout 1  08/07/2025  17:03  Page 155



541 E  
1870-71 well written up collection of Ballon Montes from the Siege of Paris, including 1870 small entire letter bearing 20c 
blue tied by Paris cds for 3 Oct, 1870 entire letter bearing 10c vertical pair, 1870 entire carried on the 21st Balloon of the 
siege,  1870 printed Gazette des Absents No.4 addressed to England bearing 20c & 10c, 1870 printed Gazette des Absents 
No.12 to Thonon bearing 20c, 1870 printed postcards carried on the last ‘Post card only balloon’, and 1871 ‘Boules de Moulins’ 
small entire letter bearing imperf 20c and 40c Napoleon III (paying the 1f rate) tied by ‘532’ duplex (priced €5000!), mixed 
condition, interesting pieces. (7)  

£700 - £800 
X 542 C  
1953 and 1954 Charity sets of six on individually illustrated first day covers. 

£60 - £80 

FRENCH COLONIES 
543 F  
French Colonies – St Pierre et Miquelon 1940s wartime group of mostly France Libre overprints on New York World’s Fair 
issues with the set in blocks of four fine unmounted, the set of four on illustrated, registered, censored Fair envelope, other 
1940s censored covers, good to fine (7 covers, 6 stamps). 

£150 - £250 
544 E  
St Pierre et Miquelon 1942 (June 1) group of four registered censored covers incoming from Frankfurt, KY, USA and returned, 
manuscript censor number DB/107 in each case and each franked at 5f rate including a single franking 5f on 1f75, one with 
2f25 NY World Fair showing overprint at an angle; fine condition. 

£100 - £120 

GAMBIA
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545 C  
1869 6d deep blue, 4-margin, unused with BPA certificate (1956), 1869 6d pale blue, 3-margin, 1886-93 6d sloping label, mint 
part o.g. (3) SG 3, 4, 32da, £4,050 

£250 - £300 

545

546
546 C  
1912-22 3d purple on yellow and 5d orange and purple both with R8/3 split ‘A’ variety in horizontal pair with normal, fine 
unmounted mint o.g. SG 91d, 93a £415 

£140 - £160 
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GERMAN STATES 
547 B1  
Bavaria Postal Stationery: 1870-90s accumulation of cards with specialist ranges including 1873/75 2k cards with different 
accents and inscriptions, the varieties mainly used, 1k card with different accents unused, 1870s 3pf cards unused, many 
printed, 1880s 5pf violet cards including 1882 Industrial Exhibition types, numerous 10pf cards, 1880s Numerals with better 
types, printed backs, 1910s Prince Luitpold and later Arms, Bayern overprints, 1902-16 Dienstlicher Verkehr issues, also with 
wrappers, letter cards and envelopes, some illustrated. A fine extensive lot, close inspection will reward, in numerous small 
books housed in large carton. 

£600 - £800 
548 B1  
BAVARIA - Postanweisungen: a fine, extensive collection contained in six albums from 1874 duplicated types unused, 3pf An 
Soldaten cards unused of various types, highly specialised 1875 issues,1876 20pf with value in all four corners damaged, 
duplicated 10pf to 40pf in numerous types, 1910s Prince Luitpold, 1914 Arms, Freistadt Bayern overprints; mostly fine unused 
(many hundreds). 

£800 - £1,000 
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549
549 F  
BAVARIA: Telephone Receipts 1890s duplicated accumulation with 1891 10pf perforated at left used, imperf 50pf used, 1894 
perforated 50pf used, 1894 coloured papers with 10pf unused and used (7), 20pf and 25pf both unused and used (3), 50pf 
used with fault at left and 1m unused and used. 

£250 - £280 
550 F  
Bavaria: Booklet Combinations Accumulation of issues ex booklets se-tenant with advertising labels including 5pf singles 
with (Michel ref numbers) R1, 9 (used), 11, illustrated (2, with vignette to left or right), 12, 23 (Ham), 28a, 3034, 37 (used),  50, 
51 (two, one a bottom corner marginal, four blocks with pairs of labels R8 and 16 with four stamps from top of sheet unused 
without gum, R26 and 27 R28a and 30 with pair from top left of sheet hinged mint, 10pf combinations with labels R58 (3 
hinged mint, one from top left corner of sheet) and one used, R28b, R60; mostly good to fine mint, some never hinged. 

£400 - £500 
551 LE  
Bavaria: 1911 Prince Luitpold set types I and II hinged mint and used, plate blocks of four or singles duplicated to 3m plus 
one 20m hinged mint, 1911 25th Anniversary plate blocks of four mostly mint never hinged. 

£120 - £150 
552 A  
Bavaria: 1914-19 collection with perforated King Ludwig III including 1m to 3m perf sheets of 50, perf booklet combinations 
including 5pf tête-bêche block of two panes of five plus label hinged mint, blocks ex booklets with label and stamps in corner 
marginals with plate number, imperfs with 15pf booklet combinations with label and similar plate blocks, similar Volksstaat 
perf and imperf issues, 1919 Freistadt Germania sets mint and used plus Han number marginals, values to 80pf in sheets 
of 100 and 5m sheet of 20; mostly mint never hinged, a fine lot. 

£400 - £500 
553 A  
Bavaria: 1920 Allegory issue, duplicated and specialised collection with many top marginals including imperfs with 1¼m and 
3m to 20m, all values in various marginal or corner marginal singles and blocks, small plate varieties, 1¼m sheets of 50 (4) 
and 2½m (3), high values in corner marginals, etc; nearly all mint never hinged. 

£120 - £150 
554 LE  
Bavaria: Group of Arms and Lion ‘Franz Adler’ Essays for the Official series with sets singly and in composite blocks of 6 
unused without gum plus, for regular issue, five sets of 5 imperf designs; fine condition. 

£150 - £180 
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555 B1  
Bavaria: Postal Stationery unused and used collection in seven small binders, both Official and Private cards with many 
topical examples involving Animals, Exhibitions, Royalty, Sport, Transport, Turnfest and Volkfest, WWI Red Cross; a fine 
selection in mostly good condition and a fine basis for expansion, including two Frech 2022 catalogues. 

£1,200 - £1,500 
556 A  
Bavaria: Collection in album with 1850-60s Numerals unused and used, the latter with variable margins, some additional 
shades, 1867 Imperf Arms 6k, 9k and 12k unused without gum, 12k used with four margins and faulty 18k, perforated issues 
mint and used, 1870-80s New Design with values to 5m mint and used with various multiples and corner plate marginals. 

£400 - £500 
557 A  
Bavaria: Back-of the-book collection in album with 1906-15 Railway E handstamps and perfins mint and used, plus marginal 
plate number singles, General Officials, Volksstaat Bayern overprints, Postage Dues unused and used, Telegraph stamps 
with sheets, Cinderella labels; good to fine, an interesting lot. 

£300 - £500 
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558
558 C  
Hannover: 1821 outer letter sheet to Monsieur Bolaffi at Florence (the nom-de-plume of the King of France whilst at Florence), 
endorsed at base “Duc de Cambridge” (The Governor General of Hannover), framed Hannover date stamp and various 
manuscript markings. Carried through the regular post maybe to maintain the privacy of the recipient. A scarce British Royal 
Hannoverian item. 

£150 - £180 
559 LE  
Hannover - Postal Stationery: Accumulation with 1857 small format 1Gr and 1Sgr and 3Sgr used, 1Sgr and 3Sgr reprints, 
later issues unused or used with reprints and forgeries,1865 and 1866 Postanweisung unused; fair to fine condition. 

£300 - £400 
560 LE  
Mecklenburg: Collection in album with a range of unused and used adhesives in slightly mixed condition, an extensive range 
of postal stationery mostly unused; fair to fine condition with useful duplication. 

£400 - £500 
561 A  
Prussia - Postal Stationery: Collection in album with 1851 size A envelopes used and size B unused, 1852 reprints in both 
sizes, 1853 envelopes in both sizes used, 1855 small sizes used and larger 1Sgr and 2Sgr used, 1859 1Sgr and 2Sgr unused, 
1858 issues both originals and reprints, 1860s Arms envelopes unused and/or used; mostly fair to fine (112 items). 

£500 - £600 
562 A  
Thurn and Taxis: Postal Stationery duplicated accumulation on stock sheets unused and used with envelopes in both sizes 
plus an unused selection of Post-Anweisung forms; some slightly mixed condition. 

£300 - £350 
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563 A  
Varied accumulation, unused and used on Hagner pages with Hannover from 1850 1Ggr used corner marginal with slight 
paper thinning, 1863 two 3pf green used with thins, Lubeck reprints, Oldenburg with 1850s Arms used with variable margins, 
1859-61 issues in mixed condition, a couple with certificates but with faults plus a few covers, Prussia duplicated used with 
some certificates, both Kings and Arms, Saxony and Thurn and Taxis; high catalogue values with some mixed condition. 

£500 - £600 
564 LE  
Postal Stationery: Accumulation with Lubeck including 1863 ½Sch to 2½Sch size A and B envelopes unused, 1864 size A set 
of five, Oldenburg with 1861 ½Gr brown size a unused, 1Gr and 2Gr size B unused, Saxony 1859 set of five size A envelopes 
and size B; fair to fine condition (92 items). 

£400 - £500 
565 B1  
Revenues: Accumulation in two volumes, the first with Stempelmarke issues for Hannover, Lubeck, Mecklenburg and 
 Oldenburg, the second volume just Saxony. Many mint/unused examples, some duplication, a fine accumulation (hundreds). 

£250 - £350 

GERMANY 
X 566 E  
POSTAL HISTORY: 1833-68 collection of Achern stampless mail, attractively written up on pages with study of the postal 
markings; one alleged to be the earliest known date of usage. Generally fine. (24)  

£100 - £120 
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567
567 C  
1872 1872 Large Shield 18k neatly cancelled with Frankfurt cds, creased corner and small split otherwise a very collectable 
of this scarce used stamp. Hennies Certificate (1982). SG 28, £3,500 

£200 - £250 
568 A  
Postal Stationery.  Field Post Office cards 1901-16 collection in neat black Linder cover album, 84 cards, a mixture of used 
(the majority) and unused.  Most of the used are from varied locations in South West Africa (Rehoboth negative seal) but we 
also note Peking, Shanghai and Tsingtau, amongst others.  An interesting collection, recommended viewing. 

£300 - £400 
569 A  
1920 Germania issues in complete sheets housed in two albums with 10pf (8), 15pf (8), 20pf (6), 30pf (13), 40pf (3), 50pf (3), 
60pf (6), 75pf (12), 80pf (10), 1m (7), 1 ¼m (4) and 4m (9) plus some large pieces of booklet pane combinations, a fine group 
for further study. 

£400 - £500 
570 A  
Inflation - Germanias 1921 group of sheets with 1.60m on 5pf (11), 3m on ¼M (2), 5M on 75pf (7) and 10M on 75pf. (6) that 
nearly all show different position of the HAN numbers in margin plus 1922 Germania 75pf and 1 ¼M with four sheets of 
each, fine mint condition. 

£300 - £400 
571 B1  
Inflation: 1923 100Tsd on 100m accumulation of 139 complete sheets housed in two volumes with specialist study of the 
printings from Breslau, Erfurt, Frankfurt, Hamburg, Hannover, Konigsberg, Leipzig, Munich, Munster, Stettin and Stuttgart, 
virtually all different in some form, good to fine condition. 

£800 - £1,000 
572 B1  
Inflation: 1923 (Nov) 1 Mrd on 100m accumulation of 24 sheets showing the differences in bars in top margin, numerals at 
left or right of sheets, or not at all; a fine group of 24,000,000,000 Marks face value. 

£300 - £400 
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573 B1  
Inflation: 1923 Surcharge issues in complete sheets in six Lindner albums with 250Tsd surcharges, 300Tsd and 400Tsd plus 
1Mrd, the sheets show the different town printings especially in the surcharging/obliterating in top margin, over 360 sheets 
in mostly fine condition. 

£1,000 - £1,200 
574 B1  
Inflation: The very fine and extensive accumulation of complete sheets housed in seven Lindner albums  including 5Tsd on 
40pf (36), 8Tsd on 30pf (31), 15Tsd on 40m (27), 20Tsd on 12m (28), 20 Tsd on 25m (12), 20Tsd on 200m (18), 25Tsd on 25m 
(48), 30Tsd on 10m (48), 30T on 200m (16), 75Tsd on 300m (13), 75Tsd on 400m (6), 75Tsd on 1000m (13), 100Tsd on 400m 
(32), 125Tsd on 1000m (12), despite the apparent duplication there are numerous differences between the sheets with Han 
(plate) numbers, overprints at top and different side obliterations. 

£1,200 - £1,500 
575 A  
Officials: Duplicated accumulation of complete sheets with 1903 5pf (3),  and four each of 10pf and 20pf, one of each sheet 
with the Han number, 1920 ‘21’ values with 5pf (5), 15pf (3) and 20pf, later issue without ‘21’ 5pf, 10pf (5), 15pf (4), 20pf (6), 
30pf (5), 40pf (6), 50pf (6), 1m (8), 1m25 (6) and 5m (7), with duplication of HAN numbers, mostly fine condition (75). 

£500 - £800 
576 B1  
Officials: 1921-23 accumulation of complete sheets housed in four heavy Lindner albums with 1921 60pf (5), 3m (8) and 
10m (12), 1922 75pf  (5), 2m (11), 10m (6), 20m (14), 50m (21) and 100m (16); 1923 diagonal overprints 20m (5), 30m (5), 40m 
(3), 200m (20), 300m (21), 400m (18), 500m (12), 100om (7), 200m (4), 2Mrd (6), 5Mrd (6) and 50Mrd (3), 1923 surcharges 5T 
on 5m (5), 20Tsd on 30pf (17), 75Tsd on 50pf (17), 100Tsd on 15pf (13), 250Tsd on 10pf (8), 400Tsd on 15pf (3), 800Tsd on 
30pf (9), 1Mio on 75pf (5), 2Mio on 10pf (4) and 5Mio on 100m (6). Most of the sheets differ from each other in the HAN 
numbers, the obliterations on surcharge values, the side panels, etc; a fine specialist group with very high catalogue value. 

£1,500 - £1,800 
577 B0.5  
1930s-40s mixed mint and used collection arranged in assorted volumes and envelopes including: 1933 Air set to 4m, 1933 
Welfare Fund set to 40pf+35pf and miniature sheet (cat £2,000), 1934 Welfare fund set to 40pf+35pf (2), 1935 OSTROPA 
miniature sheet used (cat £1,400), 1936 Olympics pair of miniature sheets, 1937 Hitler’s Birthday miniature sheets, 1937 
Brown Ribbon miniature sheet. Also a few junior albums. Mixed condition with fine (hundreds). 

£600 - £800 
578 B1  
Postal History: Accumulation in carton with some pre-stamp and German States, a few stamps with Hannover reprints, 
Weimar and Third Reich with 1943-44 censored correspondence Regensburg to Brussels, some post-war covers; some mixed 
condition.  

£150 - £200 
579 LE  
Memel: Used collection on pages with Germania values overprinted, French Sowers and Merson issues with 1920 set to 
20m on 5f ordinary paper, 1921 Air set of seven, 1922 Airmail with scarce type of 3m on 60c hinged mint, 1922 (Oct) Airmail 
set, Lithuanian Occupation sets used, mostly cto, good ranges of 1922 surcharges including 1923 (June) set, 1923 10c on 
25m on 5c used, 60c on 50m on 25c cto used (2), December surcharges mint or used.  Not many are expertised, many appear 
to be properly used. 

£400 - £500 
580 A  
Saar: Collection in album with Germania overprint set to 1m used with both types of 80pf and some others handstamped 
Burger BPP, 1920 Bavaria overprint set of 15 used, 5m and 10m expertised BPP, 1921-22 Pictorials including colour proofs, 
1928 Christmas Charity set used unexpertised as are the later charity sets though 1932 is expertised Hoffman BPP, plus 
some Officials and duplicates.  

£800 - £1,000 
581 A  
SAAR: Postal Stationery accumulation in small album with 1920 Germania lettercards including 20pf misplaced overprint to 
left, Postanweisungen, cards with some misplaced, Views including 10c on 30pf and 30c on 40pf surcharges with doubles, 
1922-27 and 1927-35 issues with reply cards, nearly all fine unused condition. 

£200 - £300 
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GERMAN COLONIES 
CAMEROON 

582 A  
German Colonies; Cameroon.  1897-1919 Postal Stationery collection (49 cards) in small red Lindner cover album, including 
sub-types, all effectively unused.  Includes P8, 10 and 11 Specimens, British Occupation P1-3 and three private cards.  Michel 
and Frech €2223 

£200 - £250 
583 A  
1897-1919 collection of postmarks on loose stamps and on postal stationery cards, plus two covers.  Housed in two neat 
black Lindner cover albums, arranged alphabetically; 49 cards plus one unused (railway lines at Bonaberi) and three covers. 
 The cards with cancels including Bonaberi, Edea, Garua (creased), Jabassi, Jaunde, Lolodore, Lomie, Ossidinge (soiled), 
Plantation and three Seepost.  A fine range of cancels (including forerunners) with Abong-Mbang, Akoafim, Banjo, Bare, 
Bipindihof, Bonambasi, Campo, Dschang, Dume, Ebolowa, Ebolwoa, Johann-Albrechtshohe, Joko, Kusseri. Lobetal, Longji, 
Molundu, Mundeck, Nola, Nyanga, Rio Del Rey and Ukoko; also Bahnpost and Seepost.  A fine collection, generally very clean, 
Michel €6831 with no premium for postmarks and registered labels. 

£800 - £900 

CAROLINE ISLANDS 
584 E  
Postal Stationery.  1899-1917 collection (24), mainly unused including 1900 5+5pf, with two CTO’d 1899 10pf and Specimens 
of Michel P7, 9 and 10.  Also used piece, and cover from Yap with 1901 10pf.  Michel €1147 

£120 - £140 

GERMAN EAST AFRICA 
585 C  
1890s group of nine 5 pesa on 10pf internal covers from Lindi to Mikindani, Mikindani to Lindi (5), Pangani to Mikindani (2), 
Seapost envelope to Lindon and one pair on Seepost cover to Bombay; mixed condition. 

£200 - £250 
586 A  
Postal Stationery: Collection in two volumes with duplicated cards both mint and used including 1183 straight-line surcharges 
unused, private order overprints, 1896 diagonal surcharges, similar 1899 issues without index letter after date including 5p 
on 10pf reply card unused, 1900 Yachts including 5pesa single and reply card proofs, 3p and 5p single and reply cards 
overprinted Specimen, 1906 cards, two with private printing, Private colour picture stationery ‘Gruss aus’ types (8) mostly 
unused, 1900 3p card with image Dar-es-Salaam unused (2), 1919 2 ½h picture stationery (2), WWI provisional stationery 
envelopes unused; mostly good to fine (120). 

£500 - £600 
587 A  
Postal stationery: A mostly commercial group of cards from a variety of towns, mostly back to Germany from a wide range 
of towns including Amani including a 3p picture stationery card of Dar-es-Salaam to Leipzig, Bagamoyo 1894 3p on 5pf and 
5p on 10pf (4) cards, 1909 4h card used Bagamojo, Bismarckburg, Buiko, Bukoba including a cto blue example, Dar-Es-Salaam 
KDPAg on 10pf forerunner card and uprated 5pf, single cds cards from surcharges to early 1900s , similar cancels with DOA, 
Iringa, Kilimatinde, Kilossa, Kilwa including 1896 incoming card from Natal, Korogwe. 

£600 - £800 
588 A  
German East Africa collection in album with 1893 set including 25p on 50pf top marginal mint never hinged, 1896 diagonal 
surcharges including some gutter pairs, 1901 Yachts set to 2r mint never hinged, 3r slightly disturbed gum at top, some top 
marginals, specimens to 40p unused, 1905 New Currency set mint never hinged including both shades of 45h, 1905/20 
watermarked set with extra high values, lower values in marginal multiples with complete Deutsch-Ostafrika in margin, Han 
number multiples, Wuga Missionary stamps with reprints, Malakote set, Revenues including Lagergebuhr 10h on 25h 
damaged used and 1r on 1r used, G.E.A. overprints, small group of banknotes and some coins. 

£1,600 - £1,800 
589 F  
Booklets: An accumulation of exploded booklets with covers and internal advertising pages, a few complete panes with Mi 
number 2 (R2/5 x 31), 7 (R6a/5 x 31), 8 (R7/5 x 31) and 9 (R8/5 x31) each toned hinged mint with Steuer Certificates, a few 
combinations with adverts.  

£300 - £500 
590 A  
Belgian Occupation: Accumulation of picture postal stationery cards unused or cto, 5c and 10c values, mostly on a military 
theme plus a few ethnic; good to fine (50). 

£120 - £180 
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GERMAN NEW GUINEA 

591 A  
Postal Stationery. 1898-1919 postcard collection (42) in neat red Linder cover album, all unused save two CTO’d.  1898-9 
issues with numerous sub-types; P11 Specimen; British Occupation P1-2, and four private illustrated cards.  Michel and 
Frech €1712 

£180 - £200 

GERMAN POST OFFICES IN MOROCCO 

592 A  
1899-1911 mainly mint collection in red boxed Linder binder, with numerous items expertised (indicated by +).  Includes 
1899 set, 1900 set with extras including Michel 8 II+ unmounted, 16 II+ used, 17 II I used, 18 II I+ used, 19 III+ used; 1905 set 
mint (ex 35c used) with extras including 32A+, 29 HAN U+ unmounted, 1906 set with most unmounted and a range of HAN 
including 37c HAN U+, 43 HAN A H7293 (imperfections), 46-56 unmounted plus a good HAN range including 58 IIA+ 
unmounted, 58 IA unmounted, 58 IIA 5311.18 unmounted.  Generally a nice, clean collection, STC Michel €19403. 

£2,000 - £2,200 
593 A  
Postal Stationery.  1899-1915 collection in red Lindner cover album.  A run-through of postcards with numerous sub-types 
of the early cards, 38 unused and 3 used, one envelope and a German Morocco card overprinted ALGECIRAS, mainly clean. 
 Michel €1616 

£150 - £180 
594 A  
Postal Stationery.  1899-1915 used postcard collection (72) in red Lindner cover album.  32 without messages but many 
appear commercial.  Includes sub-types of the early cards, and postmarks include Fes-Mellah, Larache, Marrakesch, Masagan, 
Mazagan, Meknes, Mogador and Saffi.  Also a used envelope, wrapper and incoming card from Austria.  Michel €3955 

£400 - £500 
595 A  
1899-1919 postmark collection in neat red Lindner cover album, arranged in alphabetical order, with fourteen covers, all 
registered.  Also a quantity of postmarks on loose stamps with offices including Alkassar, Arsila, Asimmur, Fes, Fes-Mellah, 
Meknes and Tetuan, with different types including MAROCCO and MAROKKO spellings.  A fine collection. Michel €4189 

£400 - £500 

GERMAN POST OFFICES IN THE TURKISH EMPIRE 

596 E  
1884-1908 mainly mint collection on Hagner sheets.  Numerous items expertised (indicated by +).  Commences with 1884 
set used with all shades per Michel ex 5c (seven+), incomplete mint but with a fine 2b unmounted.  Then 1889 set mint with 
some shades including 7e+ unmounted, 10b small part o.g. with hinge remainders; 1900-4 set mint plus shades including 
23-I unmounted but toned and Type II with both 2m; 1905 to 15p (24-34) with some unmounted, and (36-47b) with a range 
of HAN including 46a+, this sadly stained.  Also two sheets.  A fine collection, Michel €15006. 

£1,500 - £1,800 
597 A  
Postal History.  1889-1912 covers and postal stationery collection in two blue Lindner albums. The first volume with a run-
through of postal stationery cards (48), envelopes (11) and wrappers (7).  Some used and one Specimen (P7).  The second 
volume with 31 covers plus registered labels, cancels on receipts, etc., a good variety, mainly clean, nicely presented and an 
attractive lot.  Michel €3968 

£400 - £500 

GERMAN SOUTH-WEST AFRICA 

598 A  
Postal Stationery.  1897-1919 postcards collection in blue Lindner cover album, with a run-through of 49 cards plus three 
private cards; includes sub-types of P1-11, a proof of P14, a few illustrated, several used including one from Maltahohe.  Also 
twelve railway-themed cards showing line construction or stations (Abbabis, Karibib, 2 x Khan, Nonidas, Okahandja, Otavi 
and Swakopmund), mixed unused and used (three of these with stamps removed).  A fine collection.  Michel and Frech 
€2023 

£200 - £250 
599 LE  
German South West Africa 1910s postcards by J.C. Hubrich at Luderitzbucht, unused and used with usages to Germany and 
internally with two used internally in 1919 Luderitzbucht to Swakopmund, both censored and with amended German railway 
cancels. With catalogue by Uwe Albert. 

£100 - £150 
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MARIANA ISLANDS 

600 A  
Postal Stationery.  1899-1919 collection (17) in neat boxed Lindner cover album, including sub-types, mostly unused but 
with P2 used to Baden, P1 and P3 CTO’d; clean.  Michel €1166 

£120 - £140 

MARSHALL ISLANDS 

601 A  
Postal Stationery.  1897-1914 unused collection (41) in neat red Lindner cover album, a useful run-through with numerous 
sub-types; a fine, clean group, including two British Occupation cards (P1-2).  Michel €1669 

£180 - £200 

SAMOA 

602 E  
German Colonies; Samoa.  1900-1916 Postal Stationery collection (23) including sub-types, a clean group including P7-8 
Specimens, two British Occupation cards (one postmarked).  Also three 1897 Marine-Schiffspost 10pf cards, two unused 
(different sub-types) and one used.  Michel €1039 

£100 - £120 

TOGO 

603 A  
1890-1920 collection of postmarks on loose stamps and on postal stationery cards, plus two covers.  Arranged alphabetically 
in a small black Lindner cover album with 60 cards (one British Occupation) plus two ppcs (unused of Lome station, and 
used of a marine loading pier).  Loose postmarks (hundreds) include Agbeluvhoe, Agu, Assahun, Atakpame, H0, Kete-Kratschi, 
Kpandu, Kpandu ‘a’, Lome including foreruners (some expertised), Lome ‘a’, Noepe, Nuatja, Nuatya, Porto Seguro, Sansane-
Mangu, Sokode, Tokpli, Tsevie and Tsewie.  A couple of forgeries are marked as such.  A terrific collection with viewing highly 
recommended.  Michel €7323 with no premium for the postmarks. 

£800 - £1,000 
604 A  
Postal Stationery.  1898-1915 Postal Stationery collection (52 items, including Occupation) in neat blue boxed Lindner album, 
including sub-types.  Mainly unused but includes P11-12 Specimens, Occupation French text P1-3 CTO’d; two Gruss Aus and 
two private illustrated cards, a fine, clean group.  Michel €3015 

£300 - £350 

GERMAN COLONIES 

605 A  
Africa.  Cameroon, South West Africa and Togo mint collection (a smattering of used) in red Lindner album, some unmounted. 
 A showing of the overprint types, and a run-through of the 1900-1919 series with shades, some expertised.  A few Specimens, 
a couple of exploded booklets, a range of marginal marking with HAN and inscriptional pieces, and a couple of plate 
numbers.  A very good basis on which to build.. STC Michel €15765 

£1,500 - £1,800 
606 A  
Pacific Islands.  Caroline Islands, Mariana Islands, Marshall Islands, New Guinea and Samoa mint collection in boxed red 
Lindner album, some unmounted.  Typically with a showing of the overprint types, and a run-through of the 1900-19 series 
with shades, some of the better items expertised.  Throughout there are marginal markings, including Plate numbers, HAN 
and inscriptional pieces. Condition appears good, but not checked in detail so viewing is advised.  STC Michel €15308 

£1,500 - £1,800 
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GIBRALTAR
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607 F  
1836 pre-stamp entire letter addressed to Edinburgh, headed ‘’H.M. Ship Asia at Sea’ and written by Thomas Cochran on 
approach to Gibraltar (handwritten transcript included) showing on reverse fine strike from Gibraltar/F (without date) of 
Falmouth h/s in bright green, very fine and rare.  

The Gibraltar/F h/s was used at Falmouth to identify incoming packet main from Gibraltar, in order to evaluate the cost to destination.  
£1,000 - £1,500 

608 E  
Postal Stationery. 1889 20ct registered envelope size I, the indicium (on backflap) uncancelled, with 10ct Gibraltar cancelled 
by reg. Tangier oval cancel on the address side. Minor blemishes, philatelic in nature, but rather nice all the same. H&G 9c 

£50 - £60 

609 C  
1889-96 5c green, variety watermark inverted, mint large part o.g. fine. SG 22w £300  

£100 - £150 

607

609
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610 F  
1889-96 5c green upper left-hand marginal plate block of 30, showing plate number ‘1’ variety watermark inverted, and 
constant ‘broken M’ on R4/5, mint large part o.g. (four stamps with traces of hinging, the rest unmounted), some folded 
perfs and odd trivial tones, not detracting from otherwise overall fine appearance and rare. Undoubtedly the largest 
surviving multiple of this wmk variety and unique with the broken ‘M’. SG 22w/a(w) £9000+   

Ex. Kayfetz  
£3,000 - £4,000 
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610

611
611 C  
1903-11 KEVII low values master die proof in black on glazed card (92x60mm) endorsed ‘BEFORE HARDENING’ and dated ‘4 
NOV.02’ fine and rare. SG 46var  

£400 - £500 
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612 C  
1907 2½d purple and black on blue paper, unmounted o.g. lower left corner block of four from the left pane, R10/1 large ‘2’. 
slight ink smearing, as often on this chalk-surfaced paper, still a fine positional piece. SG 59, a, £764 

£150 - £180 
613 C  
1905 2/- green and blue watermark MCA, fine used with MY 05 registered oval cancel, good colour (with much gum), difficult 
this nice.  SG 62, £140 

£25 - £30 
614 C  
1931-33 “Rock” 1½ d blue proof on unwatermarked paper, small age stain not affecting design, scarce. SG 111var  

Ex Kayfetz (14/5/1997, lot 734) 
£250 - £300 

615 A  
1931-3 ‘Rock’ issue in red Lighthouse stock book, some hinged but majority unmounted, mostly the perf 14 issue but with 
bottom two rows of 2d perf 13½ x 14 (and a Plate block of 12). Many of the 3ds and some others are stained, but there are 
some nice pieces including 2d block of 45. SG 110-3 

£150 - £200 
616 C  
Postal Stationery.  1938 ½d Newspaper wrapper used to UK, 17 AP 40 CDS with red boxed PASSED/CENSOR.  H&G 14 

£15 - £20 
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617 F  
1938-51 KGVI ½d green, printers proof block of 60 (6x10) with De La Rue imprint at foot on blue lined unwmkd wove paper, 
typical bends and creasing, otherwise fine. SG 121var  

£500 - £600 

617 Shown at 35%
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618 E  
1938 1½d carmine, perf 14. Mint bottom two rows of sheet (vertical folds) with Plate 1A and imprint, o.g., reinforced between 
right stamps and selvedge otherwise unmounted. Usual gum. SG 123, £420 

£80 - £100 
619 C  
1938 1½d carmine perf 13½ Plate 1A block of four, lightly hinged on top pair only, the two right stamps affected by gum 
crease otherwise fine. SG 123a, £1100 

£150 - £200 
620 E  
1938 3d light blue perf 13½, unmounted o.g. irregular block of twenty, an unusual large multiple. SG 125, £760 

£80 - £90 
621 C  
1938 3d light blue, perf 14 block of four, o.g., lightly hinged on top pair only. Centered low; difficult multiple. SG 125a, £520 

£70 - £80 
622 E  
1938 6d carmine and grey-violet perf 13½ bottom two rows of sheet, o.g., folded either side of imprint block and rather 
crudely reinforced with hinges. Otherwise good, with the lower row fully unmounted, a very difficult multiple with Plate 
number 1 under R10/2 (CP) and 10/5 (FP). SG 126, £576 

£110 - £130 
623 E  
1942-5 6d perf 13, three mint sheets from different printings. April 42 printing, without re-entries (split in two); 1944 sheet, 
similar, minor perf reinforcement, and April 1945 sheet (also split in two) in the scarlet shade, with re-entries including R1/3-
4, and the medallion flaw on R8/6. SG 126b, c. 

£100 - £150 
624 A  
1938-51 sheets in large folder with ½d (3½ panes), 1d (2½ sheets), 1½d violet (7 sheets and three half-sheets), 2d carmine (2 
half-sheets plus 58 stamps), 3d (21 sheets plus further multiples), 5d (four sheets), 6 (2 sheets + New Constitution x 3 sheets). 
The range of shades of the 3d sheets is astonishing; quite a few are tied down as to printing dates and/or have re-entry 
positions noted. Essential viewing for the specialist, between SG 121/126b. 

£250 - £300 
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625
625 C  
1938 1/- perf 14 corner block of nine with FP 1 and part imprint, hinged on selvedge and R8/4 and 8/6 only. A scarce block, 
the reverse showing some natural gum skips, still very fine. SG 127, £405 

£100 - £120 
626 E  
1943-51 10/- perf 13 bottom row of sheet with CP1 - FP2 and imprint, vertical folds.  O.g., hinged on the two outer stamps 
only.  SG 130a, £252 

£40 - £50 
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627 E  
1943-51 10/- perf 13 FP 1 and imprint block of eight, folded between columns 5 & 6.  Lovely appearance but with some 
foxing on the reverse affecting five stamps, especially the right pair.  SG 130a, £336 

£30 - £40 
628 A  
QV-KGV mint and used postal stationery collection in an album, including: postcards; Great Britain 1d (H&G; 10) used in 
Gibraltar sent to London and cancelled by Gibraltar A26 duplex for AU 26 85, 1889 5c on ½d to Berlin, 1934 1½d brown 
(H&G; 31) unused and specimen.  Letter cards: 1933 2d grey (H&G; 1) unused and specimen, 1938 2d grey (H&G; 2) used, 
one uprated by 1938-51 1d and sent to Germany, the other uprated by 1953-59 1½d and sent to USA, 1935 2d grey envelope 
(H&G;) sent to Germany and uprated by 1931-33 1d and 3d.  Registered envelopes: 1886 2d ultramarine size F unused, size 
G CTO Tangier for AU 11 86, 1887 2d vermilion size G mint and used, 1889 20c on 2d vermilion sent to Germany, also a few 
wrappers and other specimen items. Generally fair to fine condition. (85) 

£400 - £500 
629 E  
POSTAL STATIONERY: 1886-1912 QV-KGV mint (5) and used (8) , including 1886 ½d and 1d Gibraltar overprints (HG1 and 2) 
used, Spanish currency overprints used (13). 

£80 - £100 
 
629A F  
QV to QEII I mint postal stationery accumulation, with examples of different sizes, comprising postcards, reply cards, 
registered envelopes, aerogrammes etc including many overprinted “SPECIMEN”. Noted are 1886 1d carmine on white 
porous card, ½d red-brown stamp of Natal overprinted “GIBRALTAR" in black further overprinted "SPECIMEN”, 2d pale sage 
green overprinted “SPECIMEN”, 1918 2d red H&G size 'K' imprint CLPT53, 1938 1½d red on buff post card overprinted 
“SPECIMEN” with HOME MAIL BRANCH ‘HMB’ cancel,  2d grey embossed envelope, 2d grey lettercard overprinted “SPECIMEN”. 
Well worth careful viewing, condition mainly good to fine (200)  

£200 - £300 
 
630 A  
Postal Stationery. Blue Godden album (‘GIBRALTAR’ on spine) with QV postal stationery postcards (13) and reply-paid cards 
(11) overprinted SPECIMEN. We note H&G 14a, and H&G 16 with either a receiving PO handstamp or a forgery (note indicates 
acquired in 1959). 

£100 - £120 
631 B2  
Bound copies of “The Rock”, Gibraltar Study Circle, 8 volumes, range between 1975-2015, also Gibraltar Philatelic Society 
1984-1990 bound. Includes specialist publications relating to Gibraltar stamps and postal history (6 spiral bound and 6 
folders). Good lot for a specialist (21). 

£40 - £50 
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627
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634

632 C  
POSTAGE DUE: 1951-52 3d black on chalk-surfaced paper, upper right hand marginal block of nine with R1/5 showing error 
St Edward’s Crown wmk, mint unmounted o.g. (hinged on margin and one stamp at foot) trivial peripheral tones, otherwise 
fine, very scarce. SG D6b £700 

£250 - £300 

GREECE 
633 LE  
1860-70s Large Hermes Heads duplicated assortment in various envelopes, sorted by value with denominations up to 40L, 
a few poor quality covers and some more interesting 1940s envelopes used to house the stamps and even one 1896 Olympic 
cover; variable condition. 

£150 - £200 

634 C  
Greece 1874 entire from Mesologion to Trieste franked 5l. bottom marginal and horizontal pair 20l. tied single cds, at centre 
red framed ‘Affranchisement/ Insuffisant’ handstamp overstruck blue crayon “18”, a 15kr applied on arrival tied by oval date 
stamp, reverse with Patras and Corfu transits and initial arrival, faults to Greek adhesives but still of pleasant appearance 
and rare to find postage dues on an outgoing Large Hermes Heads covers.  

£200 - £300 
635 C  
Olympics: 1896 (22 Apr) early postcard to Peckham, England franked Olympics 1l (3), 2l (without imprint at base) and 10l 
tied Athens cds, plus 1906 postcard of KEVII entering the Olympic stadium. 

£100 - £120 
636 B1  
Large accumulation of entires to Athens with many 20L blue frankings from a wide variety of places both on the mainland 
and from the Islands, an Advice of Receipt, some 10L multiple frankings,, group of entires from Constantinople franked and 
cancelled on arrival, two 1872 entires from Trieste franked Austrian 15Kr plus Hermes 10L and 20L, another 25 postage due 
usages from Trieste mail; a fine original lot in carton, variable condition as to be expected (many hundreds). 

£1,500 - £1,800 
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GRENADA

637
637 F  
1785 pre-stamp entire letter to Glasgow, rated ‘’½’’ and ‘’1/-’’, showing on reverse showing rare ‘’GRENADA’’ second type straight 
lined h/s, face panel with ‘’DEAL SHIP LRE’’ and backstamped by London and two Scottish red Bishop Marks, filing folds, still 
a very important and exceptionally rare letter, being the sole example of the straight-line handstamp.  The letter includes a 
Bill of Lading for sugar and makes reference to Slaves being inoculated and recovered from smallpox. RPS Cert.(2003) 

Ex Dr R.P. Towers (Philips 20.4.1995 Lot 4), Ex Danforth Walker and Ex Joseph Hackmey  
£3,000 - £4,000 
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638 C  
1879, wmk Small Star, intermediate perf 15, 6d deep vermilion, large part og; natural paper inclusion at lower left. Good 
colour. SG 17  

£100 - £120 
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639 C  
1882, wmk Crown CA 1d carmine marginal tête-bêche block of four with plate number ‘1’, even overall toning otherwise 
unmounted o.g. A scarce block. SG 31a  

£200 - £250 

639

Ex 640
640 F  
1935 Silver Jubilee set, in matching lower marginal blocks of four on individual covers addressed to England, each showing 
variety kite and horizontal log (Plate 2B R.10/6) all showing central strikes from G.P.O Grenada cds for 5 FE 36, the 1½d and 
1s covers showing additional registration and 1s with transit markings, a fine group. SG 145L-148L £1000+ 

£600 - £700 
X 641 E  
QV to QEII postal history collection, including 1911 pictured postcard addressed to Canada,  1918 Registered 2d envelope 
franked by KGV 1d & 1d War Tax issue, addressed to Jamacia, 1958 uprated 1c Newspaper wrapper sent locally to St Marks, 
bearing ‘UNCLAIMED’ h/s, RETOUR and Dead letter Office Grenada cds for JA 5,  Air Mails, Censored, and local postmarks, 
generally fair to fine condition. (13) 

£180 - £200 

Shown at 55%
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642 A  
QV-QEII mixed mint and used collection housed in an album, including 1861-62 1d bluish green, 1863-71 issue with shades, 
1875 1s deep mauve (2, mint), 1881 Wmk Large Star ½d deep mauve block of 6 and singles with ‘OSTAGE’ and no hyphen 
varieties, 4d blue (3 mint), Wmk Broad-pointed Star 2½d (3), 4d, 1883 set to 1s and tête-bêche pairs, 1888-91 4d on 2s with 
upright ‘D’, and wide space variety, ½d on 2s with wide space variety, 1895-99 set to 1s and set optd ‘SPECIMEN’, 1902 set to 
10s and set optd ‘SPECIMEN’, 1904-06 set to 10s, 1906-11 set of 11 and set of 10 and set optd ‘SPECIMEN’, 1913-22 set to 10s 
and set optd ‘SPECIMEN’, 1912-31 set to 10s and set optd/perf ‘SPECIMEN’, 1935 SJ ½d with kite and vertical log variety, 1938-
50 set to 10s with different printings represented including 10s perf 12 , also 1s with extra window and broken handrail 
variety, and set optd ‘SPECIMEN’. Also a selection of postal history and stationery with specimens as well as plenty of 
postmark interest. Well suited to the online retailer. Generally fair to fine condition (many hundreds). 

£1,500 - £2,000 

GUATEMALA 
643 C  
Guatemala  Two 1863 stampless entires to New York, both with oval blue forwarding agents handstamps, one showing 
Steamship 10 arrival handstamp; fair to fine condition.  

£100 - £150
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Ex 644 Shown at 35%

 

GUERNSEY

644 E  
1941-44 ½d bright green & 1d scarlet complete sheets (6x10) printed on bluish French Banknote paper with sheet numbers 
‘671’ and ‘300’ respectively. Mint, unmounted o.g., both with a sensible horizontal fold, otherwise fine and scarce as complete 
sheets. SG 4-5, £3,000+ 

£400 - £500 
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GUYANA
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645 C  
1981 Revenue stamp surcharged 7c on 3c, mint upper right requisition number ‘16101’ block of six, showing variety surcharge 
double, fine unmounted og. SG 775a £240+ 

£80 - £100 

HAWAII

645

646
646 C  
HAWAII: 1860 2c essay die proof on thick buff card, fine.  

£100 - £150 

HUNGARY 
647 F  
1913 Flood Relief 2f +2f to 60f, thirteen values, imperforate proof blocks of four. Fine. SG 137/149 

£100 - £120 
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ICELAND
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648

649
648 F  
1930 Parliament Millenary artist’s design on squared exercise paper (220 x 170mm) for a 30a value depicting Discovery of 
Iceland, similar to the issued 5a value, signed Ludwig Hesshaimer and numbered “28”, fine and attractive. 

£200 - £250 
649 F  
1930 Parliament Millenary artist’s design on thin paper (220 x 170mm) for a 1k value depicting Biplane en route between 
Denmark and Iceland, signed Ludwig Hesshaimer and dated  “19” and “28”, fine and attractive. 

£200 - £250 
650 A  
Airmail Postal History collection 1920-40s collection in album, both philatelic and commercial including 1930 Millenary covers, 
1934 20a and 2k registered Imperial Airways cover to Western Australia, Zeppelins including 1932 7th South American Flight 
registered postcard, good to fine (42 items)  

£500 - £600 

INDIAN CONVENTION STATES 

PATIALA 

651 F  
Collection on stock pages comprising 1912-26 set to 5r incl shades, 1923-26 1a and 3a, and 1928-34 set of 12, also similar 
range of officials incl 1913-26 set to 5r incl shades and 1927-36 set of 11, typically mixed cond but much is fine, large part 
o.g. to o.g., a very good basis on which to expand. SG 48/74w, O35/O57 btwn, cat approx £375  

£100 - £150 

Shown at 25%

Shown at 25%
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IRAN 
652 A  
Postal History: Accumulation in box-file with 1900-20s commercial correspondence to Abadan, Bushire with Indian issues, 
mostly from Karachi or Bombay displaying wide variety of frankings, many envelopes with printed company headings or 
handstamps, 1930s Riza Shah Pahlavi commercial mail (many hundreds). 

£200 - £300 

IRAQ
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653 C  
Ottoman Empire: 1909 registered cover to Cairo franked on reverse by two pairs of 20pa each pair tied by double ring 
bilingual Bagdad date stamps, Cairo arrival backstamp, framed bilingual ‘Rebut a Remettre’/ A L’Envoyeur’ on front  whilst 
on reverse ‘Non Reclame’ in black and oval framed Return to sender in red. 

£150 - £180 

IRELAND

Shown at 70%653

654
654 C  
1922 10s dull grey-blue overprint T3 by Thom mint large part o.g. and used example (mint example with RPS cert (2020) SG 
46 cat £1500 with used cat £1800) and 1927 2s6d chocolate-brown no accent over ‘a’ variety, mint large part o.g. SG 
86a generally fair to fine condition, a useful trio. SG 46-86a  

£600 - £800 
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655 C  
1927 2s6d, 5s and 10s in vertical pairs showing wide and narrow date, mint unmounted o.g. SG 83a/85a £2600+ 

£700 - £1,000
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Ex 657

655

 

ISRAEL 
656 C  
Interim Period: Two booklets both complete in fine condition with E Ben Yehuda undominated brown label as per issued 
stamp in five panes of four, the Minora on front of booklet is printed upside down, also a large booklet containing five panes 
of six National Fund labels; fine condition. 

£120 - £150 

657 C  
1948 Coins group, including set to 1000m vertical imperforate pairs, 3m-50m horizontal imperforate pairs, and 250m, 
500m and 1000m with full tabs. All mint, unmounted o.g., Fine and scarce. SG 1/9var.  

£1,000 - £1,500 

Stamps & Covers of the World Day 2 Pages.qxp__Layout 1  08/07/2025  17:03  Page 177



658 C  
1948 Doar Ivri postage due group, including set to 50m with tabs, set to 50m in blocks of 4, and 1949 cover from South 
Korea franked by 1948 South Korea Election 5w magenta readdressed to Rishon Le Tsiyon with 50m postage due, paid by 
Doar Ivri 50m brown/yellow (with tab) and cancelled by trilingual Rishon Le Tsiyon cds for ‘18 12 1949’. The mint material all 
unmounted o.g.; an attractive and scarce group. SG D10/D14, Cat £5,400 for the mint stamps. 

£500 - £600 
659 F  
1987 Biblical Birds of Prey (2nd series) set of four progressive proof miniature sheets. Fine. SG MS1019 

£80 - £100 

ITALIAN STATES 
660 C  
NAPLES: 1860 ½t Savoy Cross, four good to large margins unused, small staining at top and blue printing ink at edges and 
larger spot on ‘t’ of value, unused with part crackled gum. A collectable example. Philatelic Foundation Certificate (1951). SG 
9  

£500 - £600 
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Ex 658

662

661
661 C  
TUSCANY: 1857 watermarked 6c blue printed both sides, the front a regular example with good to clear margins, the reverse 
showing an inverted image grossly off centre, a fine and striking item unused without gum. 

£200 - £250 

662 C  
TUSCANY: 1857 (28 Nov) Livorno to Pireus, Athens franked 6cr (2) and 9cr (2) cancelled hooded datestamps. Pireus and 
Athens backstamps, variable margins, still attractive. 

£150 - £200 
663 A  
Varied accumulation with, as they appear, Tuscany in mixed condition including Provisional Government, Lombardy with 
bottom marginal 10c unused, Modena, Papal States, etc. There are many forgeries and mixed condition. (360) 

£150 - £180 

Shown at 60%

Shown at 60%
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664

664 C  
Venezia Giulia 1918 registered internal Trieste commercial advertising envelope to a Hotel franked Regno d’Italia overprints 
3h., 6h., 12h., 30h., 50h. and 1k. tied by four double-ring date stamps, two-line violet censor cachet at top; fine and attractive. 

£120 - £150 
665 E  
Colonies and Occupations group of covers and cards with noted Albania, Somalia with Oltre Giuba postcards, Libia, Tunisia 
with 1877 30c entire to Paris, some mixed condition. 

£150 - £200 
666 E  
CINDERELLA: WWI selection of unused Delandre labels for assorted Italian army units and one used on 1915 picture postcard. 
A fascinating lot. (98 items) 

£100 - £120 

JAMAICA 
667   
Postal History. Interesting accumulation of 1950s-60s period small-size commercial covers crammed into a shoebox incl 
airmail and registered usages, each selected for postmark interest with an exceptionally wide range of post offices seen 
ranging from ‘Aberdeen’ to ‘York Pen’ with virtually no duplication, cond varies but would write up into a most impressive 
display. (approx 650) 

£200 - £300 

JERSEY 
668 C  
1977 Christmas 10½p, left marginal showing variety ‘BLACK PRINTING DOUBLE’, mint unmounted. SG 180a  

£70 - £80 
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JORDAN
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669 C  
Jordan 1926 (22 NO) stampless registered ‘Arab Legion’ printed envelope to London, Certified Official handstamp top left in 
blue plus at bottom left, in same colour, framed handstamp ARAB LEGION/ Headquarters/ Amman.  Amman cds at right, 
handstamp repeated on reverse together with cds and Palestinian transits and red Registered arrival date stamp, scarce. 

£150 - £180 
670 1  
Jordan accumulation with 1950s Hashemite Kingdom 3f and 20f unissued engraved King Abdullah stamps mint, two blue 5f 
proofs, some stamp varieties with 1953 Obligatory tax 3m double and one inverted plus further invert with Palestine 
overprint, etc, fair to fine. 

£200 - £250 

KENYA, UGANDA & TANGANYIKA

671 C  
1904-07 KEVII 5r grey & red, optd by local ‘SPECIMEN’ h/s in violet (Samuel type K3), mint large part o.g. hinged using marginal 
selvedge, three stamps unmounted, fine. SG 30var 

£300 - £400 

669

671

Shown at 60%
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672 C  
1922-27 75c to £1 high values, fresh facial appearance, £1 short perf at right, otherwise fine mint og SG 86/95 £587 

£160 - £180 
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672

674

675

673

674 C  
1922-27 £25 black & red left hand marginal,  optd by local ‘SPECIMEN’ h/s in violet (Samuel type K4) mint large part o.g. gum 
a little sweated, having been lifted from the DLR archive ledger, otherwise fine. SG 102var 

£600 - £700 

673 C  
1922-27 £20 red & green, optd by local ‘SPECIMEN’ h/s in violet (Samuel type K4) mint large part o.g. fine. SG 101var  

£600 - £700 

675 C  
1922-27 £50 black & brown, right hand marginal optd by local ‘SPECIMEN’ h/s in violet (Samuel type K4) mint large part o.g. 
gum a little sweated, having been lifted from the DLR archive ledger, otherwise fine. Scarce. SG 103var 

£1,200 - £1,500 
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678 B0.5  
1916-1980s mainly mint collection in an album, including 1935-37 set to £1 and 3s-£1 perf ‘SPECIMEN’, 1935 SJ 20c and 30c 
with diagonal line by turret variety, 1938-54 set to £1 with listed perfs and perf ‘SPECIMEN’ set to £1, 1941-42 70c on 1s 
crescent moon flaw (2, one positional), 1948 RSW set to £1, 1954-59 set to £1, 1960-62 set to £1, 1972 Tenth Anniversary of 
Ugandan Independence set (less 40c) imperforate proofs on DLR cards, 1928-33 postage dues optd ‘SPECIMEN’ to 40c, 1935-
60 postage dues perf ‘SPECIMEN’ set to 1s, Mafia Island 1917 to 3a in horizontal pairs, Nyasaland-Rhodesian Force 1916 set 
to 1s and optd ‘SPECIMEN’ values to 1s, Tanganyika 1917-21 set to 50r and optd ‘SPECIMEN’ values to 50r, 1922-24 set to £1 
and optd ‘SPECIMEN’ set to £1, 1925 set to 30c optd ‘SPECIMEN’, 1927-31 set to £1, 1961-64 10s with reddish purple (diamond) 
omitted. Also some postal history and specimen postal stationery. Condition slightly mixed in places but many sets fine 
(many hundreds). 

£1,800 - £2,000
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676

677

676 C  
1922-27 £75 purple & grey, optd by local ‘SPECIMEN’ h/s in violet (Samuel type K4) mint large part o.g. gum a little sweated, 
having been lifted from the DLR archive ledger, otherwise fine. Scarce. SG 103var 

£1,500 - £2,000 

677 C  
1922-27 £100 red & black, optd by local ‘SPECIMEN’ h/s in violet (Samuel type K4) mint large part o.g. gum a little sweated, 
having been lifted from the DLR archive ledger, otherwise fine. Very scarce. SG 105var  

£2,500 - £3,000 
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679
679 C  
1938-51 £1 purple and black on carmine, variety gash in chin (R.2/5 1942 printings) mint large part o.g. fine example. SG 
114af £2000  

£500 - £600 

LIBERIA 
680 A  
1952 Ashmun Commemoration specialist accumulation including the set without centre, imperf 2c to 50c  with or without 
centre, the latter in corner blocks of four, 25c and 50c reversed colours plus a 50c block of four in reversed colours with 
centre printed on reverse side, specimen corner imprint blocks of four, specimen overprints on unissued colour singles, 
miniature sheets including three with some values missing, centres only remaining, three with just outer frames, eight sheets 
with single colours and black insides, mostly mint never hinged. 

£200 - £300 

 

LEEWARD ISLANDS
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LONG ISLAND

681
681 F  
1916 Typewritten (carbon) ½d blue on pale green wove with horizontal grey lines, upper left corner block of four, (pos. 1-
2/5-6_ from a sheet of 12 (4x3) with plate number ‘2a’ showing variety ‘semicolon for colon’ at the top left frame on pos.1 
mint fine o.g. A unique and spectacular multiple. 40 of this stamp were produced but only 14 unused examples were 
recorded by Gibbs with this the only multiple and especially desirable with the plate number. SG 5 £10,000+   

Ex ‘Mountrobeck’ (CRL 1.6.1994 Lot 26)  
£5,000 - £6,000 
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MAURITIUS 
682 C  
1942 20c blue pair, left stamp with R10/5 RP ‘serrated edge’, unmounted o.g.  SG 258b, £500 

£160 - £180 
X 683 E  
1860s to 1950s postal history collection, including 1866 incoming entire letter to Port Louis from France with Nates & jun 66 
cds and 10d to pay h/s, 1903 cover to Switzerland franked by 1c in block of 3 and 6c interpane pair, bearing ‘La Reunion A 
Marseille L.V NO2 octagonal French Ship d/s, 1912 incoming cover from Transvaal and taxed at 20c, 1915 KEVII 6c postal 
stationery envelope tied by scarce Saint Pierre cds for AU 19, 1932 registered cover to Germany and re-addressed, and 1950 
commercial cover to Bangkok franked by 12c tied by Port Louis machine cancel for 24 NOV, taxed on arrival with relevant 
h/s, generally fair to fine condition. (7) 

£200 - £250 

MEXICO
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684 C  
1850 (18 May) entire to New York bearing fair strike in red of British Offices Tampico crown circle which has been overstruck 
by a black transit and blue Mobile Ala cds with straight-line SHIP alongside, reverse with red arc date stamp Tampico. The 
crown circle a little unclear, rare. 

£400 - £500 
685 C  
 Mexico 1851 entire entire from Rome, Italy to F.S. Mora at the Mexican Legation in Paris, long letter from J Hidalgo discussing 
diplomatic affairs, Roma despatch of 4 Feb, endorsed “Via di Mare”, red French entry cds and local manuscript charge, reverse 
with red ‘5’ handstamp and arrival cds of 11 Fevr; a fine political history item.   

£100 - £150 

684
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686 F  
 Mexico 1916 (27 Jul) censored envelope to Ronneby, Sweden with a fine franking consisting of 10c on 1c on bluish paper ‘G 
P de M’ issue in two horizontal strips of three and a pair tied Buon Mexico DF duplex, arrival backstamp of 11.9; stamp at 
top right damaged and small tear at top of envelope. The bluish paper was created as an experiment to discourage looting, 
it was very short-lived and thus envelopes like this very rare.   

£300 - £400 

MONTSERRAT
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686

687

Shown at 75%

687 C  
1876 1d bisected (½d) in horizontal strip with two 1ds, tied to a small paper piece with RPS certificate (1977), fine used SG 
1a 

£350 - £400 

MOZAMBIQUE 
688 C  
1904-05 group of six picture postcards used to England, all fine topographical used at 25r rate. 

£70 - £80 
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NAURU 

A Spectacular & Unique Multiple

689
689 F  
1916-23 Waterlow printing 5s rose-carmine, top marginal block of eight, optd by non-UPU ‘SPECIMEN’ type GB26, mint 
unmounted o.g. minor bend affecting top right pair, otherwise fine, a spectacular and unique multiple, from the one sheet 
of forty released by the BPMA. SG 17var  

£5,000 - £6,000 
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NETHERLANDS 
690 C  
Arctic 1878 Lieutenant E.R. Koolemin Beynen Expedition, the first Dutch Polar Expedition, commanded by Lt. A De Bruyne, 
an expedition to examine the ice in the Barents and Spitbergen Seas, taking deep sea soundings and to make natural history 
collections. A letter without cover to someone called Egerton, in English, thanking him for his letter and giving temperature 
readings at various fathoms in Barents Sea. 

£120 - £150 

DUTCH EAST INDIES 
691 C  
Netherland Indies 1844 (7 Febr) printed entire to London from Batavia, endorsed “Pr Indianerea” and bearing good strike of 
framed INDIA LETTER/ DEAL handstamp, unusually inscribed on reverse “In case of need, care of Messr H Merck & Co” with 
arrival cds of 8 JU. 

£100 - £120 

NEW GUINEA
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692 C  
1918-22 ½d green, type 11 ‘N. W. PACIFIC ISLANDS’ opt, wmk 6a of Australia, variety WATERMARK INVERTED, block of 4, fine 
unmounted o.g. SG 119w, cat £560+ 

£250 - £300 

NEW ZEALAND

692

693
693 C  
1863 cover to Massachusetts bearing 1s green,  imperf with four margins, cancelled by very light barred numeral, the obverse 
with manuscript ‘8’ in violet, Auckland (20.4), London (21.7) transit cds’s, New York arrival (2.8) and ‘16/CENTS’ charge mark, 
the reverse with Russell (16.4) dispatch. Fine. Photocopy of Holcombe Certificate (1995). SG 44/46  

£300 - £400 

Shown at 80%
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694 C  
1867 3d deep mauve imperforate single, just 4 margins close at lower left, used central obliterator SG 118a var. 

£200 - £250 
695 C  
1864-71 Wmk Large Star, perf 12½, 4d deep rose, unused with no gum. Good colour. SG 119 

£400 - £500 
696 LE  
POSTAL HISTORY: 1931-1935 New Zealand Airmail and First Flight collection on annotated pages, including: 1931 (Apr. 16) 
NZ Mail on First Experimental Flight Australia-London, 1932 (Jan. 20) West Coast Survey Flight, signed by pilot, 1932 (June 
30) to Kenya via Imperial, 1933 (Dec. 12) Special air mail Auckland to Invercargill, 1934 (July 2) to Papua and return, nice 
examples of interrupted mail, good lot for a specialist (18). 

£250 - £300 

NICARAGUA 
697 C  
1907 ‘Saludes de Bluefields’ postcard used to Wine Merchants in London franked ‘B/ Dpto Zalaya’ handstamp 5c blue tied 
by part large blue oval date stamp plus 1910 Bluefields postcard to Saxony franked ‘Telegrafos’ Vsle 10c on 2c tied blue oval 
date stamp, overstruck by New Orleans transit. 

£100 - £120 
698 LE  
Collection on pages with Bluefields 1900s black ‘B’ overprints in various types, Costa Atlantica overprints, 1908-11 surcharges, 
Cabo with values to 2p; fair to fine condition, seldom offered. 

£100 - £120 

NIGERIA 
699 A  
POSTAL HISTORY: 1905-56 collection of covers and postal stationery arranged in a blue album with Northern and Southern 
Nigeria and with strength in KGV key types, most addressed to Europe or USA and an attractive range of frankings including 
registered, many uprated, 1936 pictorials; also few KGVI and QEII. Condition mixed. (151 items) 

£800 - £1,000 

NORTHERN RHODESIA
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700

694 695

700 C  
1953 6d grey-black, variety watermark inverted, large part o.g. Rare. SG 68w, cat £5000 

£500 - £600 
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NORWAY
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701 C  
1855 4sk blue (towards pale), four good to large margins, centrally struck by rare ‘242’ numeral target postmark of Ringsager, 
very fine. SG 1  

£200 - £250 
702 C  
 1855 4sk blue, four good margins, fine used with complete grid cancel. SG 1 

£100 - £120 
703 C  
1855 4sk dull and bright blue, the first good large margins with part three-ring cancel and second with four closer margins 
used with eleven bar grill. 

£80 - £100 

701

704

PAKISTAN

704 C  
1949 1½a grey-green opt type O2 in red, showing error opt inverted, mint large part o.g. (top left stamp hinged, the others 
unmounted) fine and scarce. BPA Cert. (1960) SG O28a £1500+  

£600 - £700 

PAPUA 
705 F  
1934 50th Anniversary set of 4 in lower left corner blocks of 4 and 1935 Silver Jubilee set of 4 in lower marginal imprint 
blocks of 4, the 1d, 3d and 5d values each showing the ‘Accent’ flaw (R5/4), a couple of minor blemishes otherwise fine o.g. 
SG 146/49, 150/53, cat £446 

£150 - £200 
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PERU
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706 C  
Peru (Chilean Occupation) 1891 envelope to Callao franked by 2c telegraph issues on front (5), untied though and once 
arriving at Callao two postage dues applied tied by single double ring cds, the front shows fine blue oval ‘Linea de vapores 
GOLFO/ ARICA’. The Telegraph stamps were valid but maybe as not cancelled and the bad relations between the ports, they 
were surcharged, the envelope opened out for display with tears at top.   

£200 - £300 

POLAND

Shown at 80%706

707
707 C  
1905 two stampless covers from a medical officer serving in the Medical unit of the Polish Battalion, one with fine violet 
negative seal of Polish Coat of Arms with Hospital cachet on reverse, the second with red 5 Rota Medical cachet unit. 

£80 - £100 
708 F  
1925-27 trio of hand-illustrated postcards, by George Rozmuski executed in watercolour and varnished, depicting Polish 
Steam Locomotives and railway scenes, all addressed to London, some imperfections, still a very attractive and colourful 
trio, a lot for the ferroequinologist (Railway enthusiast). 

£100 - £150 

Shown at 60%
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709 C  
1941 Warsaw Ghetto Post blue ‘5’ and ‘10’ labels prepared but not issued both inscribed RZW (Jewish Government in Warsaw) 
and SPDZ (Jewish Postal Division), fine unused on thin paper, Dr F Wallner Cert (1969), scarce. 

£200 - £250 

PORTUGAL
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709

710
710 F  
1912 Peace and Republic Anniversary hand-drawn essay (14 x 16cm) in both pen and pencil, depicting a helmeted Ceres 
with large olive branch, inscribed Republica Portugueza at top and Centavos at base, signed by renowned Portuguese artist 
Ramo de Oliveira, slight stain and fault at right, a fine unissued design. 

£200 - £300 

Shown at 70%
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711 712

713

715

711 C  
1896-97 Die I 8d green and mauve on buff paper imperforate horizontal pair, mint, part o.g., a couple of light creases and 
an unobtrusive handstamp on the reverse of both, but still a presentable example of this scarce variety. SG 34b, £3,750. 

£400 - £500 
712 C  
1910-13 £1 (bright) carmine & (greenish blue) slate, perf 14 Long Gash III, pos. 46 ‘Kings extra curl’ mint large part o.g. fine 
example. SG 165a,var   

Ex Gibbs (Sothebys Lot 1405) & Vestey (Lot 400)  
£700 - £800 

713 C  
1910-13 3d magenta & ochre perf 15, mint large part o.g. couple of toned perf tips, diagonal bend and paper adhesions, 
otherwise fine, very one of only a few mint examples recorded. SG 173b £10,000   

Ex Napier Lot 2618  
£2,000 - £2,500 

714 C  
1917 ½d on 1d rose-carmine shaded ear variety with normal for comparison, mint large part o.g. SG 281, 281a £300 

£100 - £120 

X 715 C  
1922-24 1½d brown-ochre perf 14, showing variety imperforate between vertical pair, mint large part o.g. small paper 
inclusion in margin, otherwise fine, scarce variety. SG 287a £3250  

£1,000 - £1,500 
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716 C  
1966 Independence 9d, right marginal example with ‘OVERPRINT DOUBLE’, fine unmounted og. Brandon Certificate (2006). 
SG 365a  

£300 - £400 
717 B0.5  
1892-1911 mixed mint and used collection arranged on pages in two volumes including: 1892-93 mint and used sets to £10 
and 2s6d strip of 5 with cracked plate flaw, 1892 Surcharges set to 8d on 1s, 1892-94 set to 4s, 1896-97 Die I set to 4s, Die II 
set to 10s, 1896 provisionals mint and used sets to 3d on 5s, 1896 set to 1s, 1897 mint and used sets to £1, 1897 £2 rosy red, 
1898-1908 mint and used to £2 with 1d imperforate block of four, imperf between vertical pair and imperf between margin 
varieties, 3d, 4d and 2s6d imperf between stamp and interpanneau margin varieties, and a further 2s6d imperf between 
(vertical pair), 1905 Victoria Falls set to 5s (2 mint, 2 used), 1909-12 mint to £1 and used to £2, £1 optd in violet (mint and 
used), and a range of no stop varieties to 10s, 1909-11 surcharges perf ‘SPECIMEN’ set to 2s on 5s. Many sets with blocks 
and strips. Condition slightly varies in places, but plenty of fine material remains. Viewing is recommended (hundreds). 

£5,000 - £6,000 
718 E  
1891 to 1921 used, collection of postmarks, neatly presented on album leaves, many on double head issues, mainly fair to 
fine. (156) 

£200 - £250 
719 B2  
QV-QEII mixed mint and used collection in assorted volumes and loose in two cartons, including Great Britain 1939-48 set 
to £1 and decimal commemoratives, Northern Rhodesia 1925-29 set to 20s (2), 1938-52 set to 20s, 1948 RSW mint and used 
sets to 20s, 1953 set to 20s, 1963 4d with value omitted, Nyasaland 1934-35 mint and used sets to 1s, 1953-54 set to £1, 
Rhodesia 1910-13 2½d mint Double Heads (14), QEII range with plate blocks and Mardon imprints and printings study, a 
selection of FDCs and a few banknotes, Southern Rhodesia 1953 set to £1 and in blocks of 4 1964 10s extra feather varieties 
(4), CoGH triangles to 6d (8) and Griqualand opts with inverts. Plenty of specialised material suited for the collector or dealer. 
Generally fine condition. Viewing advised (thousands). 

£1,500 - £2,000 

ROMANIA 
720 E  
Picture Postcards: Accumulation of cards, mainly 1910s-30s , all used, mostly franked on front and mostly showing 
topographical views; fair to fine. 

£120 - £150 

RUSSIA 
721 C  
Zemstvo (Tikhvin) 1888 (6.4) cover from Vienna franked 10kr tied by single cds, black and blue St Petersburg transits, 5k 
added for local carriage tied by unclear date stamp; some creasing and small tear at top centre of envelope, scarce franking. 

£500 - £600 
722 C  
Zemstvo (Bogoradsk) 1892 cover from Mount Athos to village in Bogoradsk district, franked Russian Levant 10k. and Zemstvo 
for local carriage, tied fine and clear date stamp, Odessa and Bogoradsk transits; fine clean condition. 

£400 - £500 
723 C  
Zemstvo (Kharkov) 1894cover to Derkachi, a village in Kharkov district, franked Austrian Levant 1pi. On 10k. tied 
Constantinopel cds with 5k. zemstvo applied for local carriage, tied violet oval-framed date stamp. Fine and rare Austrian 
Levant usage, unusual with both stamps on front, only a few recorded. 

£800 - £1,000 
724 C  
Zemstvo (Kharkov) 1894 cover franked Ottoman 1pi tied bilingual Mount Athos cds, Odessa transit and a 5k applied for local 
carriage, tied violet oval date stamp, a fine and rare combination. 

£600 - £800 
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725 C  
Zemstvo (Ustsysolsk) 1895 (22.II) printed cover franked Imperial 1k., 3k. and 10k. tied individual St Petersburg cds, reverse 
with 2k. red and blue ‘Bear’ applied for local carriage, tied large clear oval date stamp; some slight faults to edge of envelope. 

£300 - £400 
726 C  
1900s Portrait of Tsar Nicholas II head die proof in black of an unaccepted design for the Tercentenary issue, fine and rare, 
RPSL Cert (1974). 

£400 - £500 
727 C  
1913 Tsar Nicholas II, unaccepted and undenominated imperforate stage essay in black showing portrait in oval, black 
surround on buff card (46x55mm). Fine. RPSL Certificate (1974)  

£200 - £250 
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728 Shown at 80%
728 C  
1911 (30 Oct) printed ‘tiger’ illustrated rubber company envelope to Germany franked on reverse with 3k and 7k that have 
been tied by double oval violet AGENCE RUSSE/ GALATZ handstamp and then overstruck with Galati Cursa III cds which is 
repeated on front. At the end of October and beginning of November an Agency operated but with the outbreak of first 
Balkan War the service was passed on to the Romanians. 

£1,000 - £1,200 
729 C  
Batum 1920 (Nov) envelope to London franked Georgia two 2f Queen Tamara  that have been cancelled on arrival in London 
with two-line ‘Received From HM Ship/ No Charge To Be Raised’, bottom right with British Consulate Batoum h/s, red 
manuscript note asking for British Occupation stamps to be used. 

£100 - £200 
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730 F  
Azerbaijan Prisoner of War Mail: 1920 (Nov) British OHMS envelope amended to ‘Prisoner of War, Baku’ to London, carried 
privately to Constantinople where small label ‘NATIONAL BANK OF TORKEY/ CONSTANTINOPLE’ added, British 1d, 2½d and 
4d adhesives added and tied British Post Office Constantinople cds, B.P.O. registration label bottom left, further despatch 
postmark on reverse together with arrival cds of 5 DE; fine and unusual. 

£200 - £250 
731 C  
Wrangel Refugee Post: 1921 (4 Apr) registered cover from a Mme Steheturnie at the Russo-Serbe Bank, Belgrade to 
Constantinople bearing single franking 10,000r on 1k. orange Ukraine adhesive tied by Belgrade date stamp, reverse with 
two arrival date stamps of the 8th April, some slight faults to envelope, rare. 

£200 - £300 
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Shown at 60%

Shown at 60%

730

732
732 E  
Wrangel Refugee Post: Group of five commercial 1921 covers and one postcard, two with surcharges on Ukraine issues, one 
from Constantinople to Belgrade, the other Gallipoli to Constantinople, postcard from Gallipoli to Halke, large multi-franked 
envelope from Constantinople and a 1921 cover from Gallipoli franked on reverse and tied black seal handstamp; some 
mixed condition. 

£500 - £600 
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733 C  
Far East Republics: 1922 registered cover Vladivostok to St Eustatius, dutch west Indies franked on reverse Arms 1k. and 3k. 
horizontal strips of four, 5th anniversary 2k green single and strip of four, single 4k. plus Priamur 10k (2), endorsed to go via 
San Francisco, though with New York transits only, good condition to a most unusual destination. 

£200 - £300 
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Shown at 60%733

734 735

736

734 C  
1863 6k blue on thin paper fresh used with part and virtually complete blue Constantinople cds, a couple of small paper 
abrasions towards base. 

£100 - £150 
735 C  
Russian Post Offices in the Turkish Empire 1866 6k deep bright blue on surfaced chalky paper, imperf with four good margins, 
fresh hinged mint. 

£100 - £120 

736 C  
1865 (2k) brown and blue, horizontal pair (positions 26/27), good to enormous margins and showing part of next stamp at 
top left, cancelled by rhomboid ‘783’ numeral. Fine. and scarce. Reverse bearing Proschold hs. BPA Certificate (1964). SG 4  

£400 - £500 
737 LE  
Album pages with early issues used in Estonia and Latvia, Poland 1860 10k used with paper thin, Imperial issues used in 
Poland, Wenden, Post Offices in Crete, Post Offices in Bukhara, Levant, fair to fine condition (hundreds). 

£200 - £300 
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738 F  
Georgia accumulation of seven registered covers with surcharges for use by Transcaucasian Federation of Soviet Republics 
(Georgia, Armenia and Azerbaijan) with noted 1923 (18.3.) cover bearing on reverse block of twelve 40,000r. on 5,000r. green 
plus Charity label, all from Tiflis, mixed condition with parts of address erased. 

£400 - £500 
739 E  
Accumulation  of 14 items including two 1910s Batum negative seal covers, 1917 registered insured cover from Petrograd 
Institute of Mines to England, 1911 registered Tiflis to Constantinople, censored mail, 1919 uprated Estonia stationery card, 
fair to fine. 

£300 - £350 
740 B1  
Varied accumulation of mainly postal history with noted Great Britain 1915-16 correspondence to a British Captain at the 
Consulate at Tiflis or Petrograd, a 1915 censored correspondence  to Tiflis, a 1920 cover from H.M.S. Heliotrope, a Black Sea 
Ferry endorsed ‘On Active Service Afloat’, mostly republics stamps, mixed condition. 

£200 - £300 
741 E  
Group of 60+ postcards with early topographical and greetings cards, all used from mostly larger cities such as St Petersburg, 
Odessa, Cronstadt, a few photographic, fair to fine condition. 

£200 - £300 
742 A  
Collection of Offices in album with Post Offices in China overprints and surcharges plus a selection of postmarks, Manchuria, 
Sinkiang, Central Asia including Turkestan 1915 censored cover Kamenogorsk to Danish Red Cross, Siberia, Mongolia with 
Chinese Junk red band envelope from Urga, other Occupations and Offices to 1940s, 1919 Wrangel cover from Belgrade to 
Constantinople. An interesting lot. 

£300 - £400 
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ST HELENA

X 743 C  
1934 Centenary of British Colonisation set of ten to 10s black & purple, mint large part o.g. fine. SG 114-123 £425  

£120 - £150 

Ex 743
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ST LUCIA
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744

746

744 F  
1876 ‘Half Penny’ on (6d) emerald-green, prepared for use but not issued, block of thirty (6x5) mint large part o.g. trivial 
minor tones and slight creasing at top for pos. 5, otherwise fine, a scarce and attractive block. SG 9 £2100+ 

£500 - £600 
745 C  
Group of four ‘Panton’ envelopes with name erased as usual, from Cayman Islands with ¼d. and 1d and 2d Due applied, 
1932 ½d covers from Antigua and Montserrat with vertical pair of 1d labels attached, 1931 cover from Turks & Caicos with 
two ¼d. with 1d and top marginal 2d applied, also a 1933 cover from Jamaica to Cayman Islands with pair 1d Centenary 
used as postage dues. 

£100 - £150 

ST VINCENT

746 C  
1881 4d bright blue, large part og with fresh appearance. BPA Certificate (1979). SG 38  

£200 - £250 
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SERBIA 
747 E  
Picture Postcards: Mostly 1901-03 cards, all used, twelve photographic and all with undivided backs, a couple with broken 
corners but mostly good to fine (25). 

£80 - £100 

SEYCHELLES 
748 E  
1878-1883 Mauritius collection on pages, including: 1878 New Currency surcharges part set to 50c on 1/- green (cat £800) 
with 38c on 9d pale-violet (trimmed wing margin, SG Z43 cat £600), 1879-80 part set to 50c green, 2c Venetian red (Ex. 
Winchester SG Z46 £130), 1883-90 part set to 25c olive-yellow, and 1883 locally surcharged 16c on 17c rose and De La Rue 
surcharges 16c on 17c rose, mixed condition with fine. SG Z37-Z63 (21)  

£400 - £500 
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749 750

751

752

749 C  
1892-1900 2c die II, imperforate colour trial, with head plate in orange and duty plate in brown and 1r colour trials, 
imperforate trio, on unwmkd wove paper, two examples head plate in black and duty plates in carmine and brown 
respectively, mint part o.g, third head plate in yellow and duty plate in carmine, affixed to small appendix piece, fine and 
scarce. SG 9 & 34var   

The 1r colour trial in yellow and carmine, Ex Latto  
£300 - £400 

750 C  
1892 10c ultramarine & chestnut die I, ERROR OF COLOUR, opt ‘SPECIMEN’ large part o.g. diagonal crease, still fine for this 
rarity, with only 10 copies thought to exist, offered with normal 10c ultramarine & brown ‘SPECIMEN’ for comparison. SG 
12s,var See footnote in Part I after SG 14, priced £800  

£200 - £250 

751 C  
1893 3 cents on 4c carmine & green, horizontal interpanneau strip of four, ERROR SURCHARGE DOUBLE, with misplaced 
surcharge in interpane margin and second stamp, large part o.g. with sensible hinge reinforcement and minor tone, 
otherwise fine, a striking and rare item. SG 15b £475++  

Ex. R.A.F Winchester (Sotheby’s 19.7.1996) Lot 336  
£200 - £250 

752 C  
1893 18 cents on 45c brown & carmine, ERROR SURCHARGE DOUBLE, large part o.g. fine and rare. SG 26a £1500   

Ex. R.A.F Winchester (Sotheby’s 19.7.1996 Lot 401)  
£300 - £400 
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753 C  
1899 part Appendix sheet (150x130mm) with m/s heading ‘’Feb 23rd.1899 / Seychelles Req. 21/1899/ Appendix’’ affixed with 
four ‘imperium’ type 2c imperforate colour trials, in carmine & yellow, bright blue and black, brown and carmine (issued 
colour for 36c value) and green and bright mauve,  each annotated at top ‘6 cents’ ‘75 cents’ ‘Rs.1.50’ and ‘Rs.2.25’ respectively, 
minor stains and suffused colour, an attractive and unique archival piece. SG 28-36var  

£600 - £800 
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753

754

Ex 755

754 C  
1897-1900 6c carmine and 75c yellow & violet, VAREITY REPAIRED ‘S’, (Plate 2 R.7/3) large part o.g. 75c with minor bend and 
odd shortish perf, otherwise fine, scarce. SG 28a & 33a £1100  

£200 - £250 

755 E  
1897-1903 duty plate die proofs in black on white glazed card (92x60mm) for 18c, 36c and 1r values dated ‘12 NOV.96’,  fine 
and scarce. SG 31-34var   

£300 - £400 
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756 F  
1897-1900 trio of duty plate die proofs for the 30c (later adopted for KEVII 1903 issue) 75c and 2r.25 in black on glazed card 
(92x60mm), dated 14 NOV.99 fine and scarce. SG 33-52var  

£250 - £300 
757 C  
1921-32 Wmk Script CA, the 1927 re-issued 3c green and 12c grey, optd ‘SPECIMEN’ (type D16), mint large part o.g. faintly 
yellowish gum, otherwise fine, rarities, with few examples thought to exist. SG 99-107var. See footnote in Part I after SG 123. 
Priced £750  

£150 - £200 
758 C  
1935 Silver Jubilee 12c green & indigo, left hand marginal block of four, 1st stamp showing variety FLAGSTAFF ON RIGHT-
HAND TURRET, large part o.g. fine and rare. SG 129d £750  

£150 - £170 
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Ex 756

759
759 C  
1935 Silver Jubilee 12c green & indigo, lower marginal block of four with top left stamp, showing VARIETY EXTRA FLAGSTAFF, 
mint large part o.g. fine, and the rarest of all the Extra flagstaff varieties, with just 51 possible from the 2/8/35 printing, many 
of which were used. SG 129a £3500 

£600 - £800 
760 C  
1935 1r slate and purple Silver Jubilee, extra flagstaff variety, mint fine o.g. SG 131a  

£60 - £80 
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761 C  
1935 Silver Jubilee 1r slate & purple, showing variety FLAGSTAFF ON RIGHT-HAND TURRET, used by part Victoria cds, 
completely clear of variety, very fine and rare. The first we have handled in many years! SG 131d £850  

Ex Careynn (Spink 15.11.2017 Lot 727)  
£200 - £250 

762 A  
QV-1992 mixed mint and used collection housed in an album including: Mauritius used in Seychelles; 1863-72 1d purple-
brown, 4d rose, 1s yellow, 1879-80 2c venetian red, 17c rose, 1890-92 Die I set to 96c and set optd ‘SPECIMEN’, Die II set to 
16c, 1893 Surcharges set to 90c on 96c and 3c on 4c optd inverted and 15c on 16c (No. 6) optd inverted (BPA cert (1937)), 
1893 set to 45c and set optd ‘SPECIMEN’, 1897-1900 set to 2r25 and set optd ‘SPECIMEN’, 1902 Surcharges set to 45c on 
2r25 and set optd ‘SPECIMEN’, 1903 2c and 6c with dented frame varieties and set to 2r25 optd ‘SPECIMEN’ with an additional 
specimen 30c with dented frame variety, 1903 Surcharges set to 3c on 45c optd ‘SPECIMEN’, 1906 set to 2r25 and 18c and 
45c with dented frame varieties, 1912-16 set to 2r25 and 75c with split ‘A’ variety and set optd ‘SPECIMEN’, 1917-22 set to 5r 
and values to 2r25 optd ‘SPECIMEN’, 1921-32 set to 5r and set optd ‘SPECIMEN’, 1938-49 set to 5r, 1952 set to 5r, 1954-61 
set to 10r, 1962-68 set to 10r. Also a few items of postal stationery including some uprated and specimens and some postal 
history. Generally fair to fine condition. Viewing advised (many hundreds). 

£1,400 - £1,600 

SIERRA LEONE

www.sgbaldwins.com  |  +44 (0)208 092 5856  |  399 Strand, London WC2R 0LP  |  UK 205

761

Ex 763

Ex 764

763 C  
1933 Centenary of Abolition of Slavery set of 13 to £1, fresh mint large part og SG 168/180 £1,100 

£350 - £450 

764 C  
1933 Wilberforce set of thirteen to £1, fine used. Scarce. SG 168-80, £1,600 

£400 - £500 

SOLOMON ISLANDS 
765 B1  
Mixed balance lot in small box to 1970, commences with range of 1907 Large Canoes to 1s (noted ½d part sheet of 50 
unmounted and set on registered piece tied by Shortlands cds), 1908-11 Small Canoes to 5s incl vals to 1s in blocks of 4, 
substantial KGV incl 1914-23 £1 mint (3 - one unmounted, one lower marginal from plate 3) and plate number 1 single used, 
1939-51 values to 10s incl blocks, and 1956-63 set to £1 in blocks of 4, cond varies with much duplication but a valuable lot 
which would benefit from careful sorting (hundreds). 

£800 - £1,000 
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766 C  
1903 QV 2r carmine & yellow-brown, type 1 opt at top, variety curved opt (R3/4), mint large part o.g. very fine, maximum of 
44 possible. SG 11a £750  

£250 - £300 
767 LE  
QV-QEII mainly mint collection on leaves, including 1903 set to 5r and 1a with ‘BRIT SH’ variety (RPS cert (1986)), 1903 set to 
8a and ½a with ‘SOMAL.LAND’ and ‘SUMALILAND’, 1904 set to 5r and set optd ‘SPECIMEN’, 1912-19 set to 5r and values to 
2r optd ‘SPECIMEN’, 1921 set to 5r and values to 5r optd ‘SPECIMEN’, 1935 SJ 1r with kite and vertical log variety, 1938 set to 
5r and set perf ‘SPECIMEN’, 1942 set to 5r and 1r-5r perf ‘SPECIMEN’, 1951 set to 5s on 5r, 1953 set to 10s, OHMS 1904-05 
Wmk Mult Crown CA 2a and set of 5 optd ‘SPECIMEN’, and a few items of postal history. Generally fine condition (hundreds). 

£700 - £900 

CAPE OF GOOD HOPE 
768 E  
1853 1d, 4d , 6d and 1s triangles good to fine used plus various all world packets in an envelope (hundreds). 

£150 - £200 

766

769

770

Shown at 70%
X 769 E  
1858 Registered entire letter addressed to Somerset, franked by 4d deep blue and 6d pale rose-lilac, touching to good 
margins, tied by triangular obliterators, backstamped by Cape Town oval despatch mark in red for AP 6 1858, archival vertical 
fold, a most attractive and rare cover, with few ‘registered’ covers known. SG 6 & 7 

£1,800 - £2,000 

770 C  
1855-62 6d slate-lilac on blued paper, three close to large margins, unused without gum, still a most collectable example 
with good appearance. RPS Cert (1977) SG 7c £4500  

£800 - £1,000 
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771
X 771 C  
Mafeking.  1900 group of eleven, all fine used; SG 1-3, 6-8 and 10-14, £1380 

£300 - £400 

ORANGE FREE STATE 
X 772 E  
1890s to 1900s postal history collection. 1893 ½d postcard uprated by ½d orange, addressed to Hamburg, with reply card, 
2d for 10/- violet Postal Order and 3d for £1 olive-green Postal Order, 1905 picture postcard to Kent, franked by 1d bearing 
rare Harrismith Army O.R.C. cds for 13 NOV, 1908 picture postcard to London, KEVII ½d postal stationery envelope bearing 
Government Offices O.R.C. cds for 10 MAR, and other similar picture postcards, generally fair to fine condition. (9)  

£350 - £400 

TRANSVAAL 
773 E  
1895 (21 May) long cover to Waterberg bearing 1885-93 ½d  (6, with a block of four and a pair), 1d (3, with a pair),  2d (3, with 
a pair) and 1893 surcharge 2½d (2 pairs), each tied by Pretoria cds’s, vertical filing fold affecting one 1d  and other minor 
imperfections. A most unususal cover. 

£80 - £100 
X 774 E  
POSTAL HISTORY: 1899 Boer Soldier’s mail, early mobilisation on Natal Border, cover addressed to Pretoria  with very early 
Hoofdlager Z.A.R. cds; 1899 cover to Johannesburg franked by 1d on 2½d tied by ‘’P.K. New Castle Z.A.R  27 NOV 1899” three 
lined h/s; 1900 ½d Briefkaart marked ‘Velddienst’ to Roodeport, cancelled by Veldpost Glencoe 15 Jan 1900 three lined h/s 
in violet, with ‘PK New Castle 25 JAN 1900’ three lined h/s; 1900 stampless cover to Aliwal North bearing Heidelberg cds for 
MR 07, backstamped by Pretoria transit cds and Bloemfontein arrival for MR 10; 1900 to Switzerland, franked by ½d (3) 1d 
(2) 2½d, tied by individual strikes from Dundee Natal cds for 25 AP; 1902 Censored cover from Burgher Camp, Belfast bearing 
camp oval cachet for 26 FEB 1902, franked by E.R.I ½d surcharge on 2d (x4, two horizontal pairs), tied by Belfast cds for 27 
FEB with pink censor label at top; and c.1900s hand illustrated cover, with South African Republic flag on reverse, sent from 
S Van Niekirk c/o N.J. Smith in Felddienst addressed to his daughter at Lydenburg via Middelburg. Condition variable although 
an interesting lot. (7)    

£500 - £600 
X 775 C  
1901 Boer War cover addressed to POW camp Caldas da Rainha, Portugal franked by V.R.I ½d and E.R.I 1d (5), tied by Pretoria 
cds for 5 AUG, with triangular censor mark in red at right, backstamped by Portuguese arrival, part of opening flap missing 
and tones, otherwise fine, a scarce destination.  

£130 - £160 
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776 C  
OFFICIAL: 1930-47 ‘’set 6’’ (=1931 issue) 6d ‘’dull green & pale orange’’ ‘SUIDAFRIKA’’ one word, watermark inverted, SG opt 
type O2 (12½mm spacing), left marginal block of twelve (6x2), showing major leftward misplacement of opt so that ‘’OFFISIEEL’’ 
falls on vertical perfs and partly on margin, mint large part o.g. R.15/3 also showing type variety ‘’Stop after OFFISIEEL’’ on 
Afrikaans stamp.  A spectacular and rare piece. Ex Matheson [Union Handbook O23 V5,V9) SG O16,b  

£400 - £500 

776

777

778 779

777 C  
OFFICIAL: 1930-47 ‘’Set 21’’ (=1947 issue) 2s6d ‘’dull blue & chocolate’’ SUIDAFRIKA one word, SG type O2 opt, horizontal pair, 
the left (English) stamp with shorter ‘OFFICIAL’ and the right (Afrikaans) stamp with shorter ‘OFFISIEEl’ and diaeresis over the 
second ‘E’ mint large part o.g., rare only 199 top half sheets optd. Ex Matheson [Union Handbook O108 V1] SG O19b £1500+  

£400 - £500 

778 C  
OFFICIAL: 1935-49 1s brown & chalky blue SG type O3 opt, vertical pair, with top (English) stamp showing diaeresis on second 
‘E’ of ‘OFFISIEEL, used, showing part strike from SG, some perf splitting (sensibly reinforced by hinge) otherwise fine, scarce. 
RPS Cert (1982, certifying as old SG O29ca) SG O25c £1500  

£500 - £600 
779 C  
OFFICIAL: 1935-49 ‘’Set 18’’ (=1940 issue) 10s ‘’blue & blackish sepia’’ SG type O3 opt, lower left hand marginal block of four, 
mint unmounted o.g. a very fine example of this key stamp. Ex Matheson [Union Handbook O90] SG O29var £1000 

£500 - £600 
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780 C  
OFFICIAL: 1935-49 ‘’Set 18’’ (=1940 issue) 10s ‘’blue & blackish sepia’’ SG type O3 opt, left-hand marginal block of four, showing 
stamp flaw V4 (White dot in middle of right frame, pos. 3 in block) mint unmounted o.g., a very rare multiple of this key 
stamp. SG O29var £1000+   

Ex Matheson [Union Handbook O90var] 
£500 - £600 

781 C  
OFFICIAL: 1944-50 1½d ‘’yellow-buff and deep slate-green’’ (‘’SUID-AFRIKA’’ hyphenated, medium format) SG type 2 with 
DIAERESES, lower marginal block of four, showing cyclometer number ‘’6570’’, mint large part o.g., traces of toning (upper 
pair with slight gum disturbance due to hinge removal) lower pair unmounted, still of fine appearance and rare. An item for 
the specialist, the lowest of the three sheet numbers referenced by Hisey & Matheson p.66 (the others being 6571 and 6575). 
SG O33a £1600+   

Ex Matheson [Union handbook O99] 
£500 - £600 
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780 781

782
782 C  
OFFICIAL: 1944-50 ‘’Set 20A’’ (=1944 Issue) 1½d ‘’yellow-buff and deep slate-green’’ (‘’SUID-AFRIKA hyphenated, medium 
format) SG type O2 opt, with DIAERESES in block of four, mint large part o.g. the upper right stamp showing prominent 
constant variety ‘’Gold blob on headgear’’ (R3/4) faintly yellowish gum and lower right stamp with tiny corner crease, still of 
fine appearance and rare. SG O33a,b,var £800+   

Ex Matheson [Union Handbook O99] 
£600 - £700 

783 C  
POSTAGE DUE: 1967-71 4c deep myrtle-green and emerald, Wmk w127 (upright) block of four, mint unmounted o.g. a scarce 
multiple. SG D62c £1500+  

£600 - £700 
X 784 A  
KGV-QEII mixed mint and used collection housed in a stock book, including South Africa with some high values to 10s and 
noted minor varieties, South West Africa 1931 pictorials set to 20s mint (x4, cat £250 each) and assorted other issues and 
part sets, generally fair to fine condition, many useful values and sets.  

£400 - £500 

783
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785

786
X 785 F  
1933 3s booklet, nearly complete with two stamps removed from second ½d pane, some wear to front and back covers, 
otherwise fine, still a collectable example of this rare booklet. SG SB3 cat £4500 when complete.  

£400 - £500 
X 786 C  
1938-49 2s6d complete booklet, and 2s6d complete booklet (inside front cover blank), both with generally good perfs, fine. 
SG SB4 & SB4b both cat £350 

£200 - £250 
X 786A ?  
Group of three printed “DEPARTMENT OF POSTS AND TELEGRAPHS” postal notices dated 4 March 1931 (No. 13), 24 March 
1932 (No. 9), and 27 August 1934 (No. 40), announcing the issue of the new “Field Marshall” stamps and postal stationery 
plus the additional 1½d and 9d values. Minor blemishes (last with small stain) but generally fine and fresh. (3)- 

£200 - £250 
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SOUTH WEST AFRICA 
X 787 E  
1920s-1950s postal history collection, including 1933 Railway letter franked by 1d & 3d, tied by Goods Office Goederekantoor 
oval cancels for 1 AUG 1933, 1934 1½d postcard sent via air mail, bearing Air Mail Windhoek-Kimberley cds for 30.1.34, 1925 
registered cover Windhoek, 1950 locally taxed cover used at Swakopmund, bearing Postage Due 1d, postal stationery with 
some uprated and O.H.M.S cover to Kimberley franked by 2d horizontal strip of three, generally fair to fine. (15)  

£250 - £300 

SUDAN 
788 E  
POSTAL HISTORY: 1898 (18 February) cover addressed to Major Sandbach at Merowi from Douglas Haig in Wadi Halfa bearing 
Egypt 5m adhesive overprinted ‘SOUDAN’ cancelled by Halfa cds. with original letter explaining that “I saw the Sirdar before 
he left for railhead and he told me thay he wanted me to take over a Squadron now at Debbeh which hitherto had been 
commanded by a native Officer”. A fine early letter from Douglas Haig as a Cavalry Captain. SG 5 

£250 - £300 
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789

792

789 C  
ARMY SERVICE: 1906-11 1p blue and brown, showing variety ‘ARMY’ almost completely omitted, leaving only trace of the 
end tail of ‘y’, used showing Halfa cds, a most interesting item. BPA Cert. (2019) SG A10var [cat £3500 for a true omission]  

£400 - £500 
790 E  
Selection of twelve signed letters and ephemera relevant to various individuals related to the campaigns in Sudan. Includes 
1885 envelope with signed letter from Major-General Sir Redvers Buller VC to Major Egerton, 1893 (16 Nov) from Frederick 
Villiers, 1892 from Field Marshall George, Duke of Cambridge to John Baldwin, signed “George”; 1897 (14 Oct) from Arthur 
Duke of Connaught to “Coke”, signed “Arthur”; 1898 (6 Jan) envelope with signed letter from General Sir Neville Lyttelton to 
Lieut. Col. Allatt, 1899 (13 Nov) from Lord Wolseley to Sir Evelyn Wood regarding the incident in which Sir William Francis 
Butler was denied the possibility of seeing the Queen when she visited Bristol, signed “W”, 1899 (18 June) from Hector 
Archibald MacDonald (‘Fighting Mac’), 1904 autograph note by Major-General F. Howard signed “F. Howard”; 1908 (14 Dec) 
and (14 Aug) two letters from Admiral Sir Colin Keppel, 1910 (30 Oct) from Col. Henry H. Mathias, 1931 (6 August) from Major-
General Bertram Reveley Mitford to Rev. Davis. Also a signed studio photograph of Major-General Sir William Gatacre and 
two photographs of 9th Sudan Regiment and Sudan Camel Corps on parade. An interesting lot. 

£250 - £300 

SWITZERLAND 
X 791 LE  
1854-62 Standing Helvetias duplicated used including four margined examples, some Seated Helvetias and some later issues 
to 1950s, 1920-30s Societe Des Nations and other International Organisations cto blocks of four, Pro Juventute, Airmails, 
etc. 

£500 - £600 

792 C  
Switzerland 1919 30c winged propeller airmail stamp used with large part Lausanne Poste Aerienne Suisse cds. 

£80 - £100 
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793 C  
Ottoman Empire: 1875 entire to Alep under-franked with irregular perf 5-11½  2pi orange-red with portion of Hama seal, 
three 20pa red-brown postage dues applied each cancelled with triple-framed handstamps. 

£150 - £180 

793 Shown at 80%

794 Shown at 80%
794 F  
Ottoman Empire: 1900 (Juin) large AR registered envelope to Paris franked Turkey 1892-99 20p (3) and 2pi tied by two fine 
red negative seals of Alexandrette Ishenderun, framed AR with manuscript number and Alexandrette, Galata Depart transit 
and incoming cds, three complete clear red wax seals on reverse, a little roughly opened and small peripheral faults, fine 
and colourful. 

£200 - £250 
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795 C  
Ottoman Empire Three covers, one unclearly dated 1pi. cover to Germantown, PA, USA cancelled by fine bilingual EMIYOUN 
cds, similar unclearly dated cover to USA with pair 20pa tied Nebik cds and a creased card with 20pa tied part Kerak Sarai 
date stamp of Jordan. 

£180 - £200 
796 C  
Cilicie: 1919 (16.8.) censored cover to Boston, USA franked horizontal strip of three T.E.O./ Cilicie overprinted 20pa blue tied 
by two bilingual Adana cds, blue censor tape at top tied front and back by violet oval-framed O.E.T./ No. 1/ Censorship. 

£80 - £100 
797 B1  
Cilicie: Large accumulation loose and in three albums with Ottoman issues, CILICIE in capitals or italics, T.E.O. and O.M.F., 
postage dues, etc, varieties throughout, a wealth of material that will require hours of sorting (thousands). 

£500 - £600 
798 E  
Cilicie: Postal history group of mostly commercial mail with Ottoman issues including 1920 Tarsous American Red Cross 
cover to North Shields, censored covers, French Sower and Merson covers including 1921 Mersine to Boston, USA cover. 

£400 - £500 
799 LE  
Arab Kingdom: Postal History accumulation on pages, nearly all commercial mail with single or multiple frankings with noted 
registered cover Damascus to El Montazah, Egypt with single franking 2pi grey, registered cover to Alexandria with Palestine 
combination franking, a lot that requires viewing, 50 covers and 8 fronts. 

£1,000 - £1,200 
800 E  
Arab Kingdom:  Accumulation of 20 covers including registered multi-franked cover Damad to Cairo, 1920 commercial Halep 
to Beyrouth with 20pa, Turkish fiscal issues with triangular overprints, single and multiple frankings, similar issue in 
combination with monogram issues from Halep or Damas, 1920s uprated overprinted Ottoman stationery envelopes, 1920s 
monogram issue five imperf values on cover from Alep, four further covers with registered to France and card to England, 
part envelope from Transjordan to Jerusalem franked pair 5m tied by three-line handstamp; a fine group. 

£800 - £1,000 
801 LE  
Arab Kingdom: Old time mint and used extensive, duplicated collection on pages with multiples, pieces, various colours of 
overprint, usual mixture of genuine and forgery, seldom seen in this quantity these days. 

£500 - £600 
802 E  
Postal History: Group in envelope including 1864 Beirut to Damascus outer letter sheet franked first issue 1pi black on slate-
purple, close to large margins tied by blue Tougra dotted handstamp, 1919 censored Damas to Cairo franked Palestine 1pi, 
1920 TEO/OMF covers including combination cover Beyrouth to Paris, 1924 Syrie Grand Liban registered cover bearing 5pi, 
10pi and 20pi Merson, other Lebanon and Alaouites covers. 

£500 - £600 
803 C  
Syria 1921 25c on 1m yellow-brown block of six (2 x 3), one stamp with large part surcharge and two with small part, leaving 
three with no surcharge at all, fresh large part o.g. 

£100 - £120 
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804 C  
1905 Ex De La Rue Archives, lower marginal strips of 6 1904-09 ½d grey-green and 1d black on red, both chalk-surfaced 
paper, watermark MCA, printed from a special trial plate of twelve (6x2) line perf 13¾. The trial status is demonstrated by 
the line perforation, the side of the margins equal on both sides and the Jubilee lines, which differ from those of the normal 
stamp printing plate. Mint large part o.g. These trials appear to have been prepared for use in ink and cancellation trials 
undertaken in Feb-Mar 05. No other examples appear to have been recorded; these strips are possibly unique. SG 132a,133a, 
var.  

£1,000 - £1,500 

TRISTAN DA CUNHA 
805 F  
1950 registered cover addressed to Transvaal South Africa, bearing local 1d red ‘Potato Stamp’ showing Tristan type IX 
rectangular cachet in violet with further strike below, franked by South Africa 1949 1½d blue-green, tied by Capetown 
Kaapstad Paquebot cds for 8 II 50, and taxed 4d upon arrival and bearing Postage Due 2d in vertical pair (lower stamp 
defective) tied by cds for 10 FEB, minor peripheral faults and odd tones, still an attractive and scarce usage of the famous 
‘Potato Stamp’ on cover. 

£100 - £150 

TURKEY 
806 LE  
Lianos Local Post: Accumulation with 13 Sept 1866 letter with printed heading Direction de la Poste Locale, 20p imperf green 
blocks of 200 (2), 1865 issues with forgery study, 1865 prepaid franked and two unused envelopes, a fine accumulation with 
both genuine and forged types (many hundreds). 

£200 - £250 
807 C  
FOOTBALL: 1880 20pa postal stationery card Constantinople to Sheffield, England with a message asking for the “height and 
breadth of goal should be for association as I should like to have the posts ready by the time the balls come out - send me 
a book of rules through the post”. One of the earliest mentions of football. 

£0 - £0 

804
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808 F  
1917 (13.2.) Feldpost censored cover to Berlin bearing Constantinopel handstamp, at top three-line manuscript endorsement 
for First Military Flight, German bilingual feldpost cds; fine and unusual airmail. 

£100 - £120 
809 F  
1920s Specimens overprint group with 1921 surcharges, United Nations set of 11 (with bilingual handstamps), 1922 Ankara 
Parliament set of 6, Selim mosque set of 8 and 1922 Postage Dues plus 1914 definitives perforated specimen plus five values 
with stars similarly perforated and Postage Dues; good to fine condition. 

£200 - £250 
810 A  
TURKEY with early to 1930s issues in stockbook, on pages, on stockcards, a few postcards and postal history including 1843 
disinfected entire from Baghdad to Edinburgh via Constantinople, Foreign Offices, etc, fair to fine condition. 

£150 - £200 
811 LE  
Maritime Company Labels: Duplicated accumulation with 1869T.B. Morton & Co colour handstamped labels for 
Constantinople and Danube Line (40 plus a block of five) unused or used for various Ports, 1870-71 Danube and Black Sea 
issues unused and/or used, 1871 Letter and Journal issues and 10p black and red  mostly unused including a mint block of 
18 and an imperf example mint and used and horizontal pair imperf between used. 

£400 - £500 
812 B1  
Mostly early accumulation with duplicated first issues used, Duloz issues, 1870-90s issues with imperf pairs on thick paper 
unused, 10 para colour proofs in singles and three vertical pairs imperf between, 1891 issues with Imprime framed 
handstamp unused or used, Shipping and Aviation labels, etc. 

£500 - £600 
813 C  
POST OFFICES ABROAD; Palestine 1897 cover to the USA bearing Turkey 20pa, horizontal pair, tied by neat Jerusalem cds, 
the reverse with Boston (4.3 and 5.3) arrival cds’s. Fine. SG 142a 

£100 - £120 

TURKS ISLANDS

www.sgbaldwins.com  |  +44 (0)208 092 5856  |  399 Strand, London WC2R 0LP  |  UK 215

814 815 816
814 C  
1873-79 wmk Small Star 1s lilac, large part o.g.; perfs trimmed at foot and right otherwise good colour. A collectable example 
of  this very scarce stamp. SG 6, £5,000 

£700 - £800 
815 C  
1873-79 wmk Small Star 1s lilac, unused without gum; perfs trimmed at foot and left otherwise a collectable example of this 
very scarce stamp. SG 6, £5,000 

£400 - £500 
816 C  
1881 ‘½’ (setting 6, type 6) on 1s dull blue, without bar in fraction, unused without gum. Good appearance, a collectable 
example of this scarce stamp. BPA Certificate (1992). SG 11d   

£250 - £300 
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817 C  
1881 (1 Jan) ‘½’ on 1d dull red, upper marginal block of 6 (2x3) showing types 9, 9, and 10 se-tenant, large part (dried) o.g. 
with the centre row remaining unmounted, the bottom pair with unobtrusive crease and minor traces of soiling/perf toning, 
still an attractive and very scarce multiple. SG 17/18, cat £500+ 

£100 - £150 
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817

820819 821

818
818 C  
1881 ‘2½’ (setting 1, type 15) on 6d black, small part o.g. Fine, with good colour. A very collectable example of this rare 
stamp. Holcombe Certificate (1996). SG 25, £16,000 

£3,500 - £4,000 

819 C  
1881 ‘2½’ (setting 3, type 17) on 6d black, large part o.g. Fine, with good colour. Rare. Philatelic Foundation Certificate (1976). 
SG 27, £4,000 

£800 - £1,000 
820 C  
1881 (1 Jan) ‘2½’ on 1s lilac, type 17 surch, fresh unused, typical slightly ragged perforations still a very presentable example 
of this rarity. SG 27, cat £4000 

£350 - £400 
821 C  
1881 (1 Jan) ‘2½’ on 1s lilac, type 19 surcharge, large part o.g., straight edge at foot still a fine example of this very scarce 
stamp. BPA cert (1977). SG 29, cat £650 

£100 - £150 
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822 C  
1881 ‘2½’ (setting 7, type 22) on 6d black, small part o.g., perfs clipped at foot and toned at top. A collectable example with 
good colour of this rare stamp. Holcombe Certificate (1996). SG 32, £10,000 

£1,000 - £1,200 
823 C  
1881 ‘2½’ (setting 7, type 22) on 6d black, small part o.g, one short perf at top. A collectable example of this rare stamp, with 
good colour. Philatelic Foundation Certificate (1964). SG 32, £10,000  

£1,000 - £1,200 
824 C  
1881 (1 Jan) ‘2½’ on 1s lilac, type 23 surcharge, large part o.g., typical ragged perfs at left still well above average. RPS cert 
(1970). SG 36, cat £600 

£140 - £180 
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822

826

823

825

824

825 C  
1881 ‘2½’ (setting 9, type 26) on 1s dull blue, small part o.g., some perf toning. A collectable example of this rare stamp, 
with reasonable colour. Philatelic Foundation Certificate (1964). SG 40, £15,000  

£1,500 - £2,000 

827

826 C  
1881 ‘4’ (settings 2-6, type 28) on 1d dull red, large part o.g. Fine. SG 48  

£160 - £180 

UGANDA

827 C  
1895 30c black, wide letters, with clear border at foot and traces on left and right hand sides, mint unused, a fine example 
without any of the usual thins and creases usually seen with these delicate stamps. SG 3 £3500  

£1,200 - £1,500 
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UKRAINE

Stamps and Covers of the World including Great Britain218

828 C  
1918-19 group of three covers including multi-franked item with green label from Rylsk to Torkau, Germany, registered cover 
from Korenevo and 1919 wrapper with block of twenty-five 2k. green with small violet handstamps. 

£200 - £300 

Ex 828

829

Shown at 40%

829 C  
Western Ukraine: 1919 ()12 III) registered envelope to Chodorov bearing mixed franking of Austrian values and a ‘Ykp.H.P. 5 
on 15h’ together with the 50c pink registration label, all tied bilingual Kolomea 1 cds, framed violet censor cachet at centre, 
some staining on the registration label from the glue used and a smaller one above, a rare cover. 

£200 - £300 
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UNITED STATES OF AMERICA
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Ex 833

834 835 836

830 832
830 C  
CONFEDEFRATE STATES - POSTMASTERS’ PROVISIONALS - MEMPHIS, TENNESSEE 2c blue, good to large margins, small thin, 
cancelled with Memphis cds. Fine. SG 1; Scott 56X1; and GENERAL ISSUES: 1862 Soft Porous Paper 10c rose, close to large 
margins, neatly cancelled by part ‘(PE)TERSBUR(G)/JUL/20’ cds in blue. Fine. SG 6; Scott 5   

£200 - £300 
831 C  
New York Postmaster’s Provisional: 1845-46 5c black George Washington, four close to large margins, initialled A.C.M. in 
magenta, a sound example. 

£120 - £150 
832 C  
1847 5c Franklin with four good margins used with red grid cancels but light ironed-out vertical crease and 10c George 
Washington with four good even margins cancelled by large, virtually complete red grid cancel, a very fine example with 
Philatelic Foundation Cert (1989). 

£400 - £500 

833 C  
1857-61 group with 1c Franklin unused without gum, 3c Washington large part o.g., 5c Jefferson hinged mint in three shades, 
10c Washington without gum, 12c Die I hinged mint, 24c grey-lilac hinged mint with small grease spot towards top right and 
30c and 90c very fresh without gum, an attractive group. 

£1,000 - £1,200 

834 C  
1869 12c Paddle Steamer  centred to top right fresh mint part o.g. with some redistribution of gum. 

£120 - £140 
835 C  
1869 90c black and deep carmine, centred to bottom right, used with thick black bar cancel, still leaving a clear portrait. 

£160 - £180 
836 C  
Small group with 1851-57 10c green, type III, fresh used with tiny thin, 1879 15c red-orange fresh hinged mint with Philatelic 
Foundation cert, 1883 4c Jackson top marginal fine lightly hinged mint and 1890-93 90c orange fine hinged mint. 

£200 - £300 
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837 F  
Undated 19th century Valentines envelope (25 x 20cm) to Wrightsville, PA, with blue Baltimore cds (Feb 13) containing a fine 
card with messages of affection, fine condition for such a large envelope. 

£150 - £250 
838 LE  
Small varied accumulation  with very fine 1860 British Newcastle Upon Tyne illustrated  letter sheet used from Boston to 
Salem, group of five small stampless Ladies envelopes to Ohio with manuscript Paid 3 and a uncertified Adams Express 
cover. 

£100 - £120 
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837

839 841

Shown at 40%

839 C  
1893 Columbian Exposition 30c with fresh colour, fair centring with slight vertical gum crease, mint never hinged. 

£100 - £120 
840 C  
1893 Columbian Exposition short set to 50c unused without gum, 3c small paper thin, fresh appearance. 

£150 - £180 
841 C  
1893 Columbian Exposition 50c regummed, $1 unused without gum and $2 hinged mint with redistributed gum. 

£300 - £400 
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842 C  
1893 Columbian Exposition  $4  Queen Isabella and Columbus bright carmine, reasonable centring hinged mint with some 
disturbed gum. 

£400 - £500 
843 C  
1898 Trans Mississippi Exposition 50c and $1 hinged mint with some gum disturbance and $2 with slight oxidisation, heavily 
hinged mint. 

£500 - £700 
844 C  
1901 4c Automobile block of four fresh mint never hinged. 

£120 - £150 
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842

845 846 847

849

843

845 C  
1902-08 Farragut $1 black fresh hinged mint. 

£150 - £180 
846 C  
1915 10c Pan Pacific Exposition 10c orange perf 10,  good centring  very fresh hinged mint. 

£200 - £250 
847 C  
1917-20 $2 black and carmine and $5 black and green well centred fresh hinged mint. 

£120 - £150 
848 E  
1925 International Philatelic Exhibition 2c sheetlet of 25 mint never hinged with light diagonal crease, 1918 air set of three 
with oxidisation to 6c, 1923 Air set of three and 1933 50c Zeppelin block of four never hinged. 

£200 - £300 

849 C  
1930 Graf Zeppelin set of three, the 65c with slight stain on front at right end of airship  with good centring mint never 
hinged. 

£200 - £300 
850 C  
1930 photographic postcard ‘Crowd welcomes Gen. Balbo arriving at Floyd Bennett Airport, N.Y. franked two 1c, card signed 
by Alfred de Monteverde. 

£60 - £80 
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851 B2  
Stamps and Postal History accumulation in various binders in 2 cartons, 1890-1990s covers with many fdc including gold 
replicas, 1920-40s Airmails, six Lighthouse ring binders with 1880-1980s including 1930s imperf sheetlets never hinged, 
definitives unused, Airmails from1920s with further covers, a good basis for expansion (many hundreds). 

£300 - £400 

URUGUAY

Stamps and Covers of the World including Great Britain222

852 C  
1933 envelope to Buenos Aires franked ‘Artigas’ perfin 1c and 3c with different advertising collars and regular 5c. which is 
tied as is the 1c., the 3c cancelled but not tied, arrival roller cancel. Fine and rare. 

£150 - £200 

852
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COLLECTIONS & RANGES 

BRITISH COMMONWEALTH 
853 B0.5  
1840 to 1935 mixed mint and used collection neatly presented in a well-stocked printed ‘Empire Postage Stamp Album’ with 
strength in British Commonwealth including used Canada 1897 Jubilees to 50c, Falkland Is 1898 2s6d and 5s, India, GB 1840 
1d black (3) one 4-margin, range of surface-printed values to 2s, 1883 2s6d, 5s and 10s, 1891 £1 green, KEVII 2s6d (2), 5s, 
10s and £1 green, Northern Rhodesia 1925 to 20s, mint includes Antigua 1921 to £1, Bechuanaland 1935 to 10s, Br Honduras 
1904, 1913, 1925 to $5, Canada 1908 Quebec Tercentenary to 20c, Newfoundland 1897 400th Anniversary to 60c, 1911 to 
15c, Cyprus 1924-28 to £1, Falkland Is 1912 to £1, Fiji 1906 £1, 1914 £1, Gambia 1922 to 10s, Gibraltar 1912 to £1, Leeward 
Islands 1897 to 5s, the 5s with RPS certificate (1989), Malaya Selangor 1895-99 $2, $3 and $5, Malta 1922 to £1, Mauritius 
1910, 1912 to 10s, New Zealand Auckland Exhibition to 6d, Nigeria 1914 £1, Nyasaland 1903-04 to £1, St Kitts 1923 
Tercentenary to 10s, St Vincent 1904 to £1, Seychelles 1897, 1903 to 2r25, Sierra Leone1932 to £1, Tasmania 1892 5s and 
10s, Trinidad and Tobago 1913-23 £1 etc. Plus mixed mint and used foreign. Careful viewing will pay dividends. Slightly mixed 
condition still many good to fine (thousands). 

£10,000 - £12,000 
854 B2.5  
KGV to early QEII mixed mint and used collection in eighteen albums/stock books in 2½ cartons including mint Aden 1937 
Dhows to 10r, Ascension 1922, 1924 to 3s, 1934 to 5s, Bermuda 1918 to £1, 1938 to £1, BAT 1963 to £1 (both), Newfoundland 
1919 to 36c, 1928 to 30c,  Cayman Is 1907 to 10s, 1907 ½d on 5s and 1d on 5s, 1912 to 10s, 1932 Centenary to 10s, 1935 to 
10s, Cyprus 1928 to £1, 1934 values to 45pi, Dominica 1903 5s, 1907 to 5s, 1923 to £1, Falkland Islands 1929 Whale and 
penguin to £1 1933 Centenary to 10s, FID 1954 to £1, Leeward Islands 1902, 1907 to 5s, 1921 10s and £1, Gambia 1902 to 
3s, 1909 to 3s, Gibraltar 1904 2s to £1, Gilbert Islands 1912 to £1, Malaya Kedah 1921 to $5, Pahang 1935 to $5, 1937 to $5, 
Montserrat 1932 Settlement to 5s, Nigeria 1936 to £1, North Borneo 1931 to $5, 1939 to $5 (used), 1945 to $5, 1961 to $10, 
Nyasaland 1938 to £1, Rhodesia Admirals 3s and £1, St Helena 1912 to 3s, 1922 to £1, 1934 to 10s, 1938 to 10s, St Kitts 1920 
to £1,Sarawak 1934 to $4 and $10, 1945 to $10, Seychelles 1912 to 2r25, 1921 to 5r, 1938 to 5r, Sierra Leone 1903 to £1, 
1912 to £1, 1932 Wilberforce to 10s, Solomon Islands 1914 to £1, Somaliland 1903 to 5r, 1912 to 5r, Southern Nigeria 1904 
to £1, 1907, 1912 to £1, plus a little mint and used GB and foreign etc. Careful viewing recommended. mainly good to fine 
(thousands). 

£7,000 - £9,000 
855 B5  
Mainly modern mint and used collection arranged in Davo albums and loose in five cartons, including Australia modern 
issues mint and CTO, Great Britain decimal face value with plenty of NVIs and FDCs. Also includes a collection of Royal 
Wedding. Mostly fine condition (thousands). 

£800 - £1,000 
856 F  
QV-KGVI mint and used collection arranged on Hagners, including Burma 1937 opt on KGV India part set to 15r used (SG 1,2 
4-17 cat £300+) Channel Islands 1943 cover to Somme France bearing 25pf ‘Hitler’ tied by Feld Post cds and additionally 
bearing Jersey Occupation ‘Views’ 1d red, Falkland Islands 1878 1d claret & 4d grey-black unused and regummed (SG 1 cat 
£800 & SG 2 £1500), Gambia 1869 6d blue imperf used (SG 3a cat £180) and later watermark CC (upright) perforated types, 
KUT British East Africa 1899 QV part set of values with additional shades to 5r, New Zealand 1862 perf 13 1d carmine-
vermilion used (SG 69 cat £450) Victoria Land 1d on cover tied by Brit Antarctic Expd cds for 3 MR 12, Cape of Good Hope 
1858 1s bright yellow-green used (SG 8 cat £325) Transvaal Registered cover to Port Elizabeth bearing V.R.I opt ½d to 1s 
values all showing boxed Registered h/s cancel, Somaliland 1903 opts on India QV values to 2r 6a with SOMAL.LAND variety 
(SG 1-11), Zanzibar India Used Abroad 1868 8a rose Die II (SG Z15 cat £120) and 6a pale brown (SG Z45 cat £130) mixed 
condition in places, generally fair to fine.  

£500 - £600 
857 B4  
British Commonwealth. Large accumulation housed in four boxes, early to modern periods with most countries represented 
in stockbooks, albums and in packets with noted Australasia, British West Indies, Canada, Southern Africa with Rhodesia, 
South Atlantic, Pitcairn Islands, both stamps and covers, mostly first day; hours of sorting required (thousands). 

£500 - £800 
858 B1  
British Empire collection in four red Oriel albums, unused and used, mostly KGVI to early QEII with useful Middle East, K.U.T. 
with KGV £1 used, Malta, Pakistan, etc, a good lot. 

£500 - £600 
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859 C  
QV-KGVI mint and used selection on a stockcard, including British Honduras 1882-87 1s grey, Mauritius 1863-72 5s mauve, 
Turks and Caicos Islands 1867 6d black, Sierra Leone 1907-12 £1 purple and black/red. Mostly fine. (18) 

£220 - £250 
860 A  
1936 to 1952 mixed mint and used collection in red SG KGVI printed album, ripe for expansion. mainly good to fine 
(hundreds).  

£100 - £150 

ALL WORLD 
861 B1  
QV-QEII mixed mint and used old-time collection housed in assorted albums in a carton, including Australia with States, New 
Brunswick 1851-60 3d, Ceylon 1857-64 imperf ½d dull mauve, 1872-80 values to 96c, China 1878-83 1ca, 3ca, 5ca, 1897 
Surcharges values to 30c on 24c, 1897 Red Revenues values to 4c on 3c, Cyprus 1880 4d sage-green, Denmark 1851-54 4 
R.B.S. (2), 1854-59 2sk, 4sk, 8sk, 16sk, Germany with States, Gibraltar 1866 set to 1s, Great Britain 1840 1d black (2), 2d blue 
and Mulready 1d envelope and 2d lettersheet used in 1845, 1867-83 5s and 10s, 1880-83 3d on 3d and 6d on 6d unused, 
1883-84 2s6d, 5s, 1902-£1 dull blue-green on piece, Hong Kong, India 1854-55 ½a blue, 1a red, 4a blue & red, CoGH triangles 
to 6d and 1861 1d vermilion ‘Woodblock’, Sweden 1855-58 4s, 24sk (trimmed), 1856-62 (3ö) Local issue, Switzerland 1850-
52 Rayon I, II, III issues, USA with Pony Express issue and classics; 1861-62 values to 90c dark blue. Mixed condition with 
some adhesives stuck down, still careful viewing is advised (thousands). 

£1,000 - £1,200 
862 B1  
All World, written-up display collections (exhibited locally), including ‘The Travels of a Field Post Office 1916-19’ with assorted 
postcards, a humorous hand-illustrated cover depicting an Arab pushing along a donkey carrying oats and titled ’The 
Palestine Push’ owing to the 74th division’s dislike of adoption of donkeys in lieu of the more favourable pack-mules, 
collection of Second World War POW mail, further displays concerning Mafia Mail, pre-stamp mail and markings, National 
Telephone stamps with mint and used examples, illustrated envelopes with rather attractive unsent cover to Dublin bearing 
½d rose-red (2) used as gates in the design of man and his dog leaning against a dry stone wall with a castle behind, Great 
Britain 1880 Perkins Bacon Tender Essays in assorted colours, diplomatic mail, mail routes and ship letters, lot also includes 
three albums of world collection with strength in GB with 1d black, mixed condition, an interesting lot.  

£400 - £500 
863 A  
Airmails: Early to middle period accumulation, which apart from some French vignettes and early pioneer postcards such 
as Hungary 1904 photographic balloon card used, contains earlier airmail postal history with Argentina internal 1920s flights, 
Hungary 1931 zeppelin cover, Italy 1911 photo card used Milano-Torino-Milano cds, 1931 cover Roma to Mwanza, Tanganyika 
and another to Bulawayo, both frankings including 5l. 

£300 - £500 
864 B1  
A varied accumulation with noted Aden, large accumulation of pieces from 1970s with On State Service issues with bar 
overprints, Iran, Turkey including stamps of Mosul, Syria with cilicie stamps in packets, Yemen 1960s commercial mail; fair 
to fine, much to sort. 

£200 - £300 
865 B0.5  
Postal History range including pre-stamp with many Free Franks entires, official mail with Admiralty and small selection of 
South America. Condition very mixed. 

£200 - £250 
866 B2  
QV-QEII mixed mint and used collector’s clear-out accumulation in albums and loose in two cartons with balances of 
collections, FDCs, Kiloware, etc. Mixed condition (many hundreds). 

£50 - £100 
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Why Choose 
Baldwin’s Bullion?

Are you in search of a trusted 
partner to guide you through 
the world of gold bullion and 
investment services? For over 
150 years, Baldwin’s experts 
have been advising their 
customers.

Gold Bars and 
Coins

Secure Storage

Home Delivery

Contact us 
BALDWINSBULLION.COM
Visit us  
399 STRAND | WC2R 0LX

+44 (0)207 930 6879 | info@baldwinsbullion.com |

399 Strand | London | WC2R 0LX
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2                     Stanley Gibbons Baldwin’s Role as Agent 

2.1                  All sales undertaken by us either at auction or privately are 
undertaken either as agent on behalf of the Seller or from 
time to time, as principal if we are the owner of Lot. Please 
note that even if we are acting as agent on behalf of the 
Seller rather than as principal, we may have a financial inter-
est in the Lot. 

2.2                  The contract for the sale of the Lot will be between you and 
the Seller. 

3                     CATALOGUE DESCRIPTIONS 

3.1                  Statements by us in the catalogue or condition report, or 
made orally or in writing elsewhere, regarding the author-
ship, origin, date, age, size, medium, attribution, genuine-
ness, provenance, condition or estimated selling price of any 
Lot are merely statements of opinion, and are not to be re-
lied on as statements of definitive fact. Catalogue and web 
illustrations are for guidance only, and should not be relied 
on either to determine the tone or colour of any item. No lot 
shall be rejected on the grounds of inaccurate reproduction. 
No Lot illustrated in the catalogue and online shall be re-
jected on the grounds of cancellation, centring, margins, per-
foration or other characteristics apparent from the 
illustration. Estimates of the selling price should not be relied 
on as a statement that this price is either the price at which 
the Lot will sell or its value for any other purpose. 

3.1.2               Many items are of an age or nature which precludes their 
being in perfect condition and some descriptions in the cat-
alogue or given by way of condition report make reference 
to damage and/or restoration. We provide this information 
for guidance only and the absence of such a reference does 
not imply that an item is free from defects or restoration nor 
does a reference to particular defects imply the absence of 
any others. 

3.1.3               Other than as set out in clause 5.10, and in the absence of 
fraud, neither the Seller nor we, nor any of our employees 
or agents, are responsible for the correctness of any state-
ment as to the authorship, origin, date, age, attribution, gen-
uineness, or provenance of any Lot nor for any other errors 

of description or for any faults or defects in any Lot. Every 
person interested should exercise and rely on his own judg-
ment as to such matters. 

3.1.4               You are responsible for satisfying yourself as to the condition 
of the goods and the matters referred to in the catalogue de-
scription. 

3.2                  Examination of goods 

3.3                  You are strongly advised to examine personally any goods in 
which you are interested, before the auction takes place. 
Condition reports are usually available on request. We pro-
vide no guarantee to you other than in relation to Forgeries, 
as set out in clause 5.10 of these Terms and Conditions. 

4                     BIDDING 

4.1                  Registration before bidding 

                       You must complete and sign a bid registration form before 
making a bid at auction. Please be aware that we may re-
quire buyers who have not purchased before from Stanley 
Gibbons Baldwin’s or any of our associated companies to 
submit references prior to bidding. If you have not bid suc-
cessfully with Stanley Gibbons Baldwin’s in the past, or you 
are registering with us for the first time, we reserve the right 
to require a deposit of up to 50% of the amount you intend 
to spend. Such deposit will be deducted from your invoice 
should you be successful. If you are unsuccessful at auction, 
your deposit will be returned by the same means it was paid 
to Stanley Gibbons Baldwin’s. 

4.2                  Bidding as Principal 

                       When making a bid (whether such bids are made in person 
or by way of telephone bids, commission or online or email 
bids), you will be deemed to be acting as principal and will 
be accepting personal liability, unless it has been agreed in 
writing, at the time of registration, that you are acting as 
agent on behalf of a third party buyer acceptable to us. 

4.3                  Bidding by Stanley Gibbons Baldwin’s 

                       We reserve the right to bid on Lots on the Seller’s behalf up 
to the amount of the Reserve (if any), which will never be 
above the low estimate printed in the auction catalogue. 

TERMS AND CONDITIONS FOR BUYERS 

These conditions set out the terms on which we Strand Collectibles Group Ltd (trading as ‘Stanley Gibbons Baldwin's Limited’ or ‘SGB’) of 399 Strand, 
London, WC2R 0LP, contract with you (the Buyer) either as agent on behalf of the Seller or as principal if we are the Seller. You should read these condi-
tions carefully. 

1.                    DEFINITIONS 

The following definitions apply in these Terms & Conditions: 
Auctioneers Margin Scheme: A VAT margin scheme as defined by HM Revenue & Customs; 

Buyer: The person who makes the highest bid for a Lot which is acceptable by the auctioneer and if the person is acting as an agent, will be a reference 
to their principal; 

Buyer’s Premium: The additional amount payable by the Buyer on the purchase of the Lot, calculated as the relevant percentage (specified in the auc-
tion catalogue) of the hammer price; 

Certificate of Authenticity: A certificate issued by and Expert Committee confirming the authenticity of a Lot; 

Expert Committee: A committee of experts to whom a Lot may be sent for an extension in accordance with clause 5.9.3; 

Forgery: A Lot constituting an imitation originally conceived and executed as a whole with a fraudulent intention to deceive as to authorship, origin, age, 
period, culture or source where the correct description as to such matters is not reflected by the description in the catalogue and which at the date of 
the auction had a value materially less than it would have had if it had been in accordance with the description in the catalogue. Accordingly, no Lot 
shall be capable of being a Forgery by reason of any damage and/or restoration work of any kind; 

Hammer Price: The amount of the highest bid accepted by the auctioneer in relation to a Lot; 

Lot: Any item deposited with us for sale at auction and, in particular, the item or items described against any Lot number in any catalogue; 

Reserve: The amount below which we agree with the Seller that the Lot cannot be sold; 

Seller: The owner of the Lot being sold by us; 

VAT: Value added tax chargeable under VAT and any similar replacement or additional tax; 

VAT Symbols: The symbols detailing VAT status of the Lot details of which are set out at the front of the auction catalogue. 
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Stanley Gibbons Baldwin’s or it’s associated companies re-
serve the right to bid on and purchase Lots as principal. 

4.4                  Bidding Increments 

                       Bidding generally opens below the low estimate and ad-
vances in the following order although the auctioneer may 
vary the bidding increments during the course of the auc-
tion. The normal bidding increments are: 

                       Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £600 £320-£350-£380-£400 etc. 
£600 to £1,000 by £50 
£1,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £6,000 £3,200-£3,500-£3,800-£4,000 etc. 
£6,000 to £10,000 by £500 
£10,000 to £20,000 by £1,000 
£20,000 and up Auctioneer’s discretion 

4.5                  Commission Bids 

                       If you give us instructions to bid on your behalf, by using the 
form provided in our catalogues or via our website, we shall 
use reasonable endeavours to execute these accordingly, 
provided these instructions are received not later than 24 
hours before the auction. If we receive commission bids on 
a particular Lot for identical amounts, and at auction these 
bids are the highest bids for the Lot, it will be sold to the 
person whose bid was received first. Commission bids are 
undertaken subject to other commitments at the time of the 
sale, and the conduct of the auction may be such that we 
are unable to bid as requested. Since this is undertaken as 
a free service to prospective buyers on the terms stated, we 
cannot accept liability for failure to make a liability for failure 
to make a commission bid. You should therefore always at-
tend the auction personally if you wish to be certain of bid-
ding. 

4.6                  Online Bidding 

                       We offer internet services as a convenience to our clients. 
We will not be responsible for errors or failures to execute 
bids placed on the internet, including, without limitation, er-
rors or failures caused by (i) a loss of internet connection by 
either party for whatever reason; 

4.6.1               a breakdown or problems with the online bidding software 
and/or 

4.6.2               a breakdown or problems with your internet connection, 
computer or system. Execution of on-line internet bids on 
www.sgbaldwins.com is a free service undertaken subject 
to other commitments at the time of the auction and we do 
not accept liability for failing to execute an online internet 
bid or for errors or omissions in connection with this activ-
ity. 

4.6.3               Third-Party Bidding Platforms 

                       Stanley Gibbons Baldwin’s may occasionally offer bidding 
through third-party platforms. These platforms charge a fee 
based on the total amount spent, which will be passed on 
to the buyer. 

                       For bidders using Easy Live, a 3% charge on the hammer 
price will apply for successful bids, with VAT added at the 
standard rate. Additionally, charges outlined in clause 5 will 
apply. 

                       For bidders using thesaleroom.com, a 5% charge on the 
hammer price will be applied, with VAT added at the stan-
dard rate. Clause 5 charges will also be applicable.  

4.7                  Telephone Bids 

                       If you make arrangements with us not less than 24 hours 
before the sale, we shall use reasonable endeavours to con-
tact you to enable you to participate in bidding by tele-

phone, but in no circumstances will we be liable to either 
the Seller or you as a result of failure to do so. This service 
is available only for lots with a lower estimate of £1000 or 
above. 

4.8                  Video images 

At                   some auctions there will be a video screen. Mistakes may 
occur in its operation, and we cannot be liable to you re-
garding either the correspondence of the image to the Lot 
being sold or the quality of the image as a reproduction of 
the original. 

4.9                  The Auctioneer’s Discretion 

                       The auctioneer has the right at his absolute discretion to 
refuse any bid, to advance the bidding in such manner as 
he may decide, to withdraw or divide any Lot, to combine 
any two or more Lots and, in the case of error or dispute, to 
put an item up for bidding again. 

4.10                Successful Bid 

                       Subject to the auctioneer’s discretion, the striking of his 
hammer marks the acceptance of the highest bid, provided 
always that such bid is higher than the Reserve (where ap-
plicable), and the conclusion of a contract for sale between 
you and the Seller. 

4.11                Private Sale Agreements 

                       If you enter into any private sale agreements for any Lot 
with the Seller of an item that was offered in our auction 
within 60 days of the auction, we, as exclusive agents of the 
Seller reserve the right to charge you the applicable Buyer’s 
Premium in accordance with these Terms and Conditions, 
and the Seller a commission in accordance with the terms 
of the Seller’s agreement. 

4.12                Return of a Lot  

                       Once your bid has been accepted for a Lot then you are li-
able to pay for that Lot in accordance with these Terms and 
Conditions. If there are any problems with a Lot then you 
must notify us within 7 days of receipt of the Lot, specifying 
the nature of the problem. We may then request that the 
Lot is returned to us for inspection. Save as set out in clause 
5.10, the cancellation of the sale of any Lot and the refund 
of the corresponding purchase price is entirely at our sole 
discretion. We will not normally exercise that discretion if 
the Lot is not received by us in the same condition that it 
was in at the auction date. 

4.12.2             No lot may be returned on account of condition if the con-
dition was stated on a Certificate of Authenticity accompa-
nying the Lot or in our description.  

5                      AFTER THE AUCTION 

5.1                  Buyer’s Premium and other charges 

                       In addition to the Hammer Price, you must pay us the 
Buyer’s Premium at a rate of 20% of the final Hammer price 
of each lot and any VAT applicable. 

5.2                  Value Added Tax 

                       VAT is chargeable on the Buyer’s Premium at the standard 
rate (currently 20%). Lots subject to 20% VAT on the Ham-
mer Price are indicated by the Symbol ∑ next to the Estimate 
in the auction catalogue. Lots subject to 5% Import Tax on 
the Hammer Price for buyer’s in the U.K. are indicated by 
the † symbol next to the Estimate in the auction catalogue. 

                       Investment gold is exempt from VAT, but if purchased at 
auction, a Buyer’s Premium will be applied to the hammer 
price at a standard rate of 20%, VAT will then be added to 
the Buyer’s Premium. 

5.3                  VAT Refunds 

5.3.1               As we remain liable to account for VAT on all Lots unless 
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they have been exported outside the UK within 3 months of 
the date of sale, you will generally be asked to deposit all 
amounts of VAT invoiced. Credits will be made when proof 
of export is provided. If you export the Lot yourself you 
must obtain customs documents from the Administration 
Department for which a charge may be made.  

5.3.2               If you export the Lot you must return the valid proof of ex-
port certificate to us within such period and you have not 
already accounted to us for the VAT, you will be liable to us 
for the full amount of the VAT due on such Lot and we shall 
be entitled to invoice you for this sum. 

5.3.3               To apply for a refund of any VAT paid, the proof of export 
certificate must be sent to our Administration Department 
clearly marked ‘VAT Refund’ within 3 months of the date of 
sale. No payment will be made where the total amount of 
VAT refundable is less than £50. 

5.3.4               All lots will be exported at the stated total hammer value and 
Buyer’s Premium of your invoice. Stanley Gibbon’s Baldwin’s 
will not understate this export value under any circumstances.  

5.4                  Payment 

5.4.1               You must provide us with your full name and permanent ad-
dress and, if so requested, details of the bank from which 
any payments to us will be made. You must pay the full 
amount due (comprising the Hammer Price, the Buyer’s Pre-
mium and any applicable VAT) within seven days after the 
date of the sale or such longer period as shall be agreed in 
writing between Stanley Gibbon’s Baldwin’s and the pur-
chaser prior to the auction (the onus for arrangements lies 
with the prospective purchaser). We reserve the right to 
charge interest at 15% for late payments.  

5.4.2               You will not acquire title to the Lot until all amounts due 
have been paid in full. This includes instances where special 
arrangements were made for release of Lot prior to full set-
tlement. 

5.4.3               Payment should be made in sterling by one of the following 
methods: 

(i)                     Direct bank transfer to our account details of which are set 
out on the invoice. All bank charges shall be met by you. 
Please ensure that your client number is noted on the trans-
fer. 

(ii)                    Please note we do not accept payment via cheque. Any 
cheques received will be returned to you or destroyed and 
will not be presented to our bank. 

(iii)                   By Visa or Mastercard. For all card payments there are limits 
to the amounts we will accept depending on the type of card 
being used and whether or not the cardholder is present. 
Payment can be made via our website or by getting in touch 
with our customer service or accounts team.  

5.4.4               Payments should be made by the registered buyer and not 
by third parties, unless it has been agreed at the time of reg-
istration that you are acting as an agent on behalf of a third 
party. 

5.4.5               If items are being submitted to an expertisation body, pay-
ment should still be made in full per 5.4.1. If the item is 
deemed to be a forgery and has due reason for return per 
section 5.10 the sale will be cancelled and the amount re-
funded to you.  

5.5                  Collection of Purchases 

5.5.2               Unless specifically agreed to the contrary, we shall retain 
lots purchased until all amounts due to us, or to the Strand 
Collectibles Group, have been paid in full. Buyers will be re-
quired to pay for their lots when they wish to take posses-
sion of the same, which must be within 7 days of the date 
of the sale, unless prior arrangements have been made with 
Stanley Gibbon’s Baldwin’s.  

5.5..2              Unless we notify you to the contrary, items retained by us 
will be covered in accordance with our insurance policy 
which is available for inspection at our offices from the date 
of sale for a period of seven days or until the time of collec-
tion, whichever is sooner. After seven days or from the time 
of collection, whichever is the earlier, the Lot will be entirely 
at your risk. 

5.6                  Notification 

                       Any Lot described in the catalogue as having faults or de-
fects may not be returned even if an expert opinion or Cer-
tificate of Authenticity cites other faults or defects not 
included in the catalogue description, other than in the case 
of a Forgery. 

                       You are requested to contact us by telephone or in person 
as soon as possible after the auction to obtain details of the 
outcome of your bids to avoid incurring charges for late pay-
ment. 

5.7                  Packing and handling 

5.7.1               Postage and packing will be charged unless the purchaser 
indicates, prior to the Auction closing, that they will collect 
their lots. Lots sent via Special Delivery are subject to VAT 
on the shipping amount.  

                       Invoice Value UK EU Non EU  

                       Up to £1,000 £10 £15 £30 
Up to £10,000 £15 £25 £40 
Above £10,000 £20 £35 £60 

                       Boxed lots going to the UK will be charged at cost plus £15 
per box in addition to the above charges to cover handling 
and administration. 

5.7.2               It is the responsibility of the Buyer to be aware of any Import 
Duties that may be incurred upon importation to the final 
destination. Stanley Gibbon’s Baldwin’s will not accept re-
turn of any package in order to avoid these duties. All items 
will be exported at the total hammer value and Buyer’s Pre-
mium of your invoice. Stanley Gibbon’s Baldwin will not un-
derstate this export value under any circumstances.  

5.7.3               If the Buyer requires delivery of the Lot to an address other 
than the invoice address he must notify Stanley Gibbon’s 
Baldwin’s in writing. 

5.8                  Remedies for non-payment or failure to collect purchases; 

5.8.1               If you fail to make payment within seven days of your stip-
ulated payment date set out in your invoice, we shall be en-
titled to exercise one or more of the following rights or 
remedies: 

5.8.1.1            to charge interest at the rate of 15% per month compound 
interest, calculated on a daily basis, from the date the full 
amount is due; 

5.8.1.2            to set off against any amounts which the Strand Collectibles 
Group may owe you in any other transaction the outstand-
ing amount remaining unpaid by you; 

5.8.1.3            to reject at any future auction any bids made by you or on 
your behalf or obtain a deposit from you before accepting 
any bids. 

5.8.2               If you fail to make payment within thirty-five days, we shall 
in addition be entitled: 

5.8.2.1            to cancel the sale of the Lot or any other item sold to you at 
the same or any other auction; 

5.8.2.2            to arrange a resale of the Lot, publicly or privately, and, if 
this results in a lower price being obtained, claim the bal-
ance from you together with all reasonable costs including 
a 20% seller’s commission, expenses, damages, legal fees, 
commissions and premiums of whatever kind associated 
with both sales or otherwise, incurred in connection with 
your failure to make payment; 
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5.8.2.3            take any other appropriate action as we deem fit. 

5.8.3               If you fail to collect within 35 days after the sale, whether or 
not payment has been made, you will be required to pay a 
storage charge of £5 per item per day plus any additional 
handling cost that may apply. 

5.9                  Right to Reject Lots 

5.9.1               Any coin that is purchased in auction that has not been en-
capsulated and is later sent for third party grading, may not 
be returned for any other reason except for doubts of au-
thenticity or obvious misrepresentation of condition 

5.9.2               If you wish to obtain an expert opinion or Certificate of Au-
thenticity for any Lot (other than a Lot comprising three or 
more stamps or a Lot containing undescribed stamps) you 
must notify us in writing no less than forty-eight hours be-
fore the start of the first session of the sale. If accepted by 
us, such a request shall have the same effect as notice of an 
intention to question the genuineness or description of the 
Lot for the purposes of clause 5.10 (Refund in the case of 
Forgery) of these Terms and Conditions and the provisions 
of clause 5.10 (Refund in the case of Forgery) shall apply ac-
cordingly. 

5.9.3               Notice of a request for an expert opinion or Certificate of 
Authenticity must give the reason why such opinion is re-
quired and specify the identify of your proposed expert 
which will be subject to agreement by us. We reserve the 
right, at our discretion, to refuse a request for an expert 
opinion or Certificate of Authenticity including (without lim-
itation) where the proposed expert is not known to us. 

5.9.4               If we accept a request for an expert opinion or Certificate of 
Authenticity we will submit the Lot to the Expert committee. 
You acknowledge and accept that the length of time taken 
by an Expert committee to reach an opinion will vary de-
pending on the circumstances and in any event is beyond 
our control. 

5.9.4               We will not accept a request for an extension on account of 
condition. Any Lot described in the catalogue as having 
faults or defects may not be returned even if an expert opin-
ion or Certificate of Authenticity cites these faults in a dif-
ferent manner, other than in the case of a Forgery. 

5.9.5               Should Baldwin’s accept a request for an extension under 
the foregoing provisions of this paragraph, the fact may be 
stated by the Auctioneer from the rostrum prior to the sale 
of the Lot. 

5.9.6               Where a lot has been submitted to expertisation the costs 
of such expertisation shall be paid by the person (which 
term shall include any company) who returns the certificate 
and item(s) to which such certificates relates. The onus and 
cost of proving a lot to be not genuine or incorrectly de-
scribed is on the purchaser. 

5.9.7               Where the purchaser of a lot discharges such onus of proof 
and complies with the provisions of this clause Baldwin’s 
shall set aside the sale and repay to the purchaser the Price 
paid by him in respect of the lot. 

5.9.8               It should be noted that any stamp accompanied by a Cer-
tificate of Authenticity is sold on the basis of that Certificate 
only and not on the basis of any other description or war-
ranty as to authenticity. No request for an extension will be 
accepted on such a stamp and the return of such a stamp 
will not be accepted. 

5.9.9               If you receive any correspondence from the Expert Commit-
tee in relation to the Lot, including but not limited to a Cer-
tificate of Authenticity, you must provide us with copies of 
such correspondence no later than 7 days after you receive 
such correspondence. 

5.9.10             No lot shall be rejected if subsequent to the sale, it has been 
damaged and/or marked or treated by any process whatso-
ever unless Stanley Gibbon’s Baldwin’s permission to sub-
ject the lot to such marking or treatment has first been 
obtained in writing. 

5.9.11             No lot illustrated in the sale catalogue or on the SGBald-
wins.com website shall be rejected on the ground of char-
acteristics apparent from its illustration. Whilst care has 
been taken to show colour illustrations as accurately as pos-
sible, reprographic and printing processes cannot always be 
guaranteed.  

5.10                Refund in the case of Forgery 

5.10.1             A sale will be cancelled, and the amount paid refunded to 
you if a Lot (other than a miscellaneous item not described 
in the catalogue) sold by us proves to have been a Forgery. 
We shall not however be obliged to refund any amounts if 
either (a) the catalogue description or saleroom notice at 
the auction date corresponded to the generally accepted 
opinion of scholars or experts at that time, or fairly indi-
cated that there was a conflict of opinions, or (b) it can be 
demonstrated that the Lot is a Forgery only by means of ei-
ther a scientific process not generally accepted for use until 
after publication of the catalogue or a process which at the 
date of the auction was unreasonably expensive or imprac-
ticable or likely to have caused damage to the Lot. Further-
more, you should note that this refund can be obtained only 
if the following conditions are met: 

5.10.1             you must notify us in writing, within seven days of the re-
ceipt of the Lot(s), that in your view the Lot concerned is a 
Forgery; 

5.10.1.2          you must then return the item to us within fourteen days 
from receipt of the Lot(s), in the same condition as at the 
auction date; and; 

5.10.1.3          as soon as possible following return of the Lot, you must 
produce evidence satisfactory to us that the Lot is a Forgery 
and that you are able to transfer good title to us, free from 
any third party claims. 

5.10.4            you must provide to us all evidence obtained by you that a 
Lot is a Forgery no later than 7 days after you receive such 
evidence. 

5.10.2             In no circumstances shall we be required to pay you any 
more than the amount paid by you for the Lot concerned 
and you shall have no claim for interest. 

5.10.3             The benefit of this guarantee is not capable of being trans-
ferred, and is solely for the benefit of the person to whom 
the original invoice was made out by us in respect of the Lot 
when sold and who, since the sale, has remained the owner 
of the Lot without disposing of any interest in it to any third 
party. 

5.10.4             We shall be entitled to reply on any scientific or other pro-
cess to establish that the Lot is not a Forgery, whether or 
not such process was used or in use at the date of the auc-
tion. 

6                     LIABILITY 

                       Nothing in these Terms and Conditions limits or excludes 
our liability for: 

6.1                  death or Personal injury resulting from negligence; 

6.2                  or any damage or liability incurred by you as a result of our 
fraud or fraudulent misrepresentation.
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Stanley Gibbons Baldwin’s 
399 Strand, 

London WC2R 0LP
020 7557 4410

auctions@sgbaldwins.com

Sale No. S25013
 STAMPS & COVERS OF THE WORLD   

Signed: Telephone No:

Email:

Name:

Address:

Postcode:

This form should be sent to 
Stanley Gibbons Baldwin’s Limited 

in advance of the Auction date. 

You can alternatively 
bid live online at   

www.sgbaldwins.com

Prior registration is required. 
Terms & Conditions apply.

Bids accepted by telephone 
or email until 9am on sale day.

Send this form to us by the fastest possible means to ensure its arrival prior to the sale.

Please bid for me on the following lots, up to the limits stated if necessary. I understand that all are made in accordance with the 
standard Conditions of Sale as printed in the catalogue and that all purchases are subject to the Buyer’s Premium of 20% +VAT.

Please note Postage and Packing will be charged unless the purchaser indicates prior to the Auction closing that they will collect their lots.

PLEASE NOTE ANY SPECIAL
SENDING INSTRUCTIONS

Card number Issue No:

I authorise you to charge my card (VISA or MASTERCARD (CREDIT/DEBIT) ONLY)

Expiry Date: CVC No:

Please note we do not accept payment via Cheque 

Bank Transfer to SGB (Account Details on request) ........................................................

Lot No Bid Limit Lot No Bid Limit Lot No Bid Limit Lot No Bid Limit Lot No Bid Limit

Invoices for successful purchases are sent via email after the Auction. Payment can be made directly from the invoice or by 
accessing your account at www.sgbaldwins.com
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Lot No Bid Limit Lot No Bid Limit Lot No Bid Limit Lot No Bid Limit Lot No Bid Limit
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